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A megváltott Bulgária.
Az orosz politikának vastagtalpu bagaria- 

csizmája még sohasem emelkedett olyan 
históriai magaslatra, mint azzal a rúgás­
sal mely ível Ferdinánd fejedelmet odább 
lódította. Igazi remeklés a muszka diplo- 
mácziai művészet stíljében, a hogyan a 
ez ár előtt alázatosan térdelő bolgár fe­
jedelmet, ki a látszólagos kegyes indulat 
félreértéséből a bagariacsizmát már hálá­
san megcsókolni is készült, egyszerre oly 
hatalmas lendülettel repíti a levegőn ke­
resztül, hogy a bámuló Európa feje fölött 
néhányszor karikákat vet, mielőtt lepo­
tyogna meglepett bolgár alattvalói közzé.

A derek Koburg-ivadék most már legbi­
zalmasabb tükrében, — mondják, nagyon 
szereti magát tükörben végignézni — meg­
bámulhatja csodálatos fejnélküliségét s on­
nan talpig mérheti saját fenomenális feje­
delmi hülyeségét. Az orosz politika jól 
szán.itotta ki a pillanatot, mikor végezzen 
vele. Oroszország kegyének liajhászásá- 
ban előbb «1 kellett idegenítenie ma­
gától Bulgária legjobb fiait és halá­
losan elkeseríteni azokat, kik trónjá­
nak legbiztosabb támaszai voltak. Bi- 
za m.itlansagot kellett keltenie eiőbb azok­
ban a hata inakban, melyek Bulgária 
szabadsága iránt rokonszenvvel viseltet­
nek, és megvetette kellett válnia az 
európai közönség szemeiben. M áor mindez 
el volt érve és Ferdinand f edelem feltét­
lenül az orosz czár kegyelmének volt ki­
szolgáltatva, akkor megkapta a bagariás 
útlevelet. Olvashatta a tegnap közzétett 
hivatalos pétervári kommünikében. Az orosz 
kormány tudni sem akar. róla, kit csak 
uzurpátorr.ak tekint és a jelenlegi nolgár 
kormánynyal semmiféle — akár csak fél - 
hivatalos — érintkezésbe lépni nem fog. 
Az orosz kormány kijelenti, hogy a bolgár 
néppel nem kellett kibékülnie, csak azt 
izeni neki. hogy más „törvényes1, szobi anje 
által uj fejedelmet választasson. Ha ez 
Oroszország kedvére lesz, akkor majd ke­
gyes pártfogásába veszi.

Ez a beszed vhágos. Koburg herczeg 
megkapta a f. leletet, melyre oly rettentő 
szüksége volt, hogy nélküle nem tudott 
nyugton a bolgár trónon maradni. Hátha 
bizalmas tükrében eléggé megbámulta ma­
gát, mit is fog csinálni ? Battenberg Sándor, 
a mikor az oroz ármány fogolyként hur- 
czolta el trónjáról és csak vészes harczo- 
kat látott maga előtt a jövőben, a gyen­
geség egy pillanatában szintén kegyelmet 
kért az orosz czartól. Megkapta ő is a 
bagariás választ, és bár népe esdeklése, 
az európai közvélemény szava marasz­
talta, úgy hitte, vezeklést kell teljesítenie 
azzal, hogy trónját rögtön elhagyja. Ko­
burg berczegnek sok ideje van a megfon­
tolásra, egyelőre a rúgástól szenvedett sé­
rüléseket kell alaposan megtapogatnia, és 
azután Karl-badban is kell még néhány 
hétig amaz üdülésről gondoskodnia, mely 
a karlsbadi viz szabályos használatával 
jár együtt ; talán föltehetjük róla, hogy

nem gondol most már az orthodox hitnek 
fölvételére, — még Boris fia részéről sem, 
és ideiglenesen, jobb kilátások bekövet­
keztéig megmarad a kath. anyaszentegy- 
ház hü fiának. De ha Ferdinánd herczeg 
nem siet is elhatározásával, sietni fognak 
az események az ő fejedelmi székhelyén.

A Pétervárról visszatérő bolgár deputá- 
cziót Szófiában nagy ünnepélyességekkel 
készülnek fogadni és nyílt piaczon akar­
ják Element metropolitától átvenni az 
orosz czár izenetét. Hát ezt az 
orosz hivatalos ujságnyilatkozat óta 
fölösleges lesz kérdezniük, de mily gyilkos 
demonstráczióvá válik igy a küldöttség 
ünnepies fogadtatása Szófiában Ferdinánd 
uralma ellen ! Ha lehetséges is, hogy a 
küldöttség egyes tagjai nem nyertek Pé- 
tervárott teljes tájékozást az orosz kor­
mány kívánságairól, vezéreknek, Element 
metropolitának az orosz poliiika minden 
irányadó tényezőjénél nyert külön kihall­
gatásokon okvetlenül alaposan meg kellett 
győződnie a Ferdinánd hányában ural­
kodó hangulatról. És a küldöttség tagjai 
nagyon megelégedve távoztak el Pétervár­
ról és nagy megelégedóöket Stoilov ur 
falragaszokon tudatta Bulgária népével. 
Nem ébred-e most Ferdinánd herczeg arra 
a tudatra, hogy az a depuíáczió, mely az 
ő megegyezésével, az ő érdekében indult 
Pciervárra, voltaképen a felségárulás és 
hazaellenes összeesküvés misszióját vé­
gezte ? A küldött urak a bolgár nép nevé­
ben békét ajánlottak Pétervárott, meg is 
hozták a kegyes czár békeizenetét a hü bol­
gár népnek azzal, hogy minden teketória nél­
kül kergesse el Ferdinánd urat pere- 
puttyostói. Talán a hü bolgárok meg nem 
teszik-e? Alighanem ebben az egyben 
egyetértenek most az összes bolgárok, és 

az oroszbarátoknak erre kész segítséget 
nyújtanak az oro-zok legdühösebb ellenei 
is. Ferdinánd herczeg körülnézhet és aggódó 
szemekkel keresheti Stambulov árnyát. 
Kellene most nemde nagyon az ő vezérlő 
elméje, hazája függetlenségéért hevülő 
lelke, daczos eréiye a czári gőg ellenében? 
Hajh. Szófia sirkertje körül mint Ferdinánd 
fejedelem állítólagos hívei undok emberi 
hiénák leskelődnek, hogy Stambulov holt­
testét kiásva, lajta ui gyalázatot ejtsenek. 
A kik pedig kegyelettel és a jnvőbe vetett 
reménynyel emlegetik a bolgár szabadság 
mártírját, azok mind átkozzák Ferdinánd 
fejedelmet.

Azt tartjuk, nagyon tévesztett felfogás 
az orosz kommüniké által teremtett hely­
zetből Ferdinánd herczeg javára valamely 
érvet kovácsolni, mintha akár Bulgáriának 
nemzeti jövője, akár valamely európai 
érnek és különösen az osztrák-magyar rnonar- 
khiának érdeke ismét az ő uralmának fin- 
taitásával volna egybekapcsolva. Micsoda 
érdekünk lehet immár oly fejedelem párt- 
fogolásában , a ki személyesen irá­
nyunkban a legnagyobb megbizhatlanságot 
tanúsította, és a kinek ez idő szerint saját 
országában semmi néven nevezendő igazi 
hívei sem lehetnek többé.

A mit az ő uralma eddig jelentett, a 
lassú erősödést és természetes stabilizmust, 
mely a múló évekkel együtt jár, azt leg­
utóbbi magatartásával teljesen és vissza- 
vonhatlanul eljátszotta. Igen, mi hiszszük, 
hogy vannak még Bulgáriában számosán 
valódi hazafiak, kik az orosz czár kegyé­
nél többre becsülik hazájuk függetlenségét, 
sőt hiszszük a bolgár nép többségéről, 
hogy el nem ejti Stambulov dicső hagyo­
mányát és fentartja a bolgár szabadság 
közösségét az európai művelődés és a 
nemzetközi igazság eszméivel. Ezzel a tö­
rekvéssel és ezzel a hagyománynyal kell, 
hogy a mi monarkhiánk politikája is min­
denkor a természetes érdekkapcsolat vi­
szonyában maradjon. De a kik ma Bulgá­
riában ezt a jobb irányzatot megmenteni 
kívánják, nem fogadhatják el többé Fer- 
dinándot vezérüknek. A kóburgi herczeg, ki 
annyira hajhászta a hatalmak általi elismer­
tetését, elérte azt, hogy az ő eltávolítását 
most valamennyi hatalom közös érdeké­
nek vallhatja. A minek most be kell kö­
vetkeznie, az, hogy külpolitikánk letérjen 
a minden megoldást kerülgető Kálnoky- 
hagyománv kényelmesnek látszott, de ve­
szedelmes útjáról, mely keleti pozicziónkat 
máris posványba vitte bele. Oroszország 
hajtbatianul fentartja III. Sándor gőgös ki­
jelentését, de ime a mi az előbbi czár 
idejében egyszerűen Bulgáriával való nem­
törődésnek látszott és a Kálnoky-poiitika 
csak olyanul vett, az most ott aktiv fel­
forgató erőnek bizonyul. Az orosz politika 
látszólagos nemtörődését a mi politikánk 
valóságos nemtörődése változtatta nagy 
veszedelemmé mi reánk nézve. Amott a 
passzív politika folytonos földalatti előha- 
ladás volt, a mi passzív politikánk folyto­
nos tehetetlen visszavonulás a legkedvezőbb 
állásokból. Most hát nyílt aktiv politikával 
szállottunk szembe. Se Káinoky-íögások, se 
Koburg-figurák többé a mi politikánkban 
számot nem tehetnek.

Budapest, augusztus 2.
A király, mint nekünk Ischlből táviratozzak, 

ma délben báró Hánffy Dezső miniszterelnököt 
hosszabb kihallgatáson fogadta. A mai nap folya­
mán ő filsége báró Jósika Samu minisztert és 
gróf Kielmansegg osztrák miniszterelnököt is fo­
gadta. Délután bárom órakor udvari ebéd volt, 
melyre az lseidben időző miniszterek hivatalosak 
voltak. Gróf Kielmansegg, ki ma délután báró 
Bánffy Dezsőnél egy órai látogatást tett. ma este 
visszautazott Becsbe. Báró Jósika miniszter szin­
tén ma utazott el, még pedig Ausseebe. Báró 
Bár.ffy Dezső holnap utazik el Ischlből Luzernba. 
Gróf Goluchoicsky Agenor közös külügyminiszter 
vasárnap érkezik Ischlbe.

Az erdélyi reform, kerület igazgatótancsa a kö­
vetkező rendeletet bocsátotta ki : Körrendelet vala­
mennyi egyházmegyei és püspöki vizsgálat alatt álló 
egyházak tanácsainak és a hdfelekezetünkhez tartozó 
iskoláink tanítóinak. Minthogy több vármegye köz- 
igazgatási bizottsága az állami anyakönyvek vezeté­
sére több protestáns hitfelekezetü néptanítót hozott 
javaslatba, részint anyakönyvvezetőnek, részint he­
lyettes anyakönyvvezetőnek : ennélfogva a hitfeleke-

zetünkhez tartozó összes iskolák tanítói értesittetnek, 
hogy a magyar királyi belügyminiszter 57381. szám 
alatt kelt leirata értelmében s különösen tekintettel 
az 1868. évi XXXVIII. tcz. 141. §-ának második be­
kezdésére, főhatóságunk részéről ezennel engedély 
adatik arra, hogy hitfelekezetünkbeli néptanítók az 
anyakönyvvezetői, vagy helyettes-anyakönyvvezetői 
tisztet elvállalhassák s azzal járó teendőket teljesít­
hessék. Kolozsvár, 1895. jultus 25-én. Dr. Kolosvári 
Sándor s. k. elnök-helyettes, Márkus János s. k. 
titkár.

Szerb hang a nemzetiségi 
kongresszusról.

Az újvidéki Sátrassá, vezérczikkben foglalkozik 
a nemzetiségi kongresszussal s ezeket Írja :

A szerb egybehívok neve világosan mutatja, hogy 
ezen «kongresszus» nem egyéb, mint gyerekes 
játék. Talán csak nem sülyedt a szerb nemzet any- 
nyira alá, hogy a román nemzetiségű Gavrilla meg 
Jokszimovics, a közönséges zsurnaliszta merjen 
nevében felszólalni ! Hát ezen jelentektelen egyéni­
ségekre legyen utalva a szerb nemzet ? S 
aztán, kitől kaptak mandátumot e szereplésükre ? A 
talaj elő sem volt készítve, csakis Gavrilla meg 
Jokszimovics futkostak ide-oda, tanácskoztak, de a 
szerb pártok a tanácskozásokban semmi részt nem 
veUek. Kinek imponáljon tehát az ilyen fellépés? 
Hiszen nem is az összes nemzetiségek lesznek 
képviselve a kongresszuson, még az összes 
szerb pártok sincsenek képviselve. Nem igaz-e a mi 
állításunk, hogy a kongresszus eszméje minden ko­
moly alapot nélkülöz, hogy ilyen csonka kon­
gresszus, a melyet egy pár jelentéktelen egyéniség 
rendez, eredményre vezetni nem képes . . . Hogy a 
magyar sovinisztikus áramlat veszedelmet jelent a 
nemzetiségre nézve, az tény, melyet elvitatni lehe­
tetlen ; de az a kérdés, hogy épp a szerb nép szem­
pontjából tanácsos-e belemenni egy élelhalál-harczba 
a magyarokkal, mely küzdelemben aztán vagy 
az egyik, vagy a másik félnek le kell raknia 
végre a fegyvert mindörökké. Ha ily elszánt küzde­
lembe akarnánk belemenni, akkor a következőket 
kell szem előtt tartanunk : Mindenekelőtt pénzre, 
nagyon sok pénzre van szükség, ha sikeresen 
óhajt küzdeni valamelyik nemzet. A magyaror­
szági szerbek helyzete e tekintetben nagyon 
szomorú. Ezt a «Zasztava» s «Branik» kiadó- 
hivatala nagyon jól tudhatja. Hány előfizetője, 
pontos előfizetője van az egyik meg a másik lapnak ? 
Ne mondjunk egyebet : 1893-ban Bécsben a «nemze­
tiségi kiküldöttek» abban állapodtak meg, hogy egy 
közös orgánumot fognak létrehozni. Mondja meg most 
Gavrilla ur, hogy mennyit volt képes gyűjteni a 
szerb részre eső 7U0 frt kauezióra ? Azt hiszszük, 
hogy semmit ! Továbbá lelkesedésre van szükség egy 
ilyen elkeseredett élethalál-harczbau. Hogy a kongresz- 
szus eszméje milyen «nagy lelkesedést» szült, abból is 
látszik, hogy a kongresszusi felhívást a szerbek vezérei 
közül senki se irta alá. A nép pedig tudatlan, tájékozat­
lan, azt csak nem fogjuk a küzdelem örvényébe so­
dorni. Persze Gavrilla s Jokszimovics semmit 
sem veszíthetnek, azért hát fel a harezra, te vitéz 
szerb nép, most, mikor teljesen kedvezőtlenek a vi­
szonyok. Térjünk át a szerb érdekekre. Okos politi­
kának lehet-e mondani egy oly akcziót, mely a bánsági 
s bácskai szerbek érdekeit tartja csupán szem előtt, 
s a nagy lármával hasznot senkinek sem hozhat, 
de kárt igenis okozhat s pedig, a mi sokkal fonto 
sabb az általános szerb ügyre nézve, a horvátországi 

s balkáni szerbek fejére. A szerbek Horvátországban 
amúgy is sokat tűrnek a túlzó horvátok sovinisztikus 
politikája folytán, bálba még a magyar elem is ellene 
fordulna az ottani szerbeknek ... A balkáni szer- 
bekre nézve pedig legjobb, ha mi itten, a szerb 
nemzet töredéke, nem lármás «politikát» csiná­

lunk. Hiszen ezt a szerb államférfiak nem egy­
szer tanácsolták nekünk, sőt egy radikális érzelmű 
szerb politikus azt mondta itt Újvidéken : «Hagyja­
tok fel a lármával! Legyetek jó szerbek, még ha 
kormánypárti szerbek lesztek is. Tanácsos-e tehát 
itten komplikácziókat felidézni, a mi aztán kedvezőtlen 
visszhanggal lesz a balkáni szerbekre nézve, a kik pedig 
főképviselői a szerb nemzetnek... Könnyű az oláhoknak! 
őket a gazdag liga támogatja meg Románia, de minket 
ki fog ellátni a szükséges eszközökkel : a tehetetlen, 
anyagi gondokkal küzködő Szerbia talán, avagy a mi 
«bejáraink ?» Szerbiának meggyűlt a baja a saját 
anyagi helyzetével, gazdag ligánk pedig nincsen. . . 
Hát aztán, milyenek a «szövetségeseink.» A tótok 
teljesen bebizonyították, hogy sem nem hősök, sem 
önálló politikai életre nem képesek. A románok 
pedig nem őszinte barátaink, a mint ez az oláhok­
nak viselkedéséből is látszik oly községekben, ahoi ve­
gyesen laknak mivelünk. Nem törnek-e mindenütt a szerb 
elem vesztére ? Persze a «Zasztava» s «Branik» teljesen 
ignorálják mindezeket, paktálnak az olálio kai, a mit 
tubjdonképen a szerb érdekek árulásának kellene 
bélyegezni. Mert az érdekek azonosságáról még be­
szélni sem lehet köztünk, t. i. szerbek es olahok 
közt, már pedig szövetséget, válivetett közös küz­
delmet ott szokás szervezni, a hol érdeközö: ég 
létezik . ..

Ilyenek a viszonyok minálunk s ha kudarezot fo­
gunk vallani a most Kezdeményezett liarczban, hogy 
fognak alakulni a dolgok itt minálunk meg a horvát­
országi szerbeknél ? S még valami ! Hátha a magya­
rok kiegyeznek az oláhokkal s aztán két ellenségünk 
ámadt. Miért nem békülünk ki mi a magya­

rokkal, nem volna-e ez opportunusabb ? . . . Ép 
most került kezünkbe a «Branik» utolsó száma, a 
melyben fenbangon hangoztatja, hogy nem ellen­
sége Magyarorszagnak, hogy nagyon is lojális 
fegyverekkel szándékozik küzdeni stb. Hát ak­
kor bizony teljesen szükségtelen a kongresz- 
szus, mert ez esetben csakis nagyon hala- 
vány, erőtlen tüntetéssé fog átváltozni. Minek 
aztán a nemzetiségi szövetség ? Ez csak akkor bír 
jogosultsággal, hogyha élet-haláiharezot akarnak foly­
tatni az urak, ha el vannak készülve mindenre, ha 
küzdenek az utolsó leheletig. Látszik tehát, hogy a 
«Branik»-nak nincsen elszántsága élet-halálharczot 
folytatni, de akkor ne téveszsze szem elől, hogy 
minden más «küzdelem* nevetségesseg halálával fog 
végződni. Vagy — vagy ! Vagy elszánt harezot, vagy 
maradjatok békében . . . Hogy pedig az «elszánt küz­
delmünknek» milyen kilátásai volnának, azt már előbb 
mondottuk .. .

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Angolorszáf/.

Két hét izgalomnál teljes napjai után végre be­
fejeződtek az angol parlamenti választások. Az a 
többség, a melylyel az unionisták a választási 
küzdelemből kikerültek, olyan nagy, a mekkorával 
angol párt az 1832-iki reformact óta még nem 
dicsekedhetett. Akkoriban úgy látszott, hogy a 
toryk egészen semmivé tétettek. A parlamentben, 
a melynek 653 tagja volt, csak 187 szavazati I 
rendelkeztek, úgy hogy ellenfeleik 279 sza­
vazatnyi többséggel bírtak. Ez a többség 
azonban 1880-ban, mikor Gladstone állott 
a liberálisok élén, már az írekkel együtt 
176 szavazatra olvadt le és mihamar bekövetke­
zett az is, hogy az Írek jelentékeny része átment 
az ellenpárthoz. Ha az írek a nemsokára meg­
nyíló parlamentben csakugyan külön pártként 
akarnak szerepelni, a hogy azt hiresztelik, akkor 
a kormány oly nagy többséggel fog rendelkezni, 
a mely nem sokkal marad mögötte az 1832-iki 
többségnek. — Az uj parlamentnek 441 unionista 
tagja van. A liberálisok, a parnelliták 
és az antiparnelliták nélkül csak 176 sza-

A fürdői regények közül.
— A félbenmáradt Anna-bál. —

Irta : Floridor.

A hatvanas évek elején nagyon vidám, nagyon 
elegáns volt Gyöngyösön a társasélet.

A legnagyobb hazat Auersperg herezegné, szü­
letett Szap.iry Sarolta grófnő vitte, Szapárv Gyula 
gróf, a volt miniszterelnök nővére, a kinek akkor 
kezdett serdülni szép leánya. Anna herczegnő, 
később Westphalen Rábán gróf neje.

A herczegnő ott lakott a város végén fekvő, 
úgynevezett Orczy-kastelyban, a melynek fényes 
Ürmeiben majdnem naponta összegyűlt a matra- 
aiji város.-.ának és környékének high life-ja.

Dzsidástisztek állomásoztak akkor Gyöngyösön és 
a tisztikar is csupa nagvuri házakból származott 
fiukból állott, a kik mind följartak a herczegné 
szalonjába.

R fkán lehetett annyi szép asszonyt, lányt látni 
egy csomóban, mint az Auersperg-termekben s a 
sok finoman metszett arisztokrata profil, a dis­
kret. zsongasszerü csevegés, mely szobáról-szobára 
ment, a rokokovilag idtjere emlékeztette a szem­
lélőt.

A herczegné kifogyhatatlan volt a szórakozások 
kitalalasaban. Télen műkedvelői előadások, szel­
lemes charadok járták, aztan élőképek, tánczko- 
lonnok — ha pedig jött a meleg évszak, a ter­
mekben való mutatást a szabadbaui kirándulások, 
majálisok váltották föl.

A herczegné állandó környezetében voltak ren­
desen a szép T. leányok, Angela és Konstance is; 
ez utóbbi különben mar asszony volt, egy bácskai 
gazdag birtokos neje, azonban nem élvén férjével, 
otthen tartózkodott a szülői háznál.

Szép asszony volt, igazi délvidéki typus, hal­
vány arczczal, nagy lángoló szemekkel és ha sötét 
lejut kibontotta, sarkúig borult rá a hullámos 
eleven selyem.

Az Au« rsperg-klikkhez tartozott X. Tommy 
dzsida-főhadnagy is, egy előkelő magyar főúri csa­
lád Stirja.

A fiatal főhadnagy csinos ember volt, álmatag 
szemekkel, sima ajakkal, a kinek lányosán sz p
arczahoz rendkívül jól illett a sötétzöld ulanka a

széles, piros plúss-gallérral és a vállra átvetett 
aranyos tresszekkel.

Tommy az estélyeken feltűnően sokat foglalko­
zott Constance-al és a kis városkában, a hol a 
csrpü-telegráf annyira divatos, csakhamar suttogni 
kezdtek a bájos menyecskéről meg a szép főhad­
nagyról, és szárnyára vette őket a hir.

Sajátságos véletlen folytán a Tommy nővére 
legjobb barátnője volt Constance-nak, viszont meg 
T. Jenő, a szép asszony fivére volt Castorja a 
főhadnagynak.

Borongós, téli délutánokon, mikor együtt ült a 
két jó pajtás, Tommy Csapó-utczai lakásán, a 
fiatal, szerelmes főhadnagy kitárta szivét T. Je­
nőnek és többszőr kérte, legyen szószólója igaz 
érzelmeinek.

T. Jenő mindig elszomorodott, ha barátja ilyes­
mit beszélt, mert tudta, hogy nővére bizonyos 
vagyoni kérdések miatt nem válhatik el végkép 
a férjétől, egy olyan férfi kedvéért, a ki főúri 
származása mellett szegény és nem képes nejének 
existencziát biztosítani.

Arra, hogy kvietáljon Tommy és hivatalt vál­
laljon, gondolni sem lehetett, provizórium volt 
akkor nálunk, és a főhadnagy családjának majd 
minden tagja bele lévén bonyolódva a forradalmi 
eseményekbe, semmi kilátása nem volt pro- 
tekezióra.

Constance maga sem nézte legjobb szemmel a 
fiatal főhadnagy rajongását, mert félt a követ­
kezményektől.

A szellemes és nagymüveltségü fiú természe­
tesen nem hagyhatta egészen hidegen s a leg­
nagyobb veszélyt látta abban, ha oda dobja ma­
gát ennek a czel és reménynélküli szerelemnek.

Több Ízben figyelmeztette is eleinte Leoniet, 
Tommy nővérét, hogy magyarázza meg fivérének, 
milyen káros ez a kilátásnélküli rajongás, milyen 
veszthozó mindkettőjükre nézve — es kérve kérte, 
hasson oda, hogy a főhadnagy tétesse magát más 
helyőrségbe.

Azonban 3 szerelmesek hiábs küzdenek ön- 
maguk ellen, azok a végzet rabjai.

Mentői jobban magyarázta Tommynak a csa­
ládja, környezete, legjobb barátai, szerelme káros 
voltát, s mentői inkább belátta ezt maga is, 
annál jobban ragaszkodott álmaihoz, ábrándjaihoz

és valósággal, bolygójává szegődött a szép asz- 
szonynak, a kit lépten-nyomon követett.

Hozzájárult még mindehhez a Tommy család­
jában otthonos tradicziónális makacsság, úgy, 
hogy a fiatal főhadnagy éggel-főlddel daczolva, 
fogadást tett, hogy vagy övé lesz Constance, vagy 
az élet sem kell nélküle.

Az egész tél, különösen a farsang folyamán oly 
kitartó hévvel udvarolt P.-nénak, hogy végre ez 
az ábrándos, valódi Brackenburg modorú szere­
lem épen úgy, mint Goethe halhatatlan drámájá­
nak hősnőjét, Klárchent, a szép asszonyt is meg­
indította.

Nyájas lett Tommyhoz, hagyta magát kisértetni 
általa, tánczolta vele az obiigát második négyest, 
úgy hogy mire kitavaszodott, egészen véletlenül 
és önkéntelen bele élte magát egy Feuillet-féle 
femme, incomprise regénybe, a ki, mert férje nem 
érdemes szerelmére, egy önzetlen és lovagias ba­
rát plálói vonzalmában keres vigaszt.

Látva Constance változását, a fiatal hevesvérű 
katona már többre is sóvárgott, mint arra, hogy 
Constance keztyüs ujjhegyét megszorítsa.

Egy ízben, Auersperg herczegné egy estélyén, 
lángoló szavakban szerelmet vallott neki és egy 
fikuszok és pálmák által eltakart ablakmélyedés­
ben térdre borulva előtte, esdekelt, hogy váljon el 
férjétől és legyen végképen az övé.

Gyönyörű tavaszi est volt. A holdsugarak be­
omlottak a fehér, hullámos függönyökön és elbo­
rították kékes-sápadt fényükkel a szép asszonyt, a 
ki ezüstcsillámokkal átszőtt ruhájában úgy állt 
Tommy előtt, mint egy vilii, a ki halott vőlegé­
nyét várja. . .

Constance talán e pillanatban azt az érzést 
érezte, mint Dosztojevszky <Fehér éjszakái»-ban 
Nastyenka, a ki reményt ád egy imádójának, sőt 
maga is szuggerálja magának a szerelmet — és 
kezét nyújtotta Tommynak:

— Várjon ... ne reméljen ... de talán . . .
Ez a talán, a mi a szép asszony ajkairól el­

röppent, lett a fiatal katona végzete.
Vart . . . reménytelenül remélve és mint a 

kincsásó, a kit a Iidérczláng mocsárba visz, ka­
paszkodott a rózsás ajkak íoZdn-jába.

A tavaszt fölváltotta a nyár. Anna napja is

eljött lassan, a mi rendesen fordulópontja volt a 
gyöngyösi tarsaséletnek.

Ilyenkor azok is, a kik nem mentek még fa­
lura, csomagolni kezdtek, a négvfogatu hintók 
előálltak és seregestül mentek asszonyok, lányok, 
ifjak Párádra, Anna-bálozni.

A fiatal főhadnagy, épen a bál előtti napon, 
fogta magát és levelet irt Conslancenak.

Édes, epedő szavakban festette vágyát, sor­
vasztó szenvedélyét és végül határozott, kemény 
betűkkel ennyit irt meg :

«... ha holnap délutáni négy óráig nem ha­
tározza el, hogy elválik-e férjétől, hogy az enyém 
legyen, én pont egynegyed ötre halott vagyok . . . 
Adieu ma déessel»

A levelet inasától elküldte, azután mintha mi 
sem történt volna, átment az anyjához és a nő­
véréhez, a kik vele egy házban laktak és báli 
előkészületekkel voltak elfoglalva.

Vig volt, mint egy ember, a ki minden bajának 
elvetette gondját, tréfált nővérével, megkérdezte 
hány gavallért fog elbolonditani ismét a másnapi 
bálon és mikor anyja megkérdezte, velük megy-e, 
könnyedén igy felelt:

— Nem, ti csak induljatok reggel — én majd 
utánatok megyek, egynegyed ötre .... vagy 
azután ...

Ajkai körül sajátos mosoly villant meg, aztán 
rágyújtott, kezet csókolt anyjának, homlokon csó­
kolta nővérét és fütyőrészve kiment a szobából.

*
Másnap délután — rekkenő júliusi meleg volt, 

a fák poros lombjai mozdulatlanul szomjaztak eső 
után és az ég peremén sötét, nehéz felhők gyüle­
keztek, melyekből néha tompa dörgés hal­
latszott.

Tommy nagy léptekkel járt föl s alá szobájá­
ban és mentői inkább haladt előre az óra mu­
tatója, annál idegesebb, nyugtalanabb lett.

Már háromnegyed négyet vert künt a torony­
óra, és a hosszú, néptelen utczán senki sem mu­
tatkozott.

Tommy ekkor kinyitotta ajtaját és egykori daj­
kájának, a ki még mindig a háznál volt, kiáltva, 
egy pohár vizet kért.

Rövid időközben ötször tett igy egymás után,

úgy hogy végre a dajka, régi cseledek bizalmas­
kodásával élve, nem állhatta szó nélkül:

— Ejnye, de sok vizet iszik ma » főhadnagy 
ur, pedig nincs is mulatás után.

A fiatal tiszt elmosolyodott, aztán megveregette 
az öreg asszony vállát:

— Nagy a meleg, Erzsi, aztán meg hossza útra ké­
szülök, előre hütöm egy kissé magamat. . .

Erzsi szentül azt hitte, hogy a hosszú ut alatt 
Parádot érti a főhadnagy és szó nélkül kitipegett 
a szobából.

A Bertalan-templom tornyán épen akkor kongta 
el az óra a négyet.

Tommy kinyitotta az ablakot, messze kihajolt, 
de nem jött senki, senki ...

Arcza elhalványult, sötét szemöldei idegesen 
rándultak össze — aztán leült az ottománra és 
fölrántotta mellén a katonabluzt. . .

A másik pillanatban tompa dörrenés rázta meg 
a levegőt és a fiatal tiszt feje szétroncsolva bukott 
hátra a pamlag vánkosaira.

A lázas, forrongó szív nem dobogott immár, 
nem várt többé semmit — senkit . .. megszűnt 
sóvárgó vágya — megszűnt szenvedése . . .

Órája meg ott ketyegett a bluz-zsebben, elné­
mult szive fölött, jelezve egynegyedet négy után.

Tommy vízzel töltötte meg pisztolyát, és mikor 
az öreg dajka benyitott szobájába megkérdezni 
mikor indul Porádra, akkor lett előtte világos, 
hogy miért kellett a sok viz — hogy mit értett a 
szegény főhadnagy a hosszú ut alatt...

Párádon, a kutfőteremben épen az első csárdás 
szilaj fináléját húzták a czigányok, dobogva kur­
jongattak a nemes urfiak, mikor egy porlepte, 
agyon fáradt siheder utat tört magának a tán- 
czolók közé és egyenesen Leoniehoz menve, fülébe 
suttogta:

— Ne tessék tánczolni, a főhadnagy ur agyon­
lőtte magát!-------

A nővér ájulva roskadt össze és néhány perez 
múlva az egész báli közönség tudta, hogy a gyön­
gyösi társaság egyik legkedveltebb tagja, a tiszti­
kar szemefénve, Tommy, milyen gyászos vé­
get ért.

Constance a temetésen háromszor esett össze 
és esküvel bizonyította Leonienak, hogy ő igenlő
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vázát tál rendelkeznek. Az unionisták tehát 
284 képviselővel vannak többségben. Hatvan év 
alatt a helyzet ellenkezőre fordult. 1832-ben azt 
lehetett hinni, hogy vcgők van a tory-knak, ma 
pedig. 18',15-ben azt kérdezik az emberek, mi lesz 
a liberálisokkal ? Vezetőjük, lord Roseberry állha­
tatosan hallgat. Ezt a magaviseletét a Daily News 
is megsokalta már és szólásra hívja föl a liberá­
lisok vezérét. «Kívánatos, hogy még a parlament 
megnyitása előtt szóljon. Beszélnie kell, mégpedig 
mint pultja vezetőjének.

Gladstone, ugylatszik, még sem akar egészen 
visszavonulni a közélet harczaiban való részvé­
teltől. A great old man még mindig nem akarja 
magat Likelni a nyugalmas visszavonulásba és 
az a hir. a melv egész politikai pályafutását jel­
lemezte, arra készteti, hagy újból hangoztassa 
szavat az elnyomottak érdekében. Mint a Temps 
értésül, kedden reszt fog venni Óbesterben egy 
nagy népgyülésen, hogy tiltakozzon ama lassúság 
ellen, a melyet a kormányok az örmény kérdés­
ben tanúsítanak.

Olaszország.
A «marsalai ezrek> áltál Baratieri tábornok tisz­

teletere adott ünnepi ebeden, Menotti Garibaldi 
mondotta az első feiköszőntőí a győzedelmes had­
vezérre es Crispi miniszterelnökre, a ki Giuseppe 
Garibaldinak első es legtevekenyebb munkatársa 
volt a s ivziüai hadjáratban. «Láttunk tégedet, mon­
dotta Garibaldi, czélozva Cavalotti ama állítására, 
hogy Crispi nem vett részt a szicziliai harezokban, 
iáttuni legedet a quartói sziklától Nápolyig a di­

csősége - epopéa valamennyi harczaban resztvenni; 
mindenütt, ahoi csak munka akadt, le voltál az a 
szellem, mely telteinknek szárnyakat adott; hosszú 
életet kívánok neked, hogy még sok jótékony szolgála­
tot te ss hazadnak, olyat, a minőt épen most is tet­
tel.» Baratieri tábornok Crispit mint az «ezrek» fel- 
vonuia-anak szellemi megindítóját ünnepelte. Crispi 
meghatottan válaszolt baratai magasztaló sza­
vaira. Kétszeresen jó! esnek nékie e szavak, mon­
dotta, mit olyan barátoktól származnak, a kik 
harms: v. öt éven át hívek maradtak. A hazában 
vaió hit, a mely őt egykor lelkesítette, ma 
is el meg a szivében, Szilárdan ragaszko­
dik U szország egységéhez es a monarküia- 
hoz. mely az ország es a nép boldogsá­
gát fid vtelezi. E hitnek köszönheti az elhataro- 
zottsu. . a mely ivei az allamjólét sok elkesere­
dett ei.ensége ellen küzdött. A marsalai menetről 
szólva, Crispi elbeszelte, hogy maga Garibaldi sem 
volt iii-ztában. hogy melyik ponton kössenek ki, 
hogy Szicziliuban vagy pedig Calabriában szálija- 
nak-e partra. Vvgre Crispi megkérdezte tőle, hogy 
hova t víznek. «A szerencse elé, válaszolta Gari­
baldi, ha Szicziliaért kezeskedel.» — «Én Sziczi- 
iiaert e.. alialtam a felelősseget, folytatta Crispi es 
minden jól végződött.» Beszéde vegén Crispi a 
királyi párrá ürítette a poharat.

Beruhen tábornok, mint Rómából taviratozzák, 
ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy Olasz­
ország nem is gondolt arra, hogy Erithréában 
határúd ki’érj szsze. Mangasa árulása, a ki meg­
előző tárgyalások után fegyverhez nyúlt, kény­
szerít a ie arra Olaszországot. Az ucciali szerzö- 
d - sre vonatkozólag Baratieri megerősítette Crispi- 
nck a kepviselőhazban tett nyilatkozatait.

A i urnái Tribuna az abessziniai missziónak 
oroszországi utjáról'czikkezve, kifejti, hogy az 
állítólagos Danyilo iierczeg senki mas, mint Te- 
sanund. Nado fia. Az állítólagos Ganatnie tábor­
nok valódi neve Balambaras Ganatnie, a ki Kolubi 
mellett egy szegényes helységben nehány katona 
felett parancsnokol. Menelik állítólagos unoka­
öcsém. egy szegenv legt-ny, a ki Harrarban fog­
lalkozás nélkül él. A misszióhoz tartozó állítólagos 
püspök Makomennek a gyóntatója.

Pétervarott Leontjev, volt hadnagy, az abessi- 
niui orosz expediczió vezetője, Alecserszky hercze- 
get. a Grasdanm kiadóját parbajra hívta, mert ez 
utóbbi az abessiniai cxpedicziót és magat Leont- 
jevet erősen megtámadta. Mecserszky a nala meg­
jelent tanú k előtt kijelentette, hogy őt az expe­
dícióról szállongott hírek vezették felre. A parbaj 
elkerülése végett a lapokban bocsánatot fog kérni 
León jevtől, a ki kijelentette, hogy meg fog elé­

gedni, haJMecserszky mindazt vissza fogja vonni, 
a mit az expediczióról és ő róla mondott.

A Temps-nak jelentik, hogy Baratieri tábornok, 
Crispi és Blatte báró egy tanácskozásban megál­
lapították annak a szerződésnek a szövegét, a 
melyet Olaszország Angliával az afrikai művele­
tekre vonatkozólag akar kötni. A római angol 
követ állítólag már el is küldte az okmányt Lon­
donba, hogy az angol korrnánvnyal jóváhagyassa. 
E szerződés szerint Anglia és Olaszország megosz­
toznak Kassalan és Zeilan. Zeilat az olaszok fog­
ják felhasználni hadműveleteik kiindulási pontjául, 
mig Kassala az angoloké lesz, a kik innen lógják 
szemmel tartani a derviseket.

Francziaország.
E hét nagv szenzácziója az a vereség, melyet 

a szoczialistak és az anarkliisták szenvedtek a 
legutóbbi községi választásoknál. A két pari most 
azzal akarja magát kárpótolni, hogy lapjaiban el­
keseredett támadásokat intéz a kormány és a 
jelenlegi államtornia ellen. A szoczialista lapok 
elakarják hitetni, hogy tulajdonkep nem is a 
republikánusok, hanem a klerikálisok a győztesek. 
Az orleánista Soleil-nek is jó alkalomnak latszik 
a jelen helyzet, hogy a kormány poziczióját ne­
hézzé tegye. Egy pétervári levelet közöl, a mely­
ben éles kritika tárgyává teszi a kormány gyar­
matügyi politikáját, a melylyel a lakosság pénzét 
és a hadsereg virágát gyarmatügyi vállalkozásokba 
öli. Majd felidézi annak a konfliktusnak a rém­
képét, a mely Francziaország és Anglia meg 
Olaszország között támadhat, természetesen csak 
azért, hogy e sötét háttérből annul ragyogóbban 
váljon ki a barát Oroszország alakja. «Három hét 
múlva» — írja a Soldi levelezője — «az ősellen­
ség zajos ünnepelylyel fogja megülni Elszasz- 
Lotharingiában az 1870-iki év szomorú esemé­
nyeinek az emlékét. Nos, majd ekkor, mikor 
minden ország sietni fog, hogy elhalmozza sze­
ren csekivanataival amaz évnek a győztesét, less 
euy nép, a mely Francziaország iránt érzett ba­
rátságának tanujelét adva, tiltakozni fog Lranczia- 
orsság megaláztatása elten. Az orosz flotta epén 
az nap fog behajózni a cherbourgi kikötőbe, mikor 
a németek a Vogez-hegység lejtőin győzelmi má­
morban fognak ujongani. Az események ez össze- 
talalkozasa elég bizonyság lesz a mellett, hogy a 
legkevesbbé sem tartózkodunk barátságunk nyíltan 
való beismerésétől.»

A csendőrség uj beosztása.
A honvedekül miniszter a hivatalos lap mai sza­

mában közzéteszi azt a rendeletét, a mely a csend­
őrség kerületi alosztályainak uj beosztását tartal­
mazza. Az uj beosztás abból az okból vált szüksé­
gessé, mert a miniszter e hó elsejétől nagyobb számú 
tiszti alosztályt és csendőrőrsöt rendszeresített. A 
beosztás a következő :

El klr. 1. száma osendörksrület.
Törzsállomás: Kolozsvár.

1-ső szárny Kolozsvárott 4 szakaszszal, 
az 1-ső szakasz Kolozsvárott a következő őr­

sökkel : Kolozsvár, Gyalu, Beiespatak, Egeres, Bánffy- 
Hunyad, Csúcsa, Hidalni ás, Borsa, Szent-Mihálytelke, 
Nagy-Almás,

a Il ik szakasz Mócson a következő őrsökkel : 
Mócs, Mezó-Örméuyes, Uzdi-Szentpeler, Teke, Bald, 
Kolozs, Balos.

a 3-ik szakasz Tordán a következő őrsökkel : 
TördMikes, Aranyos-Gyéres, Maros Ludas, Fel- 
vincz, Aisó-Jana, Mezu-Kapus, Mező-Nagy-Csan,
Varfalva,

a 4-ik szakasz Topánfalván a következő őr­
sökkel : Topánfalva, Olíennauyu, Albák, Skerisora, 
Toroczkó, Alsó Podsága,
2-ik szárny Maros-Vásárhelyt 3 szalcaszszal, 
az 1-ső szakasz Maros-Vásárhelyt a követ­

kező őrsökkel : Maros-Vasarhely, Hódos, Nyárád- 
Szereda, Erdő-Szent György, Mezö-Bánd, Mező Sza- 
béd, Ákosfalva, Szováta,

a 2-ik szakasz lie'genben a következő őrsök­
kel ; S^asz-Regen, Görgény-Szent-Imre, Deda, Palota- 
Iiva, Oiáu-Topiicza, Gernyeszeg, Maros-Vécs,

a 3-dik szakasz Dicső-Szent-Mártonban a 
következő őrsökkel : Dicső-Szeiit-M irton. Zsidve, Rud- 
nótb, Bonyha, Szasz-Nádus, Erzsénetváros, Hosz- 
szuaszó,

3-dik szárny Brassóban 3 szakaszszal, 
az 1-ső szakasz Brassóban a következő őrsökkel : 

Brassó, Volkany, Hosszufalu, OSáncz, Predeál, 
Prázsmár,

a 2-dik szakasz Sepsi-Szentgyörgyön a követ­
kező őrsöknél : Sepsi-Szentgyörgv, Hidveg, Nagy- 
Ajta. Bárót. Bükszád, Uzon, Szita-Bodza, Bodza- 
Ottszem, Élőpatak (különítmény).

a 3-ik szakasz Kezdi- Vásárhelyen a követ­
kező őrsökkel : Kézdi-Vásárhely, Esztelnek, Bereczk, 
Sósmező, Gelencze, Kovászna, Gyulafalva, Nagy- 
Borosnyó, Dalnok, Zagon.

4 ik szárny Jlagy-iSzebenben 3 szakaszszal, 
az Isö szakasz Nagy Szebenben a következő 

őrsökkel: Nagy-Szeben, Ujegyház, Felek, \ eres- 
torony, Nagy-Disznód, Resinár, Alsó-Sebes, Horto- 
bágvfalva,

a 2-ik szakasz Szász-Sebesen a következő őr­
sökkel : Szusz Sebes, Szerdahely, Sugág, Dús, Piaira, 
Álba, Szelistye, Pojána.

a 3 ik szakasz Bogarason a következő őrsökkel: 
Fogaras, Uojla, Alsó-Árpás, Felső-Porumbák, Breáza, 
Sárkány, Vledénv, Uj-Sinka, Zernest, Tőrcsvár, 1 clső- 
Törcsvár, Sebes.

5 ik szárny Déván 3 szakaszszal, 
az 1-ső szakasz Déván a következő őrsökkel : 

Déva, PisKitelep. Vajda Hunyad. Szászváros, Kudzsir, 
Algyógv, Feiső-Cserlés, Lelesz, Felső Város, Uj-Sebes- 
bely, ÁlKenyer, Alsó Nyiresfalva, 

ti 2 ik szakasz Petrozsényben a következő őr­
sökkel : Petrozsény, Vulkán, Lupény, Kimpulujnvág, 
Puj, Hátszeg. Varhely, Bukova, Merisor,

ti 3-ik szakasz lírádon a következő őrsökkel: 
Brád, Körösbáuya, Riskulicza, Boicza, Maros-Ilye, 
Zam, Dobra, Bucsesd, Visz ka, Bárza (különítmény).

6-ik szárny Deésen 3 szakaszszal, 
az 1 sö szakasz Deésen a következő őrzőkkel: 

Dees, Reties, Belliién, Kekes. Szamos-Ujvar, Pan- 
czelcseli, Csáki Gorbó, Alparét, Szék, Balványos- 
Váralja. Kendi-Lona,

a 2-ik szakasz Magyar-Laposon a következő 
őrsökkel: Magyar-Lapos, Olah-Lapos, Nagy-Iionda, 
Felső Szűcs, 1 pánmező, Gaigó, Kápolnok-Monostor, 
Hollómező, Szurduk,

a 3-ik szakasz Besztercéén a következő őrsök­
kel : Besztercze, Teles, Naszód, Oiáh-Szentgyörgy, 
0 Radna, Pojána-Ptotunda, Lajosfalva, Kosna, Magura- 
Kaluluj, Borgó Prund, Nagy-Sajó, Lekencze, Nagy- 
llva, Migyar-Nemegye, Földra.

7-ik szúrni/ Csik-Szere dán 3 szakaszszal, 
az 1-sö szakasz Csik-Szeredán a következő őr­

sökkel : Csik-S/. -veda, Csik Gyimes, Gyimes-Középlak, 
Csik-Szépvi.% Csügés, Pricsketö. Rakotvás. Csik-Szeot- 
Domokos, Csik-S zent-Márton, Kőkert, Kászon-Ujfalu, 
C.-ik Szent-Simon. C ik Rákos, Kászon-Altiz.

a 2-ik szakasz Gyertyó-Szent-Miklóson a kö­
vetkező őrsöknél : Gyertvó-Szent-Miklós, G yertyó- 
Dnro, Borszék. Bciliór, Tölgyes, Zsedánv-patak, 
Ftlső-Domuk, Közréztetó, Gyergyó-Holló, Gyergyó- 
Újfalu.

a 3-ik szakasz Székely-Udvarhelyen a követ­
kező őrsökkel : Székely -Ud var ti ely. Szentlélek, Ko- 
rond, Zelelaka, Olábíalu. Homorőd-Oklánd, Székely- 
Keresztuv, Kányád, Eted Parujd, Magyar-Zsakod, Ho- 
morád-Szent-Marlon.

8 ik szárny Aagy-Enyeden 3 szakaszszal, 
az 1-ső szakasz Aagy-Enyeden a következő 

őrsökkel : Nagv-Enyed, Magyar-Igen, Metesd, Zalatna, 
Abrudbanya, Verespalak. Tövis, Lundor, Asszouynépe, 
Remete, Maros-Újvár (különítmény),

a 2-ik szakasz Balázsfalván a következő őr­
sökkel: Balazsfaiva, Szász-Csauád, Vingard, Gyula- 
Fehérvár, Alvincz, Vízakna, Drassó,

a 3 ik szakasz Segesvárott a következő őrsök­
kel : Segesvár, Kőhalom, Hévíz Hegen, Nagy-Sínk, 
Szent-Ágota, Bolya, Nagy-Sekk, Medgyes, Almakerék, 
Szász-Keresztur, Lebnc-k.

VIDÉK.
* A király Kolozsvárott. Kolozsvár város 

törvényhatósági bizottsága — mint nekünk táv­
iratozzak — ma gróf Béldy Ákos főispán elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Sala­
mon Antal tanácsos előadasa alapján egyhangúlag 
elfogadták a király látogatása alkalmából való 
fogadtatásra szükséges intézkedéseket, megszavaz­
ván a szükséges költséget. A város küldöttség által 
fogja hódolatát kifejezni, az állomásnál az egész 
törvényhatóság tiszteleg, a varost pedig fényesen 
feldíszítik us diadalkaput emelnek.

Fölfüggesztett Jegyző. Záborszky Vincze 
z fiacska! körjegyző ellen, az adókezelés körül felme­
rült szabálytalanságok miatt — mint onnan írják — 
elrendeltek a legyeim! eljárást, egyúttal felfüggesztet­
tek állásától.

A hegyaljai ág. ev. egyházmegye 
közgyűlése.

Diósgyőr vendégszerető evang. gyülekezetének 
hívására a hegyaljai egyházmegye aug. 1-én tar­
totta évi kö/gyüiesét lladvány István kir. tanácsos, 
egyházi felügyelő és Farbaky József főesperes el­
nöklete alatt, ló egyház volt képviselve számos 
előkelő egyházi tag által, résztvett a közgyűlésen 
Zelenka Pál tiszakerületi püspök is. A közgyűlést 
a gyámintézet gyűlése előzte meg. melyen öröm­
mel vették tudomásul a jótékony intézet gyara­
podásit.

A közgyűlés egyik legkiemelkedőbb mozzanata 
Farbaky József fóesperes ur jelentése volt, mely 
felölelte az egyházmegye! összes erkölcsi, anyagi es 
szellemi viszonyokat. Az egyházakban serényen foly 
a munka, iskoláit nagy áldozatkészséggel tartják fenn, 
a vallás és hitélet mindenütt szilárdul, az életbelép, 
telendő egyházpolitikai törvényekkel szemben a je­

lentés arra az álláspontra helyezkedik, melyet a ma­
gyarhoni protestáns egyház elfoglal. Tisztelettel fo­
gadja azokat, hazaftui kötelességének tartja azok 
előtt meghajolni, másrészről azonban arra buzdítja 
híveit, hogy vallási hagyományai, hiteivel és egyházi 
eljárásai iránt hűek maradjanak.

A tiszakerületi egyház közgyűlése e hó 20-22 én 
Debreczeuben lesz, melyre az esperessé"! közgyűlés 
kiküldötte képviselőit. A Baldácsy-féle — valamint a 
Zsedényiauumta vonatkozó segélyekre nézve tett elő­
terjesztéseket tudomásul vették.

A tankötelesek száma volt a lefolyt tanévben 1825, 
az iskolába nemjárók száma csak csekély volt. Több 
belügy elintézése után a jövő közgyűlés helyéül Mis- 
kolczot állapították meg. Végül üdvözölték Farbaky 
József főesperest királyi kitüntetése alkalmából. A 
közgyűlést közebéd követte, a melyen éltették Zelenka 
püspököt, Farbaky József főesperest, a diósgyőri ev. 
egyházat, Radvány felügyelőt stb.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 2.

— Tisztelettel felkérjük azolcat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése július végén lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lag> szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre .......................................20 frt — kr
Negyedévre.......................................5» — >
Egy hóra............................................ 1 » 80 »

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több 
fizetendő.

— Személyi, hi vek. Frigyes főherczeg ma 
Tátrafüredről hazautazott Pozsonyba. A főherczeg 
családja még nehány napig a fürdőhelyen marad. 
— Gróf Deym Ferencz, monarkhiánk londoni 
nagykövete ma Londonból Becsbe érkezett. — 
Dr. Kautz Gyula, az osztrák-magyar bank kor­
mányzója ma Becsből Ischlbe utazott.

— Királyi herezeg mint püspök. Fel tű­
nést keltő hírről értesít római levelezőnk. A ró­
mai kúria államtitkári hivatala ugyanis azt jelenti, 
hogy Miksa szász királyi herczeget, György szász 
herczeg fiát. miután teológiai tanulmányait az 
eichstaedti szemináriumban befejezte, julius 25-én 
szubdiákonussá és 26-án diakónussá szentelte az 
eichstaedti püspök. A herczeg Leo papának és 
Tomaso Ligliari bíborosnak, a tanulmányok kongre- 
gácziója prefektusának rendeletére hosszabb időre 
Búmába fog költözni. Herczeg Hohenlohe bíboros 
nyilatkozatai szerint a pápának és a bibornoki 
kollégium legbefolyásosabb tagjainak az a szán­
déka, hogy az eszményi vallásossága által kitűnő 
Miksa szász királyi herczeg rövid ideig tartó 
papi működése után püspökséget kapjon. A 
leendő püspök, Miksa szász herczeg, Rómá­
ból való visszatérése után meg fog lá­
togatni több, vele rokonságban, valamint 
barátságban levő, Magyarországban lakó csá­
szári és királyi főherczeget és a szász-koburgi 
uralkodócsalád királyi magyar herczegeit. Való­
színűnek tartják, hogy Miksa herczeg, a mint ké­
sőbb az egyházi hierarchiában magasabb fokot 
ért el, hosszabb ideig Rómában marad a pápa 
udvarában, minthogy ez rendkívül örül annak, 
hogy Miksa szász herczeg végleg a papi hivatás­
nak szentelte magát.

— A Zichy-expediczió fogadtatása. Kolozsvárott 
mint nekünk táviratozzak — mozgalom indult meg 
az egyetemi hallgatóság és az erdélyrészi Kárpát- 
egyesület körében, hogy a Zichy-expediczió kolozsvári 
tagjait, kik a napokban érkeznek újból vissza, a vo­
natnál nagy ovácziókkal fogadják.

— A román királyi pár lseidben. A 
román királyi pár hétfőn délután három órakor 
érkezik Ischlbe Salzburg felől; a pályaudvaron 
ünnepélyesen fogadják. Az udvari ebéd után 
díszelőadás lesz a színházban. Keddre kirándulás 
van tervbe véve a Schafbergbe. Szerdán reggel a 
királyi pár elutazik.

— A tartományt főnök szemléje. Skrobanek 
Florid, a ferenczrendlek tartományi főnöke, a ki csak 
a napokban tért haza az olaszországi Assissiban tar­
tott generális rendi gyűlésről, megkezdte körútját a 
m.igyarorsziigi szerzetes házakban. A napokban volt a 
malaczkai és nagyszombati zárdákban s legközelebb 
meglátogatja a többi rendházat is.

— Czim- és Jellegadományozás. A király Szente 
József budapesti áltatni elemi iskolai tanitónőképző- 
iniézeti rendes tanárnak a tanitóképző-intézeti igaz­
gatói czimet és jelleget adományozta.

1895
._ az uj postalgazgató hivatalba lépése. Darr

Károly, az uj budapesti postaigazgató ma foglalta el 
hivatalát és délelőtt tiz órakor fogadta a tisztviselői 
kart, a kiknek nevében Pál Imre titkár üdvözölte 
az uj igazgatót. Az igazgató hosszabb beszédben vála- 
laszolt az üdvözlésre, melyben hangsúlyozta a tel­
jes bizalmat, az igazságosságot minden oldal­
ról, a kartársi szellem fejlesztését. Végül fel- 
hívta a tisztviselők figyelmét az ezredéves kiállítás 
alkalmából tartandó nemzetközi posta- és távírda- 
kongresszusra, a mikor a világ minden részéből szak­
értő szemek elé kerül a magyar posta. Azért tehát 
kérte a tisztviselőket, hogy úgy igyekezzenek, hogy 
elismerését nyerjék a világnak. Ezután az igazgató 
megtekintette az igazgatósági épület helyiségeit, 
tizenegy órakor pedig az altiszteket és a szolgákat 
fogadta, a kiknek részéről Tausz József altiszt üdvözölte 
az igazgatót. Dürr ismét hosszabb beszédben 
felelt az üdvözlésre. Kijelentette, hogy ő az altiszte­
ket és a szolgákat épen olyan munkatársainak tekinti 
a postánál, mint a tiszteket. Nem tesz különbségét 
köztük, mert mindegyik működése fontos a posta 
szolgálatában. Ő tudja, hogy az altiszteknek és a 
szolgáknak nem könnyű a helyzetük és azért fordul­
janak mindenkor bizalommal hozzá, bármi óhajuk vagy 
panaszuk is legyen. Megköveteli, hogy kötelességüket 
pontosan és lelkiismeretesen teljesítsek es ne felejtsek, 
hogy ők nem közönséges munkásemberek, hanem töt- 
esketett állami alkalmazottak. Figyelmeztette okét 
továbbá az igazgató, hogy ne lépjenek olyan útra, 
mely erőszakra vetemedik, mert azt nem lógja türm 
és kérlelhetlen megtorlással fog élni. Meg ismételten 
hangsúlyozta, hogy teljesítsék kötelességüket s legye­
nek mindenkor bizalommal iránta s ezzel a fogadás 
a jelenvoltak lelkes éljenzése mellett véget ért.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Semsey Andornak azért az ujaob 
nagylelkűségéért, melylyel három fiatal tudós részére, 
továbbképzésük érdekében, egyenkmt évi 2000 irtot 
megajánl! és a felállittatni szándékolt «Báró Eötvös 
József Kollegium» könyvtára szamára 5000 forintot 
adományozott, őszinte meleg köszönetét es elismeré­
sét, a «Gömörmeg yei A ép - és Iparbankt-nzk, 
mely a Rimaszombat községe által feutartott ipaios- 
tanoncziskola folyó kiadásaira 20 frtot, a rimaszom­
bati községi fiú- és leány-, a községi iparostauoncz- 
iskola es Gizella nevű községi óvoda alaptőkéinek 
gyarapítására 30—30. illetve utóbbi részére 25 frtot, 
s igy összesen 135 friot adományozott, őszinte el­
ismerései és köszönetét nyilvánította.

— A bolyár küldöttség Budapesten. A 
Pctervarott járt bolgár küldöttség, melylyel hete­
ken át foglalkozott a politikai világ és a sajtó, 
ma Bécsből jövet, körülbelül másfél órán keresz­
tül Budapesten időzött. A küldöttség, mely tudva­
levőleg Klement tirnovai metropolitábói, egy arcai­
ra andritából és tiz bolgár politikusból állott, a 
déli 1 óra 25 perez kor érkező bécsi gyorsvonattal 
jött meg a keleti pályaudvarba. A küldöttséget a 
pályaházban senki nem várta és fel sem ismerte, 
mert a bolgár urak, talán valami kellemetlen 
meglepetéstől tartva, visszavonultak kocsijukba, s 
csak egy-kettő szállott ki közülök, hogy a vasúti 
vendéglőben megebédeljen. Mikor a belgrádi gyors­
vonat előállott, a küldöttség tagjai gyorsan át­
szálltak egy első osztályú kocsiba. Kisérő cgyalLa­
lában nem volt velük, mert még a metropolita is 
maga vitte nehéz kézitáskáját. Két óra huszonöt 
perez kor a belgrádi gyorsvonat kirobogott a pá­
lyáimból, s a küldöttség tagjai elutaztak a nél­
kül, hogy Budapesten bárkivel is érintkeztek 
volna.

— Sarah Bernhardt memolrjal. Sarah Bernhardt 
a nagy franezia tragiaa angolországi útjáról kincsek­
ben szegényebben érkezett vissza, mint dicsőségben. 
Jövő télen — úgy beszelik az intimusai — Buda­
pesten és Becsben akar vendvgszerepelni. A mű­
vésznő most nagy buzgalommal dolgozik a memoir- 
jam, a melyeket be akar fejezni, még mielőtt a szin 
pádtól visszavonulna. Egy amerikai kiadótirsaság 
800.000 frankot ajánlott neki a kéziratért, de Sarah 
ezt nem fogadta el, mert maga akarja kiadni. Két 
kötetből fog állani és a legelső művészek illusztrá- 
cziói lesznek benne.

— Külföldi technikusok Budapesten. A drez­
dai technikai intézet huszonhét növendéke Leviczky 
titkos tanácsos és Stribick tanárok vezetése alatt 
Budapest épülő hidalnak megtekintése végett ma a 
fővárosba jöttek. Úgy a tanárok, kik közül az első 
egyike a tudományos világ büszkeségeinek, mint a 
növendéket is elragadtatással nyilatkoztak fővárosunk­
ról s a tudós tanárok rögtönzött előadást is tartottak 
a most akuttá vált hidak elméletéről.

— A vakok orsz. Intézete adminisztratív ügyei­
nek ideiglenes veretesével a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Pivár Ignáczot, a siketnémák váczi orsz. 
intézete igazgatóját bízta meg.

választ irt Tommynak, de órája egy félórát késett 
és mire az inas a csapó-utczába ért, már csak
hűlt tetemet talált.

A gyöngyöst temetőben porlad régen a deli fő­
hadnagy, megöregedett az ideál, — vagy talán az 
sem el mar, — de igy Anna-bál idején, vidám 
leánykák, bohó ifjak, jarkalva a parádi ernyős 
levelű fák alatt, minden évben újra meg újra fel­
elevenítik Tommy gyászos esetét, azt a réges-régi 
Anna-bált, a mely az első csárdásnál megszakadt 
es csak másik esztendőben lett folytatása.
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ELSŐ KÖTET.

De Brangue és Liscoat szintén megálltak, de a 
ni s:k o dalán a Szent-Agoston-templom byzanczi 
hon lokz *a előtt elterülő lépcsőzetnek és a pa- 
nncsnoR n ni volt ha landó szóba állni velők, 
bar az az ur is mellettük helyezkedett el, a ki 
Helént foglalkoztatta.

A toll-bokretakkal díszített hat lovas gyász­
kocsi a főajto előtt várt és a temetkezesi-egylet 
szolgái előtűntek a koszorúkkal elborított ko­
porsóval.

Mindenki leemelte a kalapját ; a parancsnok 
fölhasználta a szomorú várakozás e pillanatait s 
a fiatul eáuyt elvezette fogathoz, — a melyen 
ide jött es a mely a Malesherbes-boulevardon 
állt meg.

Vele együtt ült be kocsiba és megkérdezte tőle, 
hogy miért érdekli az az ur, a ki felől az imént 
tudakozódott.

— Fölismerni véltem, — felelte Helén, — de 
azt hiszem csalódtam.

— Idegennek nézem, — jegyezte meg Roland 
György. — Valószínűleg tagja a klubnak, melybe
ezek az urak is járnak............. Egyébiránt majd
tudakozódom és értesüléseimet is közölni fogom 
önnel.

— Néha rendkívüli hasonlatcsságok is vannak 
az életben.

— De hát. kihez hasonlít ?

A fiatal leány habozott és látható zavarral
felelte :

— Valakihez, a kit gyermekkorom óta nem 
láttam es a kit holtnak hittem.

A parancsnok tartózkodott a további kérdé­
sektől, de föltette magában, hogy földeríti ezt a 
rejtélyt, mely azonban sokkal kevésbé érdekelte, 
mint a chatoui bűntett.

— Megengedi, hogy bemenjek önnel drága 
Marcelleünkhőz ? — kerdezte, a mikor megállt 
a kocsi

— Marcelle nagyon fog örülni, ha látja önt, — 
monda Lanone kisasszony, — és nagy szüksége 
van, hogy önhöz hasonló jó barattal beszélget­
hessen. — Édes atyja nincs olyan állapotban, — 
hogy okosan szóljon vele, Mestras úrral pedig, 
mióta a szerencsétlenség történt, alig hogy egy­
két szót válthatott.

— Szerencsére, ön kisasszony, nem hagyta el, 
— felelte György parancsnok, — mialatt lesegi- 
tette a fiatal leányt a kocsiból.

— Tehetségem szerint igyekeztem vigasztalni, 
de eredménytelenül, lmadta anyját, kétségbe van 
esve, a tragikus halál egészen lesújtotta. A ható­
sági orvosok es a tisztviselők, a kik kikérdezték, 
túlságosan kegyetlenek voltak. Nem akart bűn­
tényben hinni, de nekik örömük telt annak bebi­
zonyításában. hogy a grófné gyilkosságnak esett 
áldozatul. Megkérdezték tőle, ha gyanusit-e vala­
kit. Még nem tért magához a zavarból, melybe 
ezek a borzasztó kérdések hozták. Napjait bizo­
nyos kábultságban tölti, melynek láttára megsza­
kad a szivem, és nem vagyok őt képes fölrázni 
belőle. . . .

— Az ilyen fájdalmaknak eines más gyógy­
szere, csak az idő. — De ön kisasszony, — mit 
gondol ön erről a gyászesetről ?

— Meg nem jutottam odáig, hogy el tudjam 
hinni és mégis, jelen voltam, láttam De Műire 
grófnét De Brangue marki karjaiba rogyni es a 
golyó, — a mely találta, — nem jöhetett csak a 
vonat egyik kocsijából. Nos ! Úgy tetszik, hogy 
álmodtam.

— Jledrrí* rajta volt a vonaton és még csak 
a durranást sux. hull-tta.

— Hogyan 2 Elcdrus ur. . . .
— A kisasszony nem tudta, ac.y « helyett,

hogy Chatouban megállt volna, csak a Vesinetben 
szállt ki ?

— Nem, nekem nem mondta. — Különben, a 
katasztrófa óta en alig pillantottam meg, — de 
csodálom, hogy nem beszélt erről a körülményről 
Marcelle ellőtt.

— Bizonyosan félt őt nyugtalanítani. — Senki, 
hála istennek, nem gondolt arra, hogy vádolja ; 
de vegre is, a Lírák agyúban gyanú fogamzhatott 
volna. — Bizonyos idő óta, a grófné nem volt 
kedvezően hangolva iránta, ez eleg, hogy tér 
nyíljék a rágalomra.

— Egy gyűlöletes rágalomra. A grófné nagyon 
szerette Mestras ural. — Nem tudom, miért nem 
látszott óhajtani, hogy nőül vegye Marcellet ; de 
engedett volna, bizonyos vagyok róla és Mestras 
ur ezt jól tudta.

— És mégis, már akadtak emberek, a kik 
olyanformát rebesgetnek, hogy csakis neki állt 
érdekeben a grófné halála.

— A kik ezt mondják, azok gonoszok és osto­
bák. Nem tanacslom nekik, hogy nyíltan merjék 
vádolni Mestras urat.

— Reményiem, nem is fogjak merni. Egyébiránt 
Jakab az imént nyílt bizonyítékát adta, hogy a 
szándékai most is csak azok, a melyek azelőtt 
voltak, és hogy vejune» fogadja Medericet. — De 
én még sem leszek nyugodt, a mig föl nem fe­
dezik az igazi gyilkost. — És ugyebár, megengedi 
hozzátennem, hogy ez irányban az ön segítségére 
is számítok ?

— Az enyémre ! — kiáltott föl a fiatal leány. 
Hogyan tudnék . . .

— Igen, kisasszony, számítok, — monda a 
parancsnok csendesen. — Hu netrfi csalódom, ön 
már hét éve él a De Műire család körében. — 
Régóta tagjának tekintik. Semmisem kerülhette el 
figyelmét abból, a mi benne történt. Tálán lesz 
majd egy nap, melyen a gondvlseksszerü véletlen 
eszébe juttat valamely elfelejtett tényt ... s az 
arra való visszaemlékezés, nyomra vezeti. — Én 
szintén sok mindent tudóit, és magara is kutatni 
fogok. . . .

— De visszatartom önt, pedig Marcellenek szük­
séges a jelenléte. — Mondja meg neki kérem 
hogy itt várakozom cs kérekzis meg, hogy akar-e 
engem látni.

Beszélgetés közben, György parancsnok és a 
nevelőnő a palota első emeletén léptek be egy 
kis szalonba. Itt szokott Marcelle a legszívesebben 
időzni, mert az ablakok a virágokkal és zöld pá­
zsittal telt kertre nyíltak.

Ez a szalon hozzá tartozott De Műire kisasz- 
szony lakosztályához és közvetlen szomszédos volt 
édes anyjáéval. — A gróf a második emeleten 
lakott, — mig a palota magas földszintjének tá­
gas termei csak a téli estélyek alkalmával nyíl­
tak meg.

E napon néptelen volt a palota. — A mély 
gyászba öltözött cselédség De Műire grófné gyász­
menetét követte. Csak egy szolga maradt vissza, 
hogy a kaput őrizze és egy szobaleány, a ki De 
Műire kisasszonyt gyermekkora óta szolgálta és 
csak ritkán távozott mellőle.

Marcelle, a ki sötét gondolatokba merülten ült 
a szobájában, — tárt karokkal fogadta Lanone 
Helént. — Azonban mégis szemrehányást készült 
neki tenni, hogy miért nem ment ki a temetőbe; 
de, a mikor megtudta, hogy Medericnek a leg­
jobb barátjával tért haza, nem gondolt semmire, 
csak arra, hogy a kis szalonba siessen, a melyben 
Helén a parancsnokot hagyta. Mihelyt oda belé­
pett, homlokát nyújtotta Roland Györgynek, a ki 
atyai csókot nyomott reá.

— Milyen jó ön, hogy eljött! — szólalt meg 
Marcelle. — Hosszú órákat töltöttem sirassál, de 
nézze, már nem sírok.

Így beszelt, mialatt a szemeit törülgette. — A 
parancsnok kézen fogta, maga mellé ültette és 
csendesen a megnyugvásról kezdett szónokolni, 
bárha föltette volt magában, hogy Mederic je­
gyesével szemben, nem folyamodik e vigasztaló 
banalitásokhoz.

— Ö megígérte nekem, hogy haza kiséri sze­
gény atyámat a szomorú szertartás után, — re- 
begte Marcelle, a nélkül, hogy ügyet vetne öreg 
barátja szavaira.

«Ö», ez bizonyosan De Mestras Mederic volt 
és ez a kezdet eléggé bizonyította, hogy Me­
deric folytonosan foglalkoztatja a fiatal leány gon­
dolatait.

— Mindenesetre, — felelte Roland György, — 
( és mondhatom önnek, hogy nem az ő hibája, ha 
! három nap óta min látta gyakrifebsu. — Jakab

barátom egészen a fájdalomé volt — ön a két­
ségbeesés martaléka — és aztán, mit csinált volna 
Frénesben, az igazságszolgáltatás mindez emberei 
között ? — De én, én láttam őt, ... . nem be­
beszélt előttem, csak önről..............és a rettenetes
csapásról, mely mindannyiunkat sújtott. — Hiszen 
szívből szerettük az ön édes anyját és borzasztó, 
hogy igy kellett meghalnia ! . . .

(Folytatása következik.)

K Az angol választások költségei. Az
angol képviselőválasztások nemcsak annyiban 
különböznek a kontinens! választásoktól, hogy 
nagyon sokáig tartanak, hanem egyszersmind any- 
nyiban is, hogy rendkívül sok pénzt emésztenek 
föl. Mindenesetre igaz, hogy a mandátum ma mar 
ott is olcsóbb, mint volt a század elején, a mi­
kor Wilberforce megválasztatása, állítólag, fél­
millió font sterlingbe került, de azért még min­
dig nagyon sok pénzbe kerülnek. Az ötvenes 
években egy-egy választókerület kapaczitálasa át­
lag 400—450 font sterlinget igényelt. Walesben 
volt egy kerület, a hol a választás, ha nem volt 
ellenjelölt, 80 font sterlingbe került, de ha volt 
ellenjelölt, 3500 font sterlinget, vagyis mintegy 
38.000 forintot is fölemésztett. Az 1885, 1886 és 
1892-iki választások költségei mintegy 30 millió 
forintra rúgtak, vagyis egy-egy mandátum atlag 
20,000 forintba került.

*
R A holdvilág hatása a húsra. Ismételt

megfigyelések után rájöttek, hogy a holdvilág 
ugyanolyan halassal van a húsra, mint a nap- 
sugar. Sok gazdasszony, hogy a húst frissen meg­
tarthassa, éjjel szellős helyekre szokta felakasztani 
azt. Ámde azt tapasztalták, hogy az eredmény 
ugyanaz, mint a piaczi bódékban a napnak kitett 
húsnál. Egyaránt hamar rothadásnak indul ez is, 
az is. *

K Ábrahám születési helye. Ofranban,
Khaldea tartományban, Ábrahám születési he­
lyén, a hol állítólagos szülőllizának omladvanyuit 
még most is lehet látni, egy régi khaldcus tt ta­
plóm romjait ásták ki. Az értékes leletből sok 
feliratos követ kibetüzés czéljából Konstantina- 
polybti küldtek

i
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- A budapesti eg

oktatásügyi miniszter 
ezita-rendi főgimnáziu| 
manyegyetemen a rv[ 
bői magántanárrá törli 
magántanári minőségé 

— A közős hads| 
Béky Sámuel kassai 
Írja, még 1884. oktl 
tiszáninneni egyházai 
kassai cs. és kir. kJ 
nem részesülnek íz 
telmét en saját hűi 
alatt vallásoktatásba| 
cokság az egyedül 
növendékeket mindéi] 
végett átadta az ág. 
tálán püspök erről 
közoktatási miniszteri! 
a püspököt, hogy a szil 
jábói a cs. és kir. köt 
1885 január 2-án a kJ 
iskola parancsnoka, h| 
kérdést intézte Béky 
vajon van-e Kassán oj 
növendékeknek néniéi 
lást. Erre a kérdésre 
6 mint református leül 
értelmében, hivatalába 
magyar nyelven tan 
tanításra azonban n<| 
parancsnoksága feiterJ 
szokott utón értesitq 
Bertalan püspököt, ha 
»reáliskolában tanulj 
Gonda budapesti r| 
vezte ki. Ennek 10 
Gonda Lajrs ref. tábd 
pesten van állomásonj 
a növendékek német 
ág. hitvallású lelki 

— Fatáll» helysei 
a ki most európai kö| 
kezdett meg, nagybani 
jókedvének állandóan [ 
jobb tréfáját LondorJ 
Usztotla el. O hercz»- 
utazni és az utazási 
változtattak, hogy a 
hiszi, hogy nem akarl 
azt állítja, hogy nem [ 
czeg utjának egyik föd 
Konstantinápolyban 
váltson. A szultán szil 
a Yildiz-kioszkban, ésl 
ezt értésére is adattal 
ban, úgy látszik, Arg 
herczeg most nem tud 
indiai és az angol koj 
hogy a kontinens ben 
hajlandók fedezni, es 
ám tessek belenyúlni 
indiszkrét ember azt 
hogy a h=rczeg elutaj 

— Történelmi erei 
risban, a hol a nenj 
egy régi vasszekrény 
legnagyobb tisztelettel tj 
századvégi mülakatos 
rényt a Constituante e| 
Abban az időbena szekr 
hez szükségelt formák, 1 
használták, később a kii 
nette papírjait is odaj 
rény számos érdekes 
két vaskos füzet, a 
veteinek gyűjteménye 
minden ruhájának sz^ 
és azok most is megv 
még XVI. Lajos végrd 
levele, a méternek 
bastille kulcsa és szál 

— A «Mária PlaJ 
Pia elsülyedése, mint 
sok perre fog alkalmai 
hallana», a «La Ve 
küldöttek kebelükből 
több mind kétm.lhó | 
be a szerencsétlenül 
a megmenekültek résj 
téka utáni tárgvalásj 
lesznek, mivel a száj 
eddig csak kilencznefe 
biztossággá agnoszkail 

— Botrány a He 
fürdői gyógytet emben I 
nevű romániai fürdővj 
között viszálykodás 
Sé g4 fajult, rr.iküzbpt] 
is bántalmazták. A 
mint nekünk távira! 
óriási izgalom támad 
kadva, vitatkoztak 
támadott család, lálvaj 
jébe vonult vissza, a 
között kísérték lakasu 
rátái, többnyire romád 
és csakis gróf Keá 
meg a további teltül 
biztos felszólítására 
folyamán elhagyta 
megindították.

— A fóerdömestej 
birodalmi gyűlési kéjJ 
és egyhangú életet eg 
megkérte Müller föe 
nyéke vadászat: jogúd 
neki a vadászterületed 
a ki egyike a vaskar.j 
következő levélben ut 
dúló képviselő kezein 
e hó 23-ikáról kelt l| 
melyben a vietzigi U 
engedélyt, nem (eszes 
nak, a kik szavazati 
birodalmi gyűlés kellő 
czeget. Menjen ön lövi 
a hol Bismarckot gyüj 
vadászni. I

— Őrült a vonatéi 

máson tegnap deluiáil 
dulása előtt, hirtelen I 
fiatal ember a másodj 
három fiatal nő is ül 
— elmebeteg lehetett! 
fordulva, a kit sohasa 
vallani. Majd szemrehl 
már megcsalta. A hl 
esetten szaladt ki a I 
fiatal ember utánok. J 
bért hirtelenében d 
indulása előtt a vasúti 
m.nden baj nélkül azl 
'•-'eg pedig a oh 1 vaud 
•■ ok csak nagy neheztj
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tataiba lépése. Dürr 

[izgató ma foglalta e! 
fogadta a tisztviselői 

ire titkár üdvözölte 
Iszabb beszédben vála- 

hangsulyozia a tel- 
got minden oldat­

sz lesét. Végül fel- 
íz ezredéves kiállítás 

ii posta- es távírda- 
[minden részéből szak­
ír posta. Azért tehát 

igyekezzenek, hogy 
Ezután az igazgató 

u.ület helyiségeit, 
Izteket és a szolgákat 
lozsef altiszt üdvözölte 
|i io; szabó beszédben 

hogy ő az albszte- 
aunkatársainas tekinti 

lem tesz különbségét 
lidése fontos a posta 
gz altiszteknek és a 
elük es azért fordul­
ja, barmi óhajuk vagy 

hogy kötelességüket 
ki sek es na felejtsek, 
semberek. hanem föt- 
Figyalmeztette okét 

epjenek olyan útra, 
azt nem lógja lurm 

lelni. Meg ismeleiíen 
íieleisu^üsel s 1 gye- 

ezzel a fogadás 
[llett véget ért.
A valla?- és közokta- 
rnas azért az u;aob 

fiatal tudós reszere. 
■feint évi 20uü (not 
|i-koit «Báró Eötvös 
»mara 5000 forintot 
lasünetel es casmere- 
It’s Iparban v--nak, 
Ital feníartott iparos- 

frtot. a rimaszom- 
|ozstg. íparostanuncz- 

óvoda alaptőkéinek 
lob, résaére 25 frtot, 
i.nyozotl, oszin.e ei- 
|otta.

Budapest mz. A
bég, melylyel hete- 

I világ és a r-ajíó, 
liast'ei onin keresz- 

ötUeg, roeiy tudva- 
Ipoiitaboi. egy arent- 
litikusboi állott, a 

I becs. gyorsvonattal 
A küldöttségét a 

les fel som ismerte, 
Ivalami kellemetlen 
juituÁ áocsIjuákúd, s 
[nos, hogy u vasúti 
pr a belgrádi gyors­
ig, ai gyorsan at- 

Iba. Kísérő egyálta- 
|eg a in. trop . la ts 

Kei óra huszonöt 
li kirobogotl a pa­

ci utazta» a Hel­
yei is érintkeztek

J&l. Sarah B-rnnardt 
I»:. utjaró. kincsek- 

mmt dicaOotfgoec. 
timusai — Buda- 
gszerepelm. A mü- 

loigoz.k a memoir- 
Imeg mielőtt a szín 
prikai kiadót írsaság 
kéziratért, de Sarah 
[akarja kiadni. Két 

művészek iiíusztrá-

idapesten A drez-
ivendeie Leviczky 

[rok vezetese alatt 
ítése vegeit ma a 

kik közül az első 
tesegeinek. mint a 
íatkeztak fővárosunk- 
I előadást is tartottak 
érőt.
[dmimsztratív ügyet- 
5- es közoktatásügyi
letnémák vaczi orsz.

volt — ön a ket- 
i, mit csinált volna 

Is mindez emberei 
Jt, . . . . nem be- 

. és a rettenetes 
sújtott. — Hiszen 

íyjat és borzasztó,

|zik.)

[ költségei. Az
emcsak annyiban 

Lasz tusoktól, hogy 
] egyszersmind any- 

pénzt emésztenek 
nanuátum ma mar 

fcad elején, a mi- 
ása, állítólag, fél- 
azért még min­

dnek. Az ötvenes 
kapaczitáiasa át- 

génvelt. Walesben 
ttas, ha nem volt 
I került, de ha volt 

vagyis mintegy 
|Az 1*85, 188b éa 
Mintegy 30 millió 

mandátum atiag

húsra. Ismételt 
bogy a holdvilág 

ra, mint a nap- 
hust frissen meg­

szokta felakasztani 
?y az eredmény 

[in a napnak kitett 
isnak indul ez is.

Ihelye. Ofranban, 
|ham születési he- 
knak ornladvanyait 
égi khaldeus U ui- 

[tekes leletből sok 
Iából Konstantina-
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- A budapesti egyetemről. A vallás- és köz-

oktatásügyi miniszter dr. Horváth Cyrill cziszter- 
czita-rendi fögimnáziumi tanárnak a budapesti tudo­
mányegyetemen a régibb magyar irodalom történeté­
ből magántanárrá történt képesítését jóváhagyta és őt 
magántanári minőségében megerősi tette.

— A közös hadsereg és a magyar nyelv. 
Béky Sámuel kassai lelkész, mint a Protestáns Sajtó 
irja, még 1884. október havában jelentést tett, a 
tiszáninneni egyházmegye püspökéhez arról, hogy a 
kassai cs. és kir. katonai alreáliskola növendékei 
nem részesülnek íz 18fi8. évi Lili. t. ez. 23. §. ér­
telmeién saját hiti le .ezetük lelkészének vezetése 
alatt vallásoktatásban, hanem mellőzve a parancs­
nokság az egyedül illetékes református lelkészt, a 
növendékeket minden tudósítás nélkül vallásoktatás 
vegeit átadta az ag. hitvallású lelkésznek. Kun Ber­
talan püspök erről azonnal felterjesztést intézett a 
közoktatási miniszterhez, ki leiratában arról értetitetle 
a püspököt, hogy a sztibaiytalanság megszüntetése czél- 
jából a cs. és kir. közös hadügyminisztert megkereste. 
1>S5 január 2-:in a kassai c>. és kir. katonai alreál­
iskola parancsnoka, hihetőleg felsőbb utasításra, azt a 
kérdést intézte Béky Sámuel kassai lelkészhez, hogy 
vajon van-e Kassán olyan református lelkész, ki a 
növendékeknek német nyelven tudná tanítani a val­
lást. Erre a kérdésre Beky Sámuel azt felelte, hogy 
6 mint református ieikész lSöS. évi Lili. tcz. 21. §-a 
értelmében, hivatalából folyólag kész a növendékeket 
magyar nyelven tanítani a hittanra, a németnyelvű 
tanításra azonban nem vállalkozik. Az alreáliskola 
parancsnoksága felterjesztésére a hadügyminiszter a 
szokott utón értesítette 1885 márczius 11-én Kun 
Bertalan püspököt, hogy a kassai cs. és kir. katonai 
a reáliskolában tanuló növendékek vallásoktatására 
Gonda budapesti református "tábori lelkészt ne­
vezte ki. Ennek 10 esztendeje és tudomásunk szerint 
Gonda Laj s ref. tábori lelkész, még most is Buda­
pesten van állomáson, a kassai alreáliskolában pedig 
a növendékek német nyelven tanuljak a hittant az 
ág. hitvallású lelkésztől.

— Fatális helyzet. Az örmény S.ihczadu herczeg, 
s ki most európai kőrúton van, melyet Londonban 
kezdett meg. nagyban hozzájárult a londoni publikum 
jókedvének állandóan való énrenlarlásához, egvik leg­
jobb tréfáját Londonból való eltávozása elöttre ha­
lasztotta el. 0 herczi-gsege m;ir napok óta készül el­
marni és az utazási programmot már annyiszor meg­
változtattak, hogy a londoni publikum egy része azt 
hiszi, hogy nem akar elmenni, egy más része pedig 
»zt á'litja, hogy nem tud elmenni. Az örmény her­
czeg utjának egyik íoczélja az volt, hogy a szultánnal 
KoQítantinápolyhan néhány barátságos kézszoritast 
váltson. A szultán szívesen is latta volna a herczeget 
a Yildiz-kios-kban, és a iondoni török nagykövet altat 
ezt értésére is adatta a herczegnek. A padisuh azon­
ban, úgy látszik, Anglia miatt egy kicsit duzzog és a 
herczeg most nem tudja, mit csináljon. Másreszt az 
.□diai es az angol kormány értesítette a herczeget, 
hogy a kontinens beutazasanak költségeit ők nem 
t.a|landok fedezni, es hogyha a herczeg utazni akar, 
am tessek belenyúlni saját tiirczajába. Es egy csomó 
indiszkrét ember azt hangoztaija szeltében-hosszában, 
hogy a h“rczeg elutazása a pénzkérdés miatt késik.

— Történelmi ereklyék. A Hotel Soubisben Pá- 
risban, a hol a nemzeti archívum van elhelyezve, 
egy régi vasszekrény áll, a melyre az archivárusok a 
legnagyobb tisztelettel tekintenek fel. A szekrény a XVIII. 
századvégi mülakatos-ipar remeket képezi. A szek­
rényt a Constituante egy dekrétuma alapján készítettek. 
Abban az időbena szekrényt csak az assignaták készítésé 
hez szükségelt formák, lemezek és bélyegek elhelyezésére 
használták, később a király kiadási könyvét. Mária Antoi­
nette papírjait is oda tették. Ez idő szerint a szek­
rény számos érdekes ereklyét tartalmaz. Köztük van 
két vaskos füzet, a melyben a múlt század ruhaszö­
veteinek gyűjteménye foglaltatik. Mária Antoinette 
minden ruhájának szövet- bői megőrzött egy keveset 
és azok most is megvannak a szekrényben. Ott van 
még XVI. Lajos végrendelete. Maria Antoinette utolsó 
levele, a meternek es a kilogrammnak ősmértéke, a 
ba«ti!le kulcsa és számos más históriai ereklye.

— A «Mária Pia» katasztrófájához. A Mária 
Pia elsülvedése, mint Genuából távir itozzák, végtelen 
sok perre fog alkalmat adni. A «Novigazione generale 
l'a iuna«, a «La Veloce» biztosítótársaság már ki­
küldöttek kebelökbül a szind.katust, a melyhez tűdig 
lótb mind kétmillió lírára rugó követelést jelentettek 
be a szerencsét,énül járták hozzátartozói, rokonai, és 
a megmenekültek részéről. Az elveszetteknek hagya­
téka utáni tárgyalások is meglehetős komplikáltak 
lesznek, mivel a százhetven elveszett ember közül 
eddig csak kilencznek a hulláját lehetett feltalálni és 
biztossagg I agnoszkálni.

— Botrány a Herkules ftiidöben. A herkules. 
fürdő: gyogy’eremben tánczküzben egy Waldmann 
nevű romániai fürdővendég és Tf immer Imre jogász 
között viszálykodás támadt, m-ly később tettleges­
sé gé fajult, miközben Wimmer ősz atyját és nővérét 
n bántalmazták. A zsúfolásig megtelt teremben — 
mint nekünk táviratozzak — a verekedés folytán 
óriási izgalom támadt. A vendégek két pártra sza­
kadva, vitatkoztak a botrányos eset felett. A meg­
támadott család, látva az általános zűrzavart, öltöző­
jébe vonult vissza, a honnan a zsandárok szuronyok 
között kisérték lakásukra. Útközben Waldmann ba­
rátai, többnyire románok, újból inzultálták a családot 
és csakis gróf Keglevichné fellépése kadályozta 
meg a továnbi tettleges?-g-két. Kolozsvárig fürdő- 
biztos felszólítására a Wimmer-család még az éj 
folyamán elhagyta a Herkuies-fürdőt. A vizsgálatot 
meginditották.

— A foerdömester bosszúja. Dr. Hermes német
birodalmi gyűlési képviselő a nyarat Misdroyban tölti 
és egyhangú éle-et egv kissé felvidítandó, levélben 
megkérte Müller föerdőmestert, a vietzigi ló és kör­
nyék» vadászati jogának bérlőjét, hogy engedje meg 
neki a vadászterületen kacsákra vadászni. A főerdész, 
a ki egyike a vaskacczellar legrajongóbb híveinek, a 
következő levélben utasította vissza a hozzája for­
duló képviselő kérelmét: «Tisztelettel ertesitem, hogy 
e hó 23-ikáról kelt levelében foglalt kérésének, a 
melyben a vietzigi tavon kai savadaszatra kér tőlem 
engedélyt, nem teszek eleget. Ön is egynre volt azok­
nak, a kik szavazatukkal megakadályozták, hogy a 
birodalmi gyűlés kellőképen üdvözölje Bismarck her­
czeget. Menjen ön lövödozm kacsákra olyan helyekre, 
a hol Bismarckot gyűlölik, M.sdroyban ön nem fog 
vadászni. Müller G.

— Őrült a Tonaton. A békés-csabai vasúti állo­
máson tegnap déluíán, néhány perczczel a vonat in­
dulása előtt, hirtelen felugrott egy uriasan öltözött 
fiatal ember a második osztályú kocsiba, melyben 
három fiatal nő is ült. Az ifjú — mint onnan írják 
— elmebeteg lehetett, mert nyomban az egyik nőhöz 
fordulva, a kit sohasem látott, el kezdett szerelmet 
Tallani. Majd szemrehányásokat tett, hogy egy ízben 
már megcsalta. A három nő e jelenetre kétségbe­
esetten szaladt ki a vasúti kocsi folyosójára, s a 
fiatal ember utánok. Az utasok az őrjöngő fiatal em­
bert hirtelenében megragadták s a vonat tovább 
ndulása előtt a vasúti kocsiból leemelték. A vonat 
□nődén baj nélkül aztán továbbrobogott ; az elme- 
i -'eg pedig a oalyaudvaron maradt. A halálra ijedt.

- i> csak nagy nehezen tudtak magukhoz térni.

— Őazt napsugár. Az ősz Argyll skót herczeg 
tegnap vezette oltárhoz a királynőnek egy fiatal ked- 
vencz komornáját Miss Ina Erskine Me Neillt. Az 
öreg herczeg korántsem követett el messallienceot, 
mivel a Me-Neillek a legrégibb skót családok közé 
tartoznak es az angol arisztokráczia különben sem 
találja meglepőnek, ha egy tagja polgári családból 
való leánynak nyújtja kezét. És éppen ezért Angliá­
ban senkinek sem ttinik fel, hogy a már nyolezvao 
éves herczeg, a kinek egyik fia Lome marki Lujza 
herczegnőnek a királynő leányának férje, nőül vette 
Me-Neill kisasszonyt. A királynő az esküvőre ked- 
venezének gyémántokkal kirakott arczképtit, a melyet 
mint karkötőt és brocheot is lehet viselni, adta nász­
ajándékul.

— Irányjelzö a tűzoltóságnál. A berlini tűzoltó- 
kocsikon néhány nap óta egy igen érdekes újítás 
észlelhető. Elől a kocsis ülése mellett egy pózna van 
megerősítve, a melyben egy mozgatható veres és 
fehér jelző tábla van. A táblák arra szolgálnak, hogy 
a tűzoltóság az utczákon végigrohogva, azzal jelzi az 
irányt, a mely felé fordulni fog. A szembejövő kocsik 
erről a messziről látható jelről könnyen eligazodhat­
nak a kitérést illetőleg, sőt a gyalogosoknak is ez 
nagyon praktikus figyelmeztetőjel az élénk forgalmú 
utczákon. A jelző táblákat egy tűzoltó irányítja, a ki 
a kocsis mellett ül és az adja egyúttal a csengetyüjelt 
is. A táblák este fáklyákkal vannak megvilágítva.

— Anyagyilkos örült. Sanct Jean Leydeban, 
Brest mellett, egy órüit ember szörnyű módon mé­
szárolta le az édes anyját. A szörnyű tettet meg le­
hetett volna akadályozni, ha a város polgármestere 
a családnak hitelt adott volna, a mely folyton azt 
állította, hogy az őrült veszedelmes. Egy Treton nevű 
paraszta?szony jul. 2i-ikén hazament, hogy övéinek 
ebédet főzzön. Őrült fiának azt parancsolta, hogy 
hozzon vizet. Van teljesítette a parancsot és a vízzel 
telt vödröt letette a tűzhely elé. Az asszony burgo­
nyát hámozott és leiiajolt valamiért. Ekkor az őrült 
lekapta a falról a sarlót és egy csapásra levágta az 
asszony nyakát. A fej előre esett, de egy kis bőr 
még összetartotta a iörzszsel. Ekkor az őrjöngő ezt 
is levágta és a fejet földhöz vágta. Azután a véres 
sarlóval kezeben kiment és öcsédét felszólitoíta, hogy 
hívjon zsandárokat, mert az anyját megölte. Mialatt a 
megrémült testvér az apat ertesitette a szörnyű tett 
ről, azalatt az örült a kutuál megmosta a csizmáját 
Csakhamar bevitték a községházába.

— Öngyilkos bankhivatalnok. Említettük, hogy 
Rothmuyer Adolf a bécsi Umonbauk pöczleinsdorfi 
nyári lakásán agyonlőtte magát. A fiatal, alig húsz 
éves ember mar hetekkel ezelőtt úgy nyilatkozott 
barátai előtt, hogy megunta az életét és eiöbb-utóbb 
öngyilkosságot log elkövetni. Mielőtt főbe 1 ölte volna 
magát, hálószobájában áthuzatta tisztába az ágyát és 
fekete ruhába öltözött at. A kabát goa blyukaba egy 
thearózsát tűzött és azután keresztül lőtte a fejet. 
Csupán nehány rövid tartalmú levelet hagyott hatra 
hozzátartozóihoz. Egyik ilyen level ezzel a szavakkal 
fejeződött be : «Oh azok az asszonyok». Ez a rövid 
mondat ttpezi tálán a kulcsot a fiatal ember öngyil­
kosságához, a kit mindenki csak finom, előzékeny, 
szolid embernek ismert.

— A tehén szarvai között. Borzasztó jelenet 
folyt le tegnapelőtt délután Székudvaron. Egy meg­
vadult tehén rohant végig az utczan és egy vele 
szemközt jövő piros szoknyás asszonynak neki ment 
és hegyes szarvaival — mint onnan Írják — szem­
üregébe döfött, aztán végig vonszolta az utczán. A 
szerencsétlent alig lehetett a megvadult állat szarvai 
közül kiszabadítani és most borzasztó sérülései követ­
keztében élet-halál között lebeg.

— Móregkeverö cseléd. Nagy izgatotlságban 
tartja Abauj Szántó lakosait egy mérgezési eset, mely 
a napokban töriént. Orosz Herman köztiszteletben 
álló borkereskedő másféléves beteg fiacskáját Oi- 
bártl Mari nevű tizenhatéves cselédje megmérgezte 
oly módon, hogy fo.-zforoldatot kevert az orvosságába, 
még pedig csupán azért, hogy a fürdőből most haza­
érkezett úrnőiétől kapott uj ruháját szülőfalujában 
fitogtathassa. A napokban ugyanis — mint onnan 
Írjak — szabadságot kért, hogy Perére hazamehes­
sen, azonban úrnője, szép szóval kérte, hogy a be­
teg gyermekre való tekintettel mondjon most le a 
hazamenetelről, míg a gyermek jobban lesz, akkor 
inkább hosszabb szabadságot ad neki. A cseléd ebbe 
látszólag belenyugodott, azonban még is bántotta, 
hogy ő most a ruháját nem mutogathatja és elpana­
szolta ezt egy más cseledasszonynak is. ki azt taná­
csolta neki, hogy nincs annál könnyebb a világon, 
mint megszabadulni egy beteg gyermekiül. Vegyen 
csak egynéhány pakli gyufát, kaparja le fejeiket, 
oldja fel vízbe és aztán észrevetlenül keverje azt az 
orvosság közé. Ha abból a gyermek néhányszor be­
vesz, okvetetien meghal. Meg is mutatta neki, miként 
kell a gyufával elbánni. A cseléd kapott e tanácson 
és nyomban hozzá is fogott annak kiviteléhez. Egy 
külön üvegben feloldotta a gyufákat és elkérte a 
pesztonkatól az orvosságot, aztán kétszer beadott 
belőle a gyermeknek, az üres üveget pedig az emésztő 
gödörbe dobta. A pesztonka azonban észrevette, hogy 
az orvosság egészen fehér lett s figyelmeztette rá 
úrnőjét, a ki rögtön a gyógyszertárba küldte azt meg­
vizsgálás végett. Meisels Manó gyógyszerész rémülve 
konstatálta benne a foszfort, mire azonnal jelentest 
tett a járásbirósaguál es vizsgálatot kért. A kutatás­
nál az üres üveg meg a lekapart gyufák egy része 
megkerült és azonnal kérdőre vontak a cselédet, a 
kf kezdetben tagadott, végre azonban bevallott min­
dent. Azon kerdesre, hogy miért tette ezt, azt felelte, 
hogy azért, mert haza ak ;rt menni, hogy uj ruháját 
felvehesse. A csendőrök ezután kutattak a bujtogató 
asszony után, de eredmény nélkül. A gyermek nyom­
ban alkalmazott orvosi segély folytán már túl van a 
veszélyen.

— Herz Kornél mint feltaláló. A Panama-per­
ben szomorú hírnévre vergődött Herz Kornél angol­
országi magányában, unalmában felfedezéseken töri a 
fejét. A bankár ur ugyanis Bornemouthban egy készü­
léket talált fel, a mely állítólag a jelenlegi tenger- 
alatti kábelek munkaképességét annyira megerősítené, 
hogy ütvén szó táviratozása öt centimébe fog 
kerülni.

— Halálos vegü baleset. Oberstdorfból írják, hogy 
ott tegnap egy fiatal pásztor a hegyek között gyopár 
után kutatva, egy szikláról lezuhant a völgybe és 
szörnyet halt. A pásztor holttestét szánon hozták ki 
nagy fáradtsággal a szakadékok közül, és agy szállí­
tottak haza szülőfalujába. Megható jelenet volt, a mi­
dőn a gyászmenet Spielmanson nyaraló-telepen ke­
resztül haladt, a telep gyermekserege egészen bebo­
rította havasi virágokkal a szegény pásztorlegény 
egyszerű koporsóját.

— Alapítványi helyek adományozása. A király 
a Therezianumban a jövő 1895,6-iki tanévre megüre­
sedő, a király nevét viselő magyar alapítványi helye­
ket Miklós Lászlónak, néhai Miklós László Szabolcs 
varmegye volt alispánja fiának, Reviczky Istvánnak, 
Reviczky Károly nyugalmazott m. kir. honvédezredes 
fianak és kisfaludi Lipthay Imrének, kisfaludi Lipthay 
Guidó földbirtokos fiának adományozta.

— Elhalasztott bevonulások. A közös hadsereg­
hez besorozott ujonezok bevonulásának napját, mint 
értesülünk, az idén elhalasztották olyforman, hogy a 
gyalogsági ujonezok október elsej e helyett október 
7-én, a tüzérség és lovasság ujonczai pedig még ké­
sőbb fognak bevonulni. A hadügyminiszter erre vo­
natkozó rendeletében az elhalasztást az idei nagy 
szabású és a rendesnél hosszabb ideig tartó őszi 
hadgyakorlatokkal okolja meg.

— Patti Adelina első fellépte. A diva egy angol 
lap levelezője előtt Gasselben nemrég érdekes remi- 
niszczencziákat beszélt el abból az időből, a mikor ő 
első sikereit aratta. A diva családja akkor igen nagy 
nyomorban volt, és a kis Adclim nem India tovább 
nézni a kétségbeejtő helyzetet, azzal a kéréssel for­
dult atyjához, engedné meg neki, hogy énekesnő 
legyen. Az eszme sehogy sem tetszett az öregnek és 
csak hosszas rábeszélések után egyezett bele abba, 
hogy leányából színésznő legyen. A k s Adelina hét 
éves volt, a mikor mint primadonna a new yorki 
Niblos-kerlben fellépett. Már az első fellépésénél 
óriási hatást keltett, és attól a naptól kezdve elmúl­
tak a gondok a szülői ház felől. És a fiatal leány 
legelső megtakarított keresményéből csinos kis házat 
vett szülőinek, a kik abban még megérték azt, hogy 
leányuk világra szóló hírnevének örvendhessenek.

— Előkelő vendégek Tátrafüreden. A magas 
Tálra idei szezonja, mint Uj-Tálrafüredről Írják, 
élénkség tekintetében jóval fölülmúlja az eddigieket. 
A három Tátrafüreden napok óta nincs üres lakás és 
a kik bejelentés nélkül érkeznek, kénytelenek vissza­
térni, vagy esetleg valamely kisebb nyaralótelepen 
található helyIyel megelégedni. Frigyes főherczeg és 
családja, a kik már augusztus elejére tervezték eluta­
zásukat, itt tartózkodásukat e hó tizedikéig moghosz- 
szabbitotlák ; a főherczegi család különben rendkívül 
el van ragadtatva a Tálra szépségeitől. Izabella 
főherczcgasszony leányaival rendesen fölkeresi az uj 
tátra-füredi sétateret, a hol elvegyülnek a közönség 
közé, mely a legtöbbször nem ismeri meg a főher- 
czegnőket. Séta közben betérnek Klimó József 
ujfündi kávéházába uzsonnára. A főherczegi pár 
leányai pedig gyakran a bazárban időznek s a Tátra- 
emlékekből vásárolnak egyet-mást. A legtöbbször 
sötétzöld turistaruhákban indul Frigyes főherczeg és 
családja hosszabb hegyi kirándulásukra, melyekről 
lóhaton jönnek aztán haza. A latrai turisták legszor- 
galraasabbja Szilágyi Dezső képviselőházi elnök, aki 
az összes nevezetesebb pontokat megjárta már az 
idén is egy vezelő kíséretében. A miaap roppant 
zivatar érte őket utol a Lengyel-nyergen, s mire a 
sziléziai turistaházba értek, bőrig áztak. Szilágyi az 
eső szüntevel azonban újra neki indult az útnak s el 
is jutott a czélponthoz, a Lengyel-nyereg legszebb 
részéhez.

— Elfogott okmányhamlalíó. Nagyváradon teg­
nap a rendőrség elfogta Olsinszky Sándor huszonhat 
éves jó családból származó fiatalembert, a ki költe­
kezési hajlamainál fogva rossz ulra tért, mely elve­
zette őt immár másodszor a börtönbe. Az elzüllött 
fiatal ember — mint onnan Írják — ezelőtt segéd- 
jegyző, majd bírósági Írnok volt, de sikkasztás miatt 
elvesztette állását és másfél évet börtönben töltött. 
Onnan kiszabadulva Meisels J. B. nagyváradi részlet- 
üzletében kapott foglalkozást mint elárusitó ügynök, 
ahol a megrendelesi jegyeknek alairta több odavaló 
lakos nevet és ezen hamisított ^aláírások alapján ő 
maga vette át Meiselstől az állítólag megiendeit áru­
kat, melyeket aztán sietett potom áron eladni vagy 
ha lehetett elzálogosítani. Ily módon mintegy száz 
forint:al károsította meg kenyéradóját, a ki feljelen­
tette a rendőrségnél, de Olsinszky neszét vette a 
bajnak és el:unt. Tegnap éjjel azonban alapos nyo­
mozás után Faludv Soma rendőrőrmester rátalált a 
kolozsvári-utczai Stein féle vendéglőben, hova Ol­
sinszky álnév alatt szállott be. Midőn Faludy belépett 
hozzá és letartóztatottnak jelentette ki, azonnal be­
ismerte tettét és vonakodás nélkül követte őt a rend­
őrséghez.

— Öngyilkos baukhlvatalnok. Önkezével vetett
véget eleiének Becsben tegnap egy Rothmayer 
Adolf nevű 22 éves baukhivatalnok. A fiatal ember 
előkelő bécsi család sarja. Mi volt a telt indoka, nem 
tudni. A fiatal ember régóta buskomor volt már. 
Anyagi viszonyai rendben voltak.

Rövid hírek. Kassán tegnap délelőtt a 
Hernád nagy gátjánál egy Domitrovich György 
nevű suhancz a vizbe fűlt. — Jászberényben 
Piroska László odavaló földműves leesett a kocsi­
ról és szörnyet halt. — Zomborban Kanurits 
Dávid, a ki ellen erkölcstelen merénylet miatt 
vizsgálatot indítottak, a büntetéstől való félelmé­
ben felakasztotta magát. — Aradon Kozma 
Juonné egyéves kis fia véletlenül beleesett az ud­
varban levő kútba és belefuit. — Pécsett Szent- 
pétery Róza, vagyonos szülők gyermeke, életunt- 
sápból felakasztotta magát. — Gyuluvarsán- 
don Rttsz Mikolae odavaló tehénpásztor tiz éves 
György fia, sajat vigyázatlansága folytán, a legelőn 
levő nvitott kútba esett és belefuit.

= A rendőrség és a szemólyezabadság. A fő-
kapitányság bűnügyi letartóztatások tekintetében azt 
a gyakorlatot követte, hogy ha valamelyik vidéki köz- 
igazgatási hatóság valakinek letartóztatását és oda- 
kisérését kéri, a fővárosi rendőrség a letartóztatást 
foganatosítja ugyan, azonban az átkisértetéshez meg­
kívánja, hogy a megkereső vidéki közigazgatási ható­
ság a lehető legrövidebb idő alatt a letartóztatás el­
rendelésére bírói határozatot eszközöljön ki. Ilyen 
bírói határozat nélkül a fővárosi rendőrség az átki- 
sértetést mindenkor megtagadta. A fővárosi rendőr­
ségnek ez a gyakorlata egy felmerült eset alkalmából 
kérdés tárgyává tétetvén, a belügyi és igazságügyi 
miniszter felülvizsgálták az ügyet. Úgy a belügyi, mint 
az ig; z-ágügyi miniszter a tóvárosi rendőrség eljárá­
sát az egyéni szabadság megóvása érdekeben helyes­
nek és föntartandónak találta, sőt a belügyminiszter 
rendeletileg utasította az összes törvényhatóságokat, 
hegy mindenkor a fővárosi rendőrség ezen gyakorla­
tának megfelelően járjanak el. A rendőrség különben 
még a bírói körözveuyek alapján is a legnagyobb 
óvatossággal jár el a letartóztatásuk körül, mert meg 
az igy letartóztatott ember odakisértetése előtt is az 
illető kir. bíróságnál táviratilag kérdezősködik, hogy 
a körözvény fünnall-e. Ezt a rendőrség szintén a sze­
mélyes szabadság megóvása érdekében teszi, miután 
töubször tapasztalta, hogy a körözvényeket vagy egy­
általán nem vonják vissza, vagy csak igen ritkán.

= A kiállítási rendőrség. Sélley Sándor főka­
pitány már teljesen elkészült a kiállítási rendőrség 
szervezésével. A költségvetés s a személyzet szamá­
nak megállapítása után kijelölték az egyes őrségeket 
3 az igazgatósági épület közelében levő kapitány- 
sági épületet a főkapitány már átvette. A kiállítási 
laktanya építését, mely állandóan megmarad, a na­
pokban kezdik meg. A laktanya a kiállítás területén 
kívül, a Hermina-ut és a Hungária-ut sarkán lesz. 
Czelja az lesz, hogy a kiállítás után ott egy száz- 
szazhusz főből álló őrséget helyezzenek el, mely hi­
vatva le=z a városligetben, az angyalföldön és a kör­
nyék külterületén a rend és közbiztonság fölött őr­
ködni. A ldkapilany különben tekintettel a tűzbizton­
ságra és hogy a kiállítás területén mar most is sok 
érték van fölhalmozva, 42 rendőrt küldött ki a ki­
állítás területére. Ez a 42 rendőr lett a kiállítási 
rendőrség magva s megválasztásuk az idegenekre 
való tekintettel a legnagyobb gonddal történt, a 
mennyiben mindegyikük beszél két három nyelvet, 
sőt az ellenőr a magyaron és németen kívül, fran- 
cziául és angolul is beszél. Ez a negyvenkét rendőr 
fogja azután mintegy betanítani es kiképezni a kiállí­
tási rendőrség többi személyzetét.
= Elfogott oealő. Kurzmann Izsák, álnéven 

Blau Izsák 22 éves házalót ma délelőtt a rendőrség 
a zászház-utcz.i 34. sz. a. letartóztatta, mert Bereg- 
megye alispánjának nevére hamisított okmánynyal 
köuyöradományt gyűjtött. Kezdetben némának tetette 
magát, de végre is megszólalt s beismerte, hogy 
tényleg ő hamisította az engedélyt s nagyobb össze­
get csalt ki vele.

= Az elhagyott szerető boiznja. Refcsik Rezső 
napszámos ma Kun Klára nevű volt szeretőjét úgy 
hasba szúrta, hogy a mentők a szerencsétlen nőt 
haldokolva vitték a kórházba. Refcsik boszuból 
támadt az asszonyra, a ki hosszabb ideig szeretője 
volt s most elhagyta. A rendőrség Refcsiket letartóz­
tatta.

= Veszedelmes gyári tűz volt keletkezőben teg­
nap éjjel a külső váczi-uti gazdasági gépgyárban. A 
tűz a gyárn .k egyik utczára néző szobájában támadt, 
de az erra járó rendőrök szerencsére idejekorán 
észrevették s el is oltották a tüzet, a mely akkor 
már a padlást fenyegette. A tüzet valószínűleg gon­
datlanság okozta.
= Életuntak. Hisztijo István 24 éves czipész- 

segéd az éjjel csömöri-ut 2. sz. alatti lakásán sósav­
val megmérgezte magát. Bevitték a Szent Istvdn-kór- 
házba. — Ma délelőtt a «Disznófő»-nél egy ismeretlen 
fiatal ember főbe lőtte magát. Életveszélyes sebbel 
vitték a János-kórházba.

= Külföldön elfogott magyar zsebtolvajnő.
A kiéli rendőrség értesítette a fővárosi rendőrséget, 
hogy ott elfogtak egy Ehrlich Lipótné budapesti 
születésű 41 éves varrónőt, mert zsebtolvajláson ér­
ték. Az illetőt a rendőrség igen jól ismeri, mint ve­
szedelmes tolvajt, a ki a lopásokat Lichtenstein 
Róza, Cheszkele, Fradi nevek alatt követte el. s a fő­
városból ki van tiltva. A rendőrség a tolvajnőre vo­
natkozó adatokat megküldte Kielbe.

Jókai önmagáról.
Jókai Mór a «The Furm» angol folyóirat számára 

megírja önéletrajzát, a mely eseményekben és küz­
delmekben egyaránt gazdag. Az első közleményben 
általánosan ösmert adatokat mondván el, áttér a 
másodikban arra az időre, a mikor «vérszerződése» 
alá volt irva annak az «édes ördögnek», a kit poé- 
zisnak hivnak s a mely — mint mondja — elvisz 
bennünket abba az örökkön égő lángba, a mely foly­
vást éget, de soha el nem hamvaszt.

A «Zsidó fiú» drámája után — igy folytatja — 
következett a regény. «Tizennyolcz, tizenkilencz éves 
voltam, a midőn megírtam az első regényemet, a 
«Hétköznapok»-at. — Ez is tele van hibákkal ; de én 
az összes munkáim kiadásában semmit sem igazítot­
tam rajta. Azok a hibák is az én eredetiségeim, hoz­
zám tartoznak. Én ez első müvemben senkit sem 
utánoztam azon nagy regényírók közül, kiknek müveit 
bámultam. Tévedeztem, botorkáltam az utón ; de az 
az ut a saját raagamtörte csapás volt.

Később aztán Írtam rosszabbakat is : olyan genre- 
ben, mely idegen befolyásra vall : első novelia-gyüj- 
leméuyeimben sok exczentrikus fantázia működik, 
tulcsigázott életnézetekkel : a mik közül ismét kiválik 
egy-egy való éleiből kikapott eredeti magyar kép, 
minő a «Sonkolyi Gergely» elbeszélésem, mely an­
golra is lefordittatott Stuart grófnő által.

Az első regényem megjelenése után életpálya lett 
rám nézve az irodalom. Voltak már kiadók, a 
kik tisztességes honoráriumot fizettek egy kezdő ma­
gyar Írónak : a kinek a nyelvén nem is értettek. 
Németek voltak. Hartleben, Heckenast. Dicséretre- 
méltó derék emberek. Szorgalmas Írónak meglehe. 
telt élni mellékfoglalkozás nélkül is. En már 
huszonegy éves koromban egy szépirodalmi lap szer­
kesztésével bízattam meg, a mi abban az időben nem 
volt olyan rendes hivatás, mint most. Lapot csak a 
kormány engedélyével lehetett kiadni. Az akkori di- 
kaszter'ális kormánynak pedig az volt a nézete, hogy 
a poliiikában divó pártok szerint, melyekből csak 
kettő volt : 1. liberális, 2. konzervatív, elég mind­
egyiknek egy orgánum ; harmadiknak aztán egy neu­
trális. Ezek mellé függeléknek szintén csak há­
rom szépirodalmi lapra adtak engedélyt: hasonló 
irányzattal. A hogy a konzervatív páit politi­
kai lapjának satellese volt az arisztokrata Hon­
derű : a neutrális táblabiró-világ orgánumá­
nak a Pesti Divatlap: úgy csatlakozott a liberális 
reformok közlönyéhez a demokrata Életképek, s a 
milyen harezok folytak amazok között a politika 
magas régióiban, nem kevesebb erélylyel küzdöttek 
emezek az aesthetika, poézis és társadalmi élet 
mezején. Én a liberális irányzatú szépirodalmi lap­
nak, az «Életképek»-nek lettem a szerkesztője. 
Kbbe a lapba dolgoztak a magyar költővilág leg­
kiválóbb matadorai. Különösen az iQu nemzedék s 
annak vezérszelleme, Petőfi, kivel a legbensőbb 
barátság fűzött össze évek óta.

Majd elkövetkezett az egész Európára nézve uj 
korszakalkotó 1848-ik év, mely különösen Magyaror­
szágon az egész eddigi társadalmi jés politikai viszo­
nyok helyett merőben újakat teremtett.

Nekem adatott a sorsiul a szerencse, hogy márczius 
15-ikéa a köz.téren a polgárok előtt e tizenkét pon­
tot felolvashassam, Petőfivel együtt, ki ugyanekkor a 
«Talpra magyar 1» költeményét elszavalta. Ezt úgy 
neveztük, hogy «forradalom.»

Ugyanez évben magánéletem is határozott fordu­
lathoz ért. A márcziusi napok diadalmámora össze­
hozott azzal az alakkal, a ki hosszú éltemen át jóté­
kony befolyással volt kedélyemre, valóságos jó fátu- 
mora nemtője. A színpadon szónokolva a forradalom 
néptömegéhez, találkoztam a drámai művészet leg­
magasabb alakjavai : Laborfalvy Rózával; megszeret­
tük egymást és egybekeltünk.

Nemsokára kitört a reakezid által felidézett ellen- 
forradalom, mely a magyar nemzetet és a szabadsá­
got végpusztulással fenyegette.

A magyar szabadságharcz levezetése után az orosz 
hadseregek által a Magyarország fölött úrrá lelt osz­
trák rémuralom épen úgy halálra keresett engem is, 
mint a többi politikai szereplőket.

Nevem ki volt törülve az irodalomból két évig. 
Jókai Mór nem létezett. De azért toliam nem nyu­
godott. Egy szerencsétlen emlékű folyóvíznek a nevét 
választottam magamnak irói álnévként «Sajó.« (Ezt 
a nevet csak kutyának szokták adni.) És ezen név 
alatt Írtam a forradalmi és csataképeket. Szabadság­
tól és honszeretettől lángoló, keserüségkeltő elbeszé­
lések hossza sorozatát.

= Gabonát ós terményt bármely vidéki állomá­
son, vagy Budapestre szállítva legmagasabb napi 
árban értékesítünk. Határldötizleteket lelkiismerete­
sen eszközlünk szerény jutalék mellett. Bővebb fel­
világosítás és üzleti tudósítások kívánatra ingyen. 
Beloh és Lázár gabona bizományi üzlete, Buda­
pest, Károly-körut 3.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Leopold Franozlaka, a fővárosi hangverseny- 

termekből is előnyösen ismert operaénekesnőt kinek 
szép és kellemes hangját már többször méltattuk, 
tegnap próbát énekelt Ditrói Mór igazgatónál, ki­
nek hangja megtetszett és szerződtette előnyös felté­
telek mellett a kolozsvári nemzeti színházhoz.

— Az orsz. azinészegyesület tudvalevőleg elha­
tározta, hogy a millenniumra nemzeiközi színész- 
kongresszust hiv egybe. Ez okból az ezredéves 
kiállítás országos bizottságához fordult, hegy a kivi. 
leire pénzbeli segítséget adjon. A bizottság most 
értesítette az egyesületet, hogy fedezet hiányában a 
segélyt nem adhatja meg. Miután pedig igy a kon­
gresszust az egyesület nem tarthatja meg, tervétől 
elállt.

A takácsok.
(Szinmt 5 felvonásban. Irta Hauptmann Gerhard. Fordi 
tolta Komor Gyula. A budai színkör premierje augusztus 

3-ikán.)
A nyári premierek rendesen nagy csöndben szok­

tak lefolyni. Szenvedélyes szinházjárókon kívül, a kik 
a rekkenő hőségtől sem félnek, ha arról van szó, 
hogy egy uj darabot megnézzenek, ezeket a premiere­
ket nem igen szokták látogatni.

Egy-egy vendégszereplés néha több közönséget vonz 
a színkörökbe, mint valamely uj darab. És igy nem 
csoda, ha a tulajdonképeni színházi hakituék nem 
nagy véleménynyel vannak a színkörök premierjeiről.

De az a premiere, a mely ma zajlott le a budai 
színkörben, toronymagassággal múlja fölül valamennyit, 
a melyet eddig ott látott a közönség. Hauptmann 
Gerhard darabját «A takacsok»-at alkalmazta színre 
a direktor a rendelkezésére álló minden eszközzel, 
tudván, hogy nem közönséges dolog az, a mit a publi­
kumnak bemutat. Azaz, hogy művészi szempontból 
bizony nem valami rendkívüli. Bonyodalma nincs, 
egységes, összefüggő cselekményt hiába keresünk 
benne ; a jelenetek és felvonások bensőleg nem igen 
függnek össze ; úgy, hogy a dráma, mint ilyen ; a 
tendenczia nélkül, a mely benne átvonul, a legprimi­
tívebb követelményeknek sem felel meg.

A tendencziúban azonban, a mely az egyes fel­
vonásokon vörös fonal gyanánt átvonul, a kor ural­
kodó szelleme nyilatkozik meg. Tömegekre hat 
oly erős színekkel, oly kiáltóan, hogy a tömegeket 
mozgásba is tudja hozni. A nézőtér ma at is válto­
zott egészen. Színpaddá lett az is és játszott a néző 
közönség épen úgy, mint a színészek ; sőt talán a 
közönség még jobban. A kettős színjáték, a mely 
ma a színkörben lefolyt, eleven, izgató és jellem- 
zetes képe a mai szocziális társadalomnak ; óriási 
és hatalmas megnyilatkozása a roppant ellen­
téteknek, a melyei a társadalmi élet kebelében 
harezra készen állanak szemben egymással. A villá­
mok, a melyek k;-kitürnek a szocziális ts auarhikus 
áramlatokból, láthatókká valtak a szinp dón úgy, 
mint a közönség körében. Nem a nyomor és Ínség 
rikító képe, nem az élet küzdelmeinek iszonyata az, 
a mely elevenen hat és megrázza a kedélyeket, ha­
nem az eszme, a melyet a darab fölvet, de meg nem 
old, az óhaj, a mit sejtet, de ki nem fejez egészen, 
az irány, a melyet a nyomorban és msegben küz­
dőknek, a tűz és vér sötét fiainak mutami akar, 
az az, a mi rendkívülivé, sőt félelmesebbé teszi a 
darabot.

A közönség valóban rendkívüli is volt. Minden jel 
arra mutatott, hogy ez a közönség ma részt fog venni 
az előadásban. A karzatokat köröskörül blouzos 
munkások loglalták el, a kik ma ott hagyták a pö­
rölyt, letették a kalapácsot és egyéb szerszámot, 
i.ogy elmenjenek oda, a hol az uj evangéliumot 
hirdetik. Azt az evangéliumot, a melyben ők hisz­
nek, a mely nem a szeretetet és türelmet, nem a bé­
két és kiengeszteiődést hirdeti, hanem beszél pusztitó 
viharokról, a melyek társadalmunk kebeieben támadni 
fognak ; beszél villámokról és íörgetegekiői, a melyek 
a régi rendet minden intézményeivel együtt romba 
döntik, elsöprik a régi társadalom korhadt intézmé­
nyeit, hogy helytbe újat tegyenek, a melyekről senki 
sem tudja, hogy jobbak lesznek-e, mint azok, a me­
lyek még most fetiállanak.

De lenn a földszinten is nagyon összevegyült a 
burzsoáközönség a szocziálistákkal ; az állóhelyeket 
végig munkásemberek foglalták el, sőt az uriruhás 
páholyközönség és a zdrtszéken ülők között is sok 
olyan volt, a kit a rettenetes képek magokkal ra­
gadtak. A terem tele volt villamossággal s a társa­
dalom két különböző pólusa ugyancsak közel jutott 
egymáshoz.

A németországi takácsiparosok, illetőleg a takács­
munkások roppant nyomorát mutatja be u szerző. Az 
első felvonás Dreissiger tafotagyáros irodájában folyik 
le, a hol a munkások fizetéséből levonnak, mert az 
«üzlet rossz.» A képek, a melyeket itt látunk, bar 
iszonyatosak, csak sejtetni eng'dik. hogy mi fog kö­
vetkezni ezután. Elkinzott, az éhségtől meggyötört, 
munkában kifáradt alakok ván=zorognak a fizető 
asztal előtt, a hol a gyáros üzletvezetője : Pfeifer 
ugyancsak rutul bánik velők.

Különösen egy alak válik ki a többiek közül. Egy 
Bäcker nevű fiatal takács, a ki ugyancsak neki feszíti 
a mellét a «hatalmasok»-nak s vért és iszonyatot 
jósol minduntalan. Mikor legjobban fenyegetőzik, a 
munkások között egy gyermek elájul. Feliocsolják és 
orvosságot akarnak adni neki.

— Kenyeret adjatok neki, ne orvosságot! — kiált 
Bäcker.

Erre kitört a tapsvihar a közönség közt. A munká­
sok a karzatokon ismételték :

— Kenyeret, kenyeret I
És végig zúgott a taps az egész házon, hogy alig 

lehetett folytatni a játékot.
Ezt a képet csakhamar felváltotta egy másik. A 

takácsok otthonát mutatja be a szerző. Az éhség és 
elgyötörtség oly siralmas, borzasztó képét, a melyet 3 
valóságban el sem lehet képzelni, beteg asszony fet- 
reng a szalmazsákon, éhes férfiak járnak-kelnek a 
szövőszékek előtt. Egy gyermek beszalad és a szövő 
széken dolgozó anyjától kenyeret kér, de az nem 
adhat neki. Egy kiszolgált katona érkezik haza és 
iszonyodva látja a nyomort a munkások között. Elszaval 
egy anarchikus dalt és lángra lobbantja az éhesek szivét. 
A rongy sötét világa ez, borzalmas fénynyel megvilágítva. 
Az igazság és hazugság képei oly sűrűn merülnek fi.j 
egymás mellett, hogy alig lehet egymástól megkülön* 
böztetni. Sőt, minthogy a darab a durva hálásokat 
hajhászsza, minthogy a munkások uralkodó jelszavai 
hangzanak benne, hajlandók vagyunk inkább hazug« 
nak tartani, mint igaznak.

És igy váltakoznak a képek. Torlódnak és halmo­
zódnak, míg a harmadik felvonás végén egy korcs­
mában, a hol a legnyomorultabb alakok kerülnek 
össze, megjelenik a vörös zászló és irtózatos risdáa 
és taps között eléneklik az anarchikus dalt, a mely­
nek leirhallan lázitó hatása van.

Ai anarchikus tendenczia azonban a negyedik fel­
vonás vegén jutott érvénvre. Az ellen azonban n át
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a szoczializmus hivei is tiltakozni fognak, mert a 
munkások ott betörnek Dreissiger gyáros házába, 
rombolnak, rabolnak, feltörik a pénztárt és kifoszta­
nak mindent. Ez a kép, a legrikitóbb és legborzalma­
sabb valamennyi között, alkalmas arra, hogy a mun 
kast extázisba ejtse, bűnre csábítsa és az igazgató 
valóban helyesen járna el, ha ezt a jelenetet törölné, 
ha már a darabot színre kellett alkalmaznia.

A siránkozás, jajveszékelés, a túlzás és iszonyat 
képei így folytatódnak végig.

És a közönség végig is játszott a szereplőkkel. 
Taps es pisszegés sűrűn váltakoztak. Akadtak sokan 
a földszinten, a kik pisszegtek, sőt a pisszegés a föld­
szinten egy kis rcncontrára adott okot. Két úri­
ember szólalkozott össze ; az egyik tapsolt, a másik 
pisszegett.

A tapsoló rendreutasitotta a pisszegőt, mondván, 
hogy az rendzavarás. A pisszegő azonban azzal felelt, 
hogy a tapsolónak újra a fülébe pisszegett, mire az 
hátat fordított neki és ott hagyta.

Az előadáson nagyon sok dedektiv volt, kívül pedig 
szétszórtan sok rendőr járt-kelt, mert hire járt, hogy 
nagy tüntetés lesz. Beavatkozásra azonban nem 
volt ok.

A szereplők játékáról nem sok mondanivalónk 
van. Mellékes is volt az ma, a mikor a közönség 
rém azt nezte, hogyan játszanak a színészek, hanem 
azt, hogy mit játszanak. Kitűnő volt Szathmáry, 
a ki egy öreg, éhes munkást ábrázolt, sok hu­
morral, de egyszersmind erős realitással. Ha­
raszti Hermin is sok tapsot kapott. Egy 
anarkhista eszmékkel szaturált asszonyt ábrázolt. 
Rasko, Körmendi, Csíki/ László mind hozzájárul­
tak a sikerhez. Felvonások után az igazgatót és for­
dítót is kihívták.

Holnap és holnapután ismétlik a darabot. Vasár­
napra nagyszabású munkástüntetéstől tartanak, a 
m nek az lehet az eredménye, hogy a rendőrség be­
tiltja a darabot. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vámháztéri híd építése rohamosan halad 

előre. A budai hidfő-már annyira készen van, hogy a 
héten megkezdhették a vasszerkezet felrakását. Elő­
ször az óriási vas-konzolokat helyezik el, a melyeken 
a hid egész szerkezete nyugszik. Ezeket a konzolokat 
ideiglenesen faállványok tartják, míg majd a hidpil- 
érekbe illesztik be őket.

Az eskütéri hid építése válság
előtt.

(B. K.) A legjogosabb aggodalommal nézünk az 
eskütéri hid sorsa elé. Az a monumentális terv. a 
mely a két testvérváros forgalmi fővonalának köz­
vetlen összeköttetését ölelné fel, alig két nap alatt 
válság ele jutott, válságba döntötte azt maga a 
kormány az ő megmagyarázhatlan indolencziájá- 
val. Tegnap a miniszterelnök szab elé a főváros 
közönségének olyan feltételeket, a melyeknek tart­
hatatlansága már a kormány és a fővaros között 
eleve történt megállapodásokból kiviláglik, — ma 
pedig a kereskedelmi miniszter tetézi a kormány 
tulkövetelés it, a mikor a szorosan vett építkezési 
terv egyik főeivi kérdését elemezvén a kormány 
kötelezettségenek palastolására, kézen fekvő aka­
dályt gördít a terv megvalósítása elé, hogy úgy 
mondjuk : sarokba kergeti a fővarost a maga jó­
hiszeműsége, áldozatkészségével, érdekeivel egve- 
temben.

Hangsúlyozzuk azt. hogy nem akarunk túlozni, 
nem készakarva helyezkedünk arra az álláspontra, 
a honnan rosszaló kritikánkat kell hangsulyoz- 
tatnunk a kormány eljárása felett, — de az 
alábbiakban alkalmunk lesz kimutatni, hogy a 
kormány magatartása a hídépítés kérdésében 
homlokegyenest ellenkezik a tervezet indokaival, 
jellegevei és történet vei.

Ismeretes, hogy a Wekerle-kormány elhatá­
rozta, hogy a két testvérvarost — miután a lancz- 
hid és a ivlurgithid részben fekvésénél, részben 
pedig a főváros fejlődésével kapcsolatban emel­
kedő forgalomnál fogva elégtelen a kölcsönös 
forgalom lebonyolítására — két hidat építtet. A 
hídépítés költségei azonban akkora összeget kép­
viseltek mar csak puszta előirányzatban is, hogy a 
főváros hozzájárulása, épp ennek az utóbbi évek­
ben nyilvánuló pénzügyi mizériái mialt a lehető 
legcsekélyebbre volt redukálandó ; illetőleg a kor­
mány olyan kapcsolatot akart létesíteni a híd­
építés és a főváros érdekei között, hogy végelem­
zésben maga a főváros belássa annak az alkalom- 
szerűségét. a mely a hídépítés és a belváros rég­
óta sürgetett szabályozása között fennáll. így 
történt, hogy a fővaros kész örömmel fogadta a 
hídépítés tervét annál is inkább, mert műszaki és 
épitesrendezési szempontból az egyik hid építé­
sének tervezete, tudniillik az eskütéri Ilidé biztos 
alapot és kiindulási pontot teremthet a varosren- 
dezes fontos kérdésében.

A kormány, elég helyesen, «állami» jelleggel 
akarta a hidakat telepíttetni, miután józanul nem 
is lehetett a főváros tértiére róni a hidak építte­
tésének kötelezettségét, másrészt pedig a kormány 
idejekorán átlátta, hogy a főváros bizonyos kény­
szerhelyzetbe kerül olvformán, hogy a belváros 
szabályozását sürgősen napirendre kell tűznie, te­
hát úgyis tetemes pénzügyi teher íog a fővárosra 
nehezedni.

A fővaros törvényhatósága a vámháztéri hid 
építése áltál nem lévén alterálva, örömmel vette 
annak tervezett létesítését tudomásul. Nagyobb 
vitázásosra és behatóbb tárgyalásokra szolgálta­
tott azonban okot az esküteri hid, a melynek 
tengelyiránya és a kerepesi-ut folytatásában ren­
dezendő Kossuth Lajos-utcza, valamint a hid pesti 
feljárója körül elterülő tér és az ezzel határos 
háztelkek szabályozása nemcsak szépészeti, de 
pénzügyi okokból is mélyreható megfontolást igé­
nyeltek. A közgyűlés, miután meggyőződött arról, 
hogy a Heuffel-Lechner-féle terv leginkább kö-e- 
liti meg a kitűzött czélt, hozzájárult a tervhez. 
A határozat, a mely természetesen csakis a híd­
tengely kérdésével kapcsolatos városrendezési ügyre 
vonatkozott, felkerült a kormányhoz.

És most mi történik ?
A kormány jelenlegi elnöke, a helyett, hogy a 

hid tervezete, illetőleg az ezzel kapcsolatos ren­
dezésre vonatkozó határozathoz hozzájárult, vagy 
azt tárgyi okokból kifogásolta volna, egyszerűen 
elmellőzi a törvényhatóság érdemi határozatát s 
kijelenti, hogy a hozzája felterjesztett határozatot 
jóváhagyja a közmunkák tanácsa által ajánlott 
kővetkező módosítással :

a dunaparti feljárók 13 ól helyett 10 öl széle­
sek legyenek, az igy nyert 3 öl pedig — tekin­
tettel az itt vezetendő közúti vasútra — a buda­
pesti ut szélesítésére fordittassék ; továbbá, hogy 
a hidra vezető ut a templom eltemetésének kike- 
rülése czéljából a tervezett 11.6 helyett csak 9 
öl legyen. Minthogy azonban a székes-főváros

közönsége és a közmunkák tanácsa által tett 
számítások között lényeges különbözet mutatkozik 
s az egész szabályozási munkálat előreláthatólag 
jóval többe fog kerülni, mint a hogy azt a 
székes-főváros közönsége kiszámította s a kor­
mányra az alább kikötött feltételek teljesítése 
esetén is közel 400.000 forint többkiadás fog 
hárulni, szükségesnek tartotta a miniszterelnök a 
kormány hozzájárulását a főváros közönsége által 
elfogadandó kővetkező kötelezettségektől függővé 
tenni, úgymint :

1. A régi városházát a Károly-kaszárnva gra- 
nátos-utezai homlokzatának birtokba vételétől 
számítandó egy év alatt kártalanítás nélkül át­
engedi-e,

2. a kegyesrendiek épülettömbjében lévő ingat­
lanokat kisajátítja,

3. elvállalja azt. hogy a kegyesrendiek épü­
let lömbjén a saját költségén uj templomot épit, 
a régi templomot eltávolítja és területét a szabá­
lyozásnak megfelelően rendezi,

4. a csatornázási, a viz- és légszesz-csővezeték- 
fektetési munkákról és a szükséges fásításról a 
saját költségén gondoskodik, továbbá tekintettel az 
ideiglenes rendezésre :

5. a belvárosi plébánia-templom körül levő ba­
zárokat kártalanítás nélkül eltávolítja ;

6. a hidalap terhére eszközlendő rendezési 
munkálatokat azoknak befejezése után további 
fentartás és gondozás végett átveszi. — Mindezen 
kötelezettségek ellenében viszont át fogna enged­
tetni, illetve a székesfőváros tulajdonában fogna 
meghagyatni két háztömb, összesen 1.5G5.0U0 
frtnyi becsértékben.

Méltó ámulatot keltett a kormányelnöknek az a 
rideg sic volo-ja, a melvlyel a hat pontban ösz- 
szvgezelt feltételeit közölte. Lapunk tegnapi szá­
mában már elemeztük általánosságban ezeket a 
feltételeket, most azonban újból felvetjük azt a 
kérdést: ugyan micsoda czélszerüség rejlett abban, 
hogy a hid felépítését ilyen kapcsolatba hozza a 
kormány elnöke a rendezés ügyével ? Hidat akar-e 
építeni a kormány összefüggésben a fővárost ér­
deklő szabályozási munkaiatokkal, vagy pedig a 
hídépítéstől függetlenül csak a szabályozás ügyibe 
ártja bele magát? Hisz épen ez a rideg kizáró­
lagosság tette oly kényessé a hídépítést, a melyről 
pedig azt hittük, hogy immár függetlenítve van 
attól a kérdéstől, a mely egyrészt kapcsolatosan, 
másrészt pedig a főváros jövő érdekében külön 
szempontból is elintézést nyert, tudniillik a bel­
város szabályozásától.

A miniszterelnök nem is mérlegelve a feltétele^ 
horderejét. felhívta a székesfőváros közönségét, 
hogy lehetőleg mielőbb adjon kötelező nyilatkoza­
tot arra nézve, hogy elfogadja-e eme föltételeket; 
mert eltekintve attól, hogy a kormány hozzájáru­
lása e nyilatkozat beérkeztétől tétetett függővé, a 
közmunkák tanucsa is csak e nyilatkozat megtör­
ténte után határozhat a hozzájárulás kérdésében.

Mit tegyen ilyen válságos helyzetben a fővá­
ros ? Elfogadja-e a feltételeket, vagy sem ? Ha 
elfogadja, újabb és súlyos terheket vállal át, — 
ha nem, akkor ott fenn úgy fog feltűnni, mint a 
kőzérdek°k iránt érzéketlen autonom testület, a 
mely rászolgált nem is a sic volo, hanem a sic 
iubeora. De tovább megyünk. Ha a főváros kije­
lenti, hogy nem fogadhatja el a feltételeket, ak­
kor : a belváros szabályozásából ismét nem lesz 
semmi, de ugyanakkor elmarad az eskütéri hid 
építése is. Már bocsánat : ilyen feltételeket és 
ilyen felelősségteljes következményekkel egysze­
rűen csakúgy a főváros nyakába akasztani, az 
enyhén szólva : figyelmetlenség. Mi a magunk ré­
széről pártatlanul gyakoroljuk kritikánkat a fővá­
ros ügyei felett, nem zárkózunk el a főváros ős 
eredendő hibái, bűnei elől s a hol a közérdek 
megkívánja, hangoztatjuk tiltakozó szavunkat, de 
mindig figyelemmel a konkrét kérdésekre. Ez 
alkalomból azonban kérdeznünk kell — bár kér­
dezni f h-sleges — vajon csakugyan aranybánya 
ez a főváros, a mely minduntalan áldozhat rem- 
séges összegeket olyan, kőtelező feltételek teljesíté­
sére, a minők épen a kormánynak tetszenek ? 
Talán még sem. Több gondos figyelmet érdemel­
het a magyar metropolisz akkor, a mikor évek 
óta a deficzit tengeri kígyójával küzködni kény­
telen.

Térjünk azonban most át egy újabb körül­
ményre.

*

Tegnap már jelentettük, hogy késő este meg­
szólalt a «Búd. Tud.» czimet viselő szócső, a me­
lyen keresztül igy szólott a kormány :

<A kormány — mint értesülünk — immár vég­
leg elhatározta, hogy az eskütéri hidat egy ívben 
építteti fel: az iv hajlása 3U0 méternyi lesz. Ez­
által el lesz kerülve az a viztorlódás, a mely két 
közbenső pillér építése eseteben a jégzajlás idején 
jelentékeny lett volna, valamint nagyobbmérvü 
hajózási akadályoknak is eleje vétetik. Ezen Euró­
pában még eddig páratlan technikai műremek a 
világ látványosságává fog válni.

Minthogy ily hid költségei, ha nem is sokkal, 
de mégis többre rúgnak, mint egy háromnyilásu 
Ifidéi, a kormány felfogja a fővárost szólítani, hogy 
ezen költségtöbblethez a maga részéről is hozzá­
járuljon, a mely esetben a hid építését azonnal 
megkezdhetnek ; ellenkező esetben ez csak később 
történhetnék meg, mivel a hídépítési alap most 
még egy ily hid összes költségeinek fedezésére nem 
elegendő. >

Kétségtelen, hogy ilyen általános jellegű «érte- 
sülünk-»ből nem lehetett kihámozni, hogy mi­
csoda összefüggésben all a «Búd. Tud.» jóslata a 
miniszterelnök feltétteleivel. Ma aztán világos lett, 
hogy az tulajdonkép a kereskedelemügyi minisz­
ternek dióhéjba szorított leirata. Ez bővebb terje­
delemben a következőket tartalmazza:

A két Dunahid ügyében megtartott értekezleteken, 
valamint a beérkezett pályatervek megbirálására ki­
küldött bizottság tárgyalásai alkalmával az érdekelt 
hatóságok és szakkörök részéről hangsúlyozták annak 
szükségét, hogy az eskütéri hid, tekintettel az ár- 
védelemre és a hajózási forgalom érdekére, ha csak 
lehetséges, egy nyílással építtessék.

A kereskedelmi miniszternek a főváros közönségé­
hez intézett leirata szerint, miután az egynyilásu 
hidra vonatkozó pályatervek közül kivitelre a fenforgó 
viszonyok között részben szerkezeti, részben szépé­
szeti szempontból egyik sem volt alkalmas, másrészt 
pedig miután az ily hidak igen magas költségeket 
igényeltek volna, — az egy nyílású áthidalás kérdése 
tüzetesebb tanulmány kérdésévé tétetett.

E tanulmányokat, illetőleg tervezeteket befejezték és 
azok úgy műszaki, mint esztétikai szempontból megfelelő 
megoldásra vezettek. Kitűnt azonban az is, hogy az egy­
nyilásu, hidat az előirányzott költségek ke­
retén belül megalkotni nem lehet és az mintegy 
másfél millió írttal kerülne többe ama 3 millió frtnyi 
összegnél, mely a mindkét hidra számításba vett 5 
millió forintból, a már építés alatt levő fővámtíri hid 
költségeinek fedezésére szükséges összeg levoAsával 
fenmarad. Tekintettel e körülményre, a három nyí­
lású áthidalás kérdését is tüzetesebb tanulmány

tárgyává tették. Az erre vonatkozó s már szintén 
befejezett tanulmányok és tervezések oly megoldásra 
vezettek, a mely az esztétikai igényeknek és ebből a 
szempontból megkívánt ama követelményeknek is 
megfelel, hogy az egymáshoz igen közel eső három 
Dunahid forma és alak tekiotetében különbözzék egy­
mástól. Ily háromnyilásu hid költsége 3 millió irtot, 
tehát annyit tenne ki, mint a mennyi e czélra ren­
delkezésre áll.

A tanulmányok és tervezetek befejezése után tar­
tott értekezleten megjelentek túlnyomó többsége an­
nak a nézetnek adott kifejezést, hogy az Eskütérné* 
háromnyilásu hídnak építése a székes fővárosra 
nézve árvízvédelmi és hajózási szempontból oly 
nagy hátrányokkal járna, hogy ezért ily hidat 
építeni nem lehet.

A kereskedelmi miniszter hajlandó ézt a hidat 
egy nyílással megépíttetni, a hid építéséhez azon­
ban csak az esetben foghatna már most hozzá, 
ha a főváros közönsége, mint kizárólag érdekelt fel, 
a rendelkezésre álló 3 millió forinton felül még 
szükséges másfél millió forint költség viselését 
elvállalná ; ellenkező esetben vagy háromnyilásu 
hidat kellene építeni, a melyre a szükséges költség 
rendelkezésre áll, vagy pedig a hid építését addig 
kellene elhalasztani, mig a hiányzó fedezetről más­
ként lehet gondoskodni. Fölhívja tehát a miniszter a 
fővárost, hogy ezt a kérdést a közgyűlésen mielőbb 
tárgyaltassa le 8 a közgyűlés határozatát sürgősen 
terjessze fel hozzá.

Ennek a leiratnak az a nevezetes tulajdonsága 
van, hogy ép olyan conditio sine qua non-t tar­
talmaz, mint a miniszterelnöki feltételek.

A kereskedelmi miniszter ugyanis előre bocsátja, 
hogy vagy egy- vagy háromnyilásu hidat építtet. Az 
egynyilásu hid a főváros árvízvédelmi és hajózási 
forgalma szempontjából nemcsak előnyős, de sőt 
annyira szükséges, hogy más megoldást a nyílás 
kérdésében nem is lehet találni. A miniszter 
azonban úgy találja, hogy egynyilásu hidat az 
előirányzott költségek keretén belül nem lehet 
megalkotni, csakis abban az esetben és csak úgy 
a közel jövőben, ha a főváros a rendelkezésére 
álló három millió forinton felül még szükséges 
másfél millió forint költség viselését elvállalná.

Ez az egyik feltétele a kereskedelemügyi mi­
niszternek. A másik lehetőség, a mely azonban 
már árvízvédelmi és hajózási szempontból határo­
zottan hátrányos lenne, a háromnyilásu hid. 
Ennek a tervnek műszaki felülvizsgálata folyamán 
kiderítették, hogy a rendelkezésre álló három 
millió forint elégséges, s az esetben nem kell a 
fővárosnak újabb pénzügyi terhet átvállalnia. 
Ámde előre is kétségtelen, hogy a főváros ilyen 
veszélythozó hid építése ellen a saját biztonsága 
érdekében tiltakozni fog, másrészt a leiratban is 
csak úgy említi azt a miniszter, mint a mely ko­
moly kivitelre nem számíthat.

Tehát a miniszterelnöki feltételekhez hozzá jött 
még kút feltétel, a melyek közül az egyik nem 
létezőnek tekintendő, a másik pedig oly erős, hogy 
az elől a főváros, ha hidat akar, már ki sem 
térhet. Nem pedig azért, mert a kereskedelmi 
miniszter kimondja a maga részéről az ultimá­
tumot.

V.-gy áldoz a főváros még külön másfél millió 
forintot s akkor kap egy rendes, czélszerü egy­
nyilásu hidat, vagy nem s akkor építtetne a miniszter 
egy 3 nyitású hidat. Minthogy azonban az utóbbi 
felépítése kizártnak tekintendő, közli a miniszter, 
hogy ellenkező esetben a hid építését el kellene 
addig halasztani, mig a hiányzó fedezetről más­
ként lehet gondoskodni.

Ehhez az egynyilásu híd tervéhez volna néhány 
szavunk.

Nem fér kétség ahhoz, hogy az egynyilásu hid 
tervét kell a fővárosnak támogatni, a minek újabb 
másfél millió forint az ára. De kérdjük, vajon 
ezzel a másfél millió forinttal tudná-e a kormány 
fedezni a roppant magas feljáratu hid előtti tér 
rendezésének újabb és nagyobb költségeit ? váljon 
benne foglaltatik-e ebben az összegben a feltőltés 
és az ezáltal értékben csökkenő házhelyek szük­
ségképem kisajátítása? Mert tény az, hogy egy- 
hnjlnssal olyan ivezetben kell a hidat építeni, a 
melynél az ivnyomás kibirására a feljáró pillér is 
magasítandó ugv, hogy a hid színvonala a feljáró­
tól hozzávetőleg eléri a másfél emelet magasságot. 
Ilyen viszonyok mellett rendezni kell a feljáró 
előtt elterülő tért. Nyilt kérdés tehát, hogy erről 
gondoskodott-e a kormány.

íme tehát idáig érlelődött az eskütéri hid ügye. 
így lett, vagy ha nem lett, hát lesz belőle egy 
ujabbi tengeri kígyónk. Már most kíváncsian vár­
juk a további fejleményeket, a törvényhatóság 
«kőtelező» nyilatkozatát.

Végezetül közöljük a «Búd. Tud.» mai hírét, a 
melyben az az érdekes, hogy abban {feltételről 
nincsen szó, hanem csak «kérdés»-ről. A «Búd. 
Tud.» ugyanis ezeket közli:

«A kormány — miként értesülünk — az eskü- 
téri hídhoz vezető útvonalnak a főváros állal el­
határozott szabályozását elvben jóváhagyta, egy 
leiratában azonban azt a kérdést intézte a fő­
városhoz, vajon ezen utcza-szabályozás tetemesen 
nagyobb költségeinek fedezéséről gondoskodott-e ? 
Mindenesetre végérvényesen kellene e tekintetben 
dönteni, hogy az utaknak és a hídtengelynek 
megállapítását végre megkezdhessék.»

A középitósi bizottság ülése.
A székesfőváros középitósi bizottsága ma délután 

Vosits Károly tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott.
A napirend előtt dr. Wagner Jenó ismételten 

megsürgette a Borárus-tér rendezésére vonatkozó 
munkát, nevezetesen a hajóállomás létesítését és a 
vasúti vágányok feletti átkelésre szükséges vashid 
felállítását, egyúttal kérte az elnököt, hogy hasson 
oda, miszerint a Gsepel-rakparton végigvezetendő vil­
lamos vasutat, ha csak ideiglenes jelleggel is, mielőbb 
létesítsék.

Vosits Károly elnök az interpellácziőra rögtön 
válaszolt és kijelentette, hogy a közraktárak sinháló- 
zata fölött átvonuló vashid a magy. kir. államvasutak 
gépgyárában készül és többszöri sürgetés daczára 
mindez ideig sem készült el. A felszólamlás követ­
keztében újból meg fogja sürgetni a hid mielőbbi 
szállítását. A Borárus-tér rendezésének a csatornázási 
munka áll útjában, ennek befejeztével azonban rög­
tön hozzá fognak a tér rendezéséhez. A Csepel- 
rakodóparti villamos vasút ügye jelenleg a minisz­
tériumnál van tárgyalás alatt, még pedig két fontos 
kérdés eldöntése czéljából, hogy tudniillik megenged­
hető-e a vasuttársasagnak, hogy vonalát a hidak 
előtt az ut színében vezethesse tova, és hogy e vo­
nalát az akadémiai végállomással összeköthesse-e ; 
mert a vasúttársaságnak a hatóságok előtt fekvő 
nyilatkozatai szerint az alagutban leendő vezetésére 
és csak a Petőft lérig való kiépítésére a társaság 
nem hajlandó.

Ezután ismét dr. Wagner Jenő intézett kérdést a 
VI. kerületben az Andrássy ut közelében fekvő ut- 
czák burkolatának rendezese ügyében, a mely mun­
kálatok az idei költségvetésben szerepelnek.

Az elnök válaszában kijelentette, hogy ezek tekin­
tetében — négy utcza kivételével — a szükséges in­
tézkedések megtörténtek, n mennyiben a középilési

bizottság már az ezekre vonatkozó mérnöki hivatali 
tervezeteket és költségvetéseket letárgyalta és el­
fogadta és azok most a közmunkák tanácsánál van­
nak. Remélhető tehát, hogy a munkálatok foganato­
sítására szükséges árlejtéseket mihamarabb ki'lehet 
Írni. Az interpelláló mindkét választ köszönettel és 
megnyugvással vette tudomásul.

Következett a napirend. A X. • kerületi Lapos- 
dűlőben épített tüzérségi laktanyához vezető ut 
rendezését ismételten sürgeti a 4-ik hadtest 
parancsnoksága, mert az építéssel nemsokára készen 
lesznek, de a rosjz utón a nehéz ágyukkal és társze­
kerekkel beköltözni lehetetlen.

Devecis Ferencz műszaki tanácsos figyelmébe 
ajánlja a bizottságnak, hogy a PalfTy-luktanya meg­
nyitási ünnepélyére a legfelsőbb körök is megjelenne 
és ezért múlhatatlanul szükséges az utat ideiglenese 
is rendezni.

A bizottság Devecis felszólalására elhatározta, hogy 
az ut ideiglenes rendezesd fogja javasolni a tanács­
nak. 12 — 15 ezer forint költséggel.

A nagyforgalmu Jászberényi-utuak elsőrendű bur­
kolóanyaggal leendő kiköveztetése került ezután 
tárgyalás alá. Az első Ízben szintén gránitkőre ki­
irt pályázatra beérkezett két ajánlat közül egyik ke- 
ramittul leendő burkolásra vonatkozott, ez az ajánlat 
105.000 forinttal veit olcsóbb, mint a gránitburkolat. 
A bizottság megállapítván, bogy a keramit a megej­
tett próbát után itelve, igen kitűnő burkolóanyagnak 
bizonyult, elhatározta, hogy javasolni íogja a ta­
nácsnak, miszerint uj árlejtést írjanak ki, a melyen a 
keramitot is versenyre bocsássák.

Kisebb telekszabályozási és felosztási ügyek letár* 
gyalása után az ülés véget ért.

SPORT.
— Doberauban tegnap volt az *Union-Club- 

dijt-érl a kétévesek közt való küzdelem 950 mé­
terre. A 4000 márkás dijat, Warne vezénylete alatt 
a hg. Hohenlohe pm. ULénia felhoszszal nyerte a 
br. Falkenhausen pm Trollhetta ellen, melyet Busby 
lovagolt. A versenyen Frigyes Ferencz nagyherczeg 
is jelen volt.

— A bodonbachi versenyekben sem Tokio,
sem Páratlan nem fog részt venni; ellenben Wahr- 
mann R'.khard 3-mat futtat a Zukunfts-Rennen- 
ben, a kétévesek eme nagy dijában s kellőt a. Prince 
of Wales Stakesben.

— A tátralomnltzl versenyek tegnapi harmadik 
napja a következő eredménynyel végződött:

I. Felkai Handicap. 2000 korona. 2000 meter.
Ottó főherczeg ezredes 3é. pm. Üt. Vestugarde 
első, Fiaikéi A. száz. 4é. sp, k. Hero második, gróf 
Batthyány E. Orpheline harmadik, hátul Vinetta. 
Totalizatdr 5 : 28. Helvrtfogadások I. 25 : 33, 11.
25 : 33.

II. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 korona. 1000 
méter. Gróf Andrássy Tivadar sp. m. Fiume első, 
Lederer Sándor lovag sga k. Monda második, Wahr- 
mann R. p. kaneza Prince de Galles harmadik, 
hátul Gáspár. Totalizator 5 : 30. Helyre nem volt 
fogadás.

III. Szepességi dij. 5000 korona. 2500 méter. 
Báró Springer Gusztáv 5é. pk. Kis Iblya első, gróf 
Andrássy T. Levente második. Totalizator 5 : 8.

IV. Kétévesek Claimingstakese. 2000 korona. 
1200 méter. Lederer S. lovag pm. Grál első, Posgay 
L pk. Lelkem II. második, báró Üchtritz Zs. spm. 
Gettatore harmadik, hátúi Perle blanciie. Totalizator: 
5 : 32. H lyrefogadások : I. 25 : 55. II. 25 : 55.

V. Gátverseny. 3000 korona. 2400 meter. Mr. 
Lincoln 4é. sgm. Alföldi első, Mr. Rosé 3é. pk. 
Grande Reserve második. Totalizator : 5:7.

— Magyar mérnökök kirándulása. A mérnök- 
és épitészegylet őszi nagy kirándulása iránt a r.ér- 
nökök körében igen nagy érdeklődés mutatkozik. A 
nyolez napra tervezett kirándulás valóságos turista-ut 
lesz, mert a programmba fölvett pornok megjárása 
mellett ugyancsak kevés idő marad a pihenésre. Indu­
lás augusztus 29 én lesz Budapestről s az állomáshe­
lyek a következők : Zágráb, Fiume, Abbázia. Ter- 
zato, Cattaró (útközben Zára, Spalató és Gravosa 
megtekintése), innen a Roskanegvre Montenegróban, 
majd Metkovics, onnan Mostárba, onnan Szerajevóba, 
Boszna-Bródba és innen haza. A kirándulók szeptem­
ber 6-án délután egy órakor érkeznek vissza Buda­
pestre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter — miként értesülünk — Sissovics Miklós 
cs. és kir. 76-ik gyalogezredbeli hadnagyot a kapos­
vári kir. törvényszékhez aljegyzővé. Ács Jenő abrud- 
bányai kir. közjegyző-jelöltet a nagy-enyedi királyi 
járasbirósághoz ideiglenes minőségű aljegyzővé ne­
vezte ki.

— A londoni ányagyllkosság. Az egész világ­
sajtót foglalkoztatja Coombes asszony megpyikolása, 
kit — mint részletesen megírtuk — saját fiai öltek 
meg. Daczára a tizenhárom éves Coombes Róbert 
vallomásainak, a vizsgálat nagy nehézségekbe ütkö­
zik, mert folyton újabb és újabb hazugságon fogják 
rajta, ugvannyira, hogy eredeti vallomásaiból csak 
az marad bizonyos, hogy ő követte el a rettenetes 
gyilkosságot. A tizenkétéves Coombes Nathaniel ellen az 
eljárást tudvalevőleg beszüntették és szabadon bocsá­
tottak. ő mint tanú szerepel most a büaperben. 
Mióta a fogházat elhagyta, nagyon megfélemlítettnek 
látszik és vallomását folyton változtatja. A hülye 
Fox János, a gyermekek játszótársa, váltig hangoz­
tatja, hogy semmi része sem volt a gyilkosságban és 
konokul azt állítja, hogy a plaistowi lakasába csak 
a gyilkosságot követő második napon jött. Ezek sze­
rint, úgy latsaik, hogy a gyilkosságért csakis Róbert 
vonható felelősségre.

Kedden különben a Holloway-fogház igazgatójához 
egy hatoldalas levelet irt, a melyben hasonlóképp 
azt állítja, hogy a gyilkosságot kizárólag csak 6 kö­
vette el.

«Nem igaz — úgymond a levélben — hogy a ma 
(angolban a mama szó rövidítése) Natit arczul ütötte, 
hogy őt megfenyítse azért, mert a szekrényből vala­
mit kilopott. Nem igaz, hogy Nati engem kért meg, 
hogy ma-t megöljem, hogy öt megboszuljam és pén­
zét elvegyem. Ezt csak azért meséltem az első pilla­
natban, mert féltem, hogy megvernek. Éncsak pénzt akar­
tam szerezni, a mennyi szükséges, hogy utazhassam.» 
A levél utóirattal van ellátva, mely így hangzik : 
«Kérem jelen soraimat az összes lapokban közzé 
tenni.»

A vizsgálóbíró abban a véleményben van, hogy a 
kis Róbert tényleg egy utazást tervezett. Három hét­
tel rémtettét megelőzőleg napokon át a Dockokon 
csavargóit és sorra látogatta a nagyobb hajókat 
s mindenütt hajóinasnak ajánlkozott. Különö­
sen az indiai hajókra szeretett volna elszer­
ződni és ez alkalommal — mint a vizsgálat be­
igazolta — élénken tudakozódott, ’ hogy Anglia és 
KeLetindia közt kiadatási szerződés fennáll-e. 
Mindezek tényleges bizonyítékok arra, hogy tettét 
szándékkal követte el.

Másrészt kétségbe vonják, hogy 
Nathaniel egyáltalán tudott volna 
hogy társa lett volna fivérének és a 
nél jelen lett volna, ö maga most 
anyjával egy szobában hált volna és köhögéssel jelt 
adott volna arra, hogy Róbert jöjjön be. Azonban 
tudott róla, hogy fivére anyját megülni szándékozza.

— Már régóta — úgymond — mondta Robert, 
hogy az apa távollétét felfogja használni, és a mamát 
meg fogja ölni. Mi elakartuk venni a mama pénzét, 
hogy mulathassunk és aztán Fox Johnnal Indiába 
utazhassunk. Midőu fivérem a kést megvette, meg­
mutatta nekem és azt mondá : Ezzel fogom a dolgot 
elvégezni. En azonban nem hittem neki. A papa 
elutazása után ő a szobában aludt, én meg a marná- 
vei a hálószobában. Ide jött be 6 4 és 5 óra közt 
reggel, engem felkeltett és mondá : Megtörtént. És 
mert én nem hittem el, felkeltem és 6 az ajtóhoz

a.tizenkét éves 
a gyilkosságról, 
tett eikövetésé- 
tagadja, hogy

vezetett, innen láttam, hogy a mama meg van halva. 
Ettől a pillanattól fogva mindent megtettem, a mit 
Robert akart.

Coombes Róbert a legnagyobb nyugalommal várja 
az ítéletet. Kitűnő étvágygval eszik-iszik, a nélkül, 
hogy a legkisebb izgatottságban volna. Sőt nénjéhez 
is intézett egy levelet, melyben nehány shillinget kér, 
mert a börtönkantinban süteményeket akar venni.

GYÁSZROVAT.

Elhunyt fölt erezet/. Róbert Ferdinand Sal­
vator főherezpg, Ferdinand toscanai nagyherczeg- 
nek legifjabb fia — mint nekünk táviratozzak — 
ma reggel Bregenzben, hashártyagyuladás követ­
keztében meghalt.

Sybel Henrik tanár fia többek közt Vilmos 
császártól és Bismarck herczegtől is kapott részvét­
nyilatkozatokat.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Pajor Mihály okleves tanítót a pürkereczi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá. — Háttér Nán­
dor okleveles tan tót a pog ii állami iskolához rendes 
tanítóvá, — ILlencsik Mihály okleveles tanítót a 
sumiczai községi elemi iskolához egyelőre ideiglenes 
minőségben rendes tanítóvá, Ádám Sámuel okleveles 
tanitót a septéri állami elemi népiskolához rendes 
tanítóul, Petruska Mária okleveles tanítónőt az eör- 
darrnai állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, 
Jassik Ida okleveles tanítónőt a nyitra-sztrázsai ál­
lami elemi iskolához rendes tanitónőül, — a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Gallina Károly szám­
ellenőrt számvizsgálóvá, — Rogulja Károly és Illy 
Rezső számtisztet szümellenőrökké, Kopitlánszky 
Ferencz és üwoboda Ferencz dijnokokat, előbbit 
végleges, utóbbit pedig ideiglenes minőségű számtisz­
tekké, — a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Hencz 
Ferencz végzett joghallgató budapesti lakost a veze­
tése alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe dijas joggya- 
koruokká, — a m. kir. fővámigazgatő Csaba Sándor 
díjtalan m. kir. vámgyakornok-jeiöltet a budapesti m. 
kir. fővümhivatalhoz díjtalan m. kir. vám.yakornokká, 
—"a zala-gerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság Haj- 
gató József zala egerszegi díjtalan adóhivatali gyakor- 
uokjelöltet díjtalan adóiiivataii gyakornokká, — i 
maramaros-szigeti kir. törvényszék elnöke a vezetése 
alatti kir. törvényszékhez Bíró Jánost, a felügyelete 
alatti máramaros-szigeti kir. járásbírósághoz pedig 
Kóczi Gyula m.-szigeti lakost III-ad oszt. hivatal- 
szolgákká nevezte ki.

A közönség köréből.
b-áll

Sok évi keztyü- es sérvkötö üzletem f. évi augusztus 
1-től Vili., Józseí-uicza 2G. sz. alatt, a Zerge-
utcza zárkán, saját házamban létezik. Cimai 2v£óx.

TÁV IRATOK.
Pilzen, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A ma délelőtt a polgári serfőzdében 
kiütött tűz az újonnan épült malátagerjesztő házat 
teljesen elhamvasztotta, csak a puszta falak ma­
radtak meg. A négyemeletes épület legnagyobb­
részt fából volt készítve, a mi gyúlékonyságát csak 
növelte. Az uj malátaház évente 500 vaggon ma­
láta előállítására volt berendezve. A kár 300 000 
forintra rúg. mely azonban biztosítás által majd­
nem teljesen fedezve van. Az üzem nincs beszün­
tetve. Az oltási munkálatoknál egy fiatal segéd­
munkást egy lezuhanó faldarab agyonütött, két 
tűzoltó pedig súlyosan megsebesült. (N. Fr. Pr.)

Róma, aug. 2. A pápának múlt hó 31-én 
Martin jezsuita-generálishoz intézett levele dicséri 
a koptok közt működő jezsuita-misszió tevékeny­
ségét és azt mondja, hogy más szekták sok pénz­
zel és világi ügyességgel rendelkeznek és igyekez­
nek megakadályozni a koptok visszatérését a hit 
egységéhez. A legnagyobb erőfeszítéseket kell te­
hát tenni az ellenfelek legyőzésére. A pápa 
hangsúlyozza, hogy a koptok legtekinté­
lyesebb személyiségei támogatják a Vatikán 
törekvéseit és tudatja, hogy jelentékeny összeget 
szánt a jezsuitáknak és a koptokhoz intézett le­
vele következtében onnét a jövő hónapokban kül­
döttség jön hozzá, hogy köszönetét mondjon. A 
keleti dividensek megtérése a koptoknál fog kez­
dődni. Végül felhívja a pápa a jezsuitákat, hogy 
buzgón folytassák működésükét abban az irány­
ban, melyet mindig követtek az egyház és a né­
pek üdvére.

Róma, aug. 2. A szenátus mai ülésében egy­
szerűen elfogadta a Japánnal kötendő kereske­
delmi szerződést és azután titkos szavazás­
sal megszavazta a belügyminisztérium költségelő­
irányzatát.

Róma, aug. 2. A «Stefani-ügynökség»-nek 
jelentik Massauaból: Ide az a jelentés érkezett, 
hogy Menelik negus visszatért Addi-Sabeba városba. 
Makómén feloszlatta csapatait, Ras-011il Lasta déli 
részébe vonult vissza és elhagyta Ras-Mangaschát, 
ki még mindig Antalo déli részében tartózkodik. 
Capusci, hir szerint, szabadlábon van, de még 
mindig őrizet alatt áll.

Berlin, aug. 2. Hohenlohe herczeg a Vilmos 
császár-emlék alapkőletételére, hir szerint, ide ér­
kezik. Ideérkezésének napja még nincs megálla­
pítva.

Berlin, aug. 2. A «Nordd. Alig. Ztg.» arról 
értesül, hogy gróf Goluehovszky külügyminisz­
ter a jövő vasárnapon fogja Hohenlohe birodalmi
kanczellárt meglátogatni.

Berlin, aug. 2. Újabb megállapodások szerint • 
német császárné két legidősebb fiával nem Sassnitzba, 
hanem a Cassel mellett fekvő Wilhelmshöhebe uta­
zik, a hová vasárnap estére várják.

Mainz, augusztus 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Minckwitz lipcsei sakkjátszó, a ki 
keresztülutaztában itt időzött, hirtelen megörült. 
Kórházba szállították, a hol majd gróf Minckwitz- 
nek, majd lnqua herczegnek nevezte magát. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, aug. 2. Hanotaux külügyminiszter kö­
zölte Tornielli olasz nagykövettel, hogy a franczia 
kormány nem adhatja ki Santowot. Az erre vo­
natkozó jegyzék hivatkozik az elfogatási parancs­
ban felhozott tények természetére és kijelenti, 
hogy miután bizonyos esetekre nézve az 1870. 
évi egyezségben és az azzal összefüggésben levő 
megállapodásokban nem foglaltatik intézkedés, 
Santowot ma szabadlábra helyezik.

Karlsbad, aug. 2. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Ferdinand bolgár fe­
jedelem holnap befejezi fürdőzését és hol­
nap este különvonaton elhagyja KarlsbadoL 
Az eddigi rendelkezések szerint augusztus 
10. és 12-ike között, valószínűleg trónra- 
léptének évforduló napján tér vissza Szó­
fiába. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, at
a kormány ellened 
iskola törvényhez 
képviselők által élj 
tályokhoz utasitta 
kérdést. Helleputte 
fentartotta a magáé 
tályokhoz való vissl 
Defuisseaux hossz] 
királyt felszólította 
szentesítse, és igy I 
súlyos megsértését] 
lyeeteti. E fejtege] 
elő. Egyesek a kői 
«Hallatlan seemteí 
szésnyilvánitásokbé 
javaslat I. czikkétj 
hogy a javaslatot 

Szófia, aus 
közelében, csak] 
áteng< dett terí 
őrséget megtát 
mely hatvan 
állott. A törökf 
ban nem visz] 
igyekeztek a tő] 
deni. Az utóbf 
tüzelést és a 
értekeztek, mik] 
kők felkelőknek! 
sem selefiilt mej 
azután a szomJ 
vei megerősitett] 

Konstantii 
legutóbbi jegyző] 
adta meg a feh 
maknak.

Konstantint 
vet allapotanak ja] 
tes és mil amarábí

KÖZ«
Róma, aug

B génuai tőzsdén 
a bankárok és 
bankezég bukását 
nem volt lehetségc 
Tíz milliónyi pa| 
összeget azonban [ 
gén ezég a londj 
millió és Olaszom] 
járadékot hagyott 
az, hogy a ezég aj 
Váltó-összeg erejéig 
bank részvényei, aj 
akart előidézni, a 
emelkedtek. Itt az 
megszöktek.

VEGYES I
~ Az I. cs. kir

közhírré teszi, hogy I 
sárnapi küíönmenetel 
kénytelen beszünteti! 
L évi augusztus hó 
hó 11-iki menet elm|

* Pótlékok kiad] 
gatóságatol nyert 
hó 15-én a zónudij 
vasutakon érvényes i 
pótlék, és ugyanazon 
fogadott helyi érdek! 
határozmányokhoz aj 
lékok a m. kir. 
irodájában (Csenge! 
kaphatók.

; éjjeli külön hl 
közt. A dunai sz| 
czéljából a Duna-gőzj 
pest között legközela 
leni. Ezen berendezi 
hogy a közönség a 
kényelmes személy 
nagyobb mérvben ve 
hajó Becsbő , WeissJ 
augusztus 19-én fog 
megérkezés Budapesl 
óra tájban. Rendkiví 
véve s a hajón jó el 
Ezen újítás egyeb rí 
menyek fogják közölj

J Előmunkálati 
miniszier újabban a| 
lyeket adta ki: Cath 
•z esküteri híd jotí 
a Varosmajor, Lipó:| 
Vei Budakeszig, és 
németvölgyi temetői! 
Villamos vasútra. Egl 
báró Fechtig Imrénél 
tendő helyié: dekü vl 
B Nagyfalutói Varjas! 
Ádám László és érdi 
Kecskéig, esetleg ó-j 
vasútra, Nagy Isiva 
Hőlczl Mór mérnőknj 
pedig Baranyavai-ívj 
tói a belisce-kapeinaj 
Zólag vezetendő heh! 
kálati engedély érvén

GAZDASAt
* Sertéeveaz. A

Sertéseknek Szabok 
elhajlása a belföldi 
Útmutató Ill-ik részi 
94. sz. Értesítőből p] 
kozással a Szabolcsv 
lendők.

* Az Időjárásról]
Az időjárásban nemi 
este számos helyen 
goti részén, főképpé 
délvidéken vannak z] 
Az esőmennyiség 
Csáktornyán 10, Bej 
Zött Árvaváraljan, Bú 
Magyar-Óvároít. Ö-Gy] 
sován, Késmárkon. A/ 
Órában nem volt esó| 
Száraz maradt. Ma 
pesten, Keszthelyen, 
gáton a hőmérséklet] 
Erdélyben ma réggél| 
átalánosan nagyobbof

* Qyümöloeterme 
orsz. gyümölcsészeti 
közlemény közlésére 
bergben, továbbá a 
nyokban az almatern 
több külföldi exportő 
azon keretemmel, 
alma bevasárlásár 
bízható termelők 
másukra. Nem kévés! 
mány alma kivitelére 
másom szerint ha
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Brüsszel, aug. 2. A képviselőház mai ülésen I almalermés, felkérem a nagyobb termelőket, egylete 

1 kormány ellenezte azt az indítványt, hogy az I *íet gyümölcsészeti szövetkezeteket, miszerint el 
iskolatörvényhez Hoyois és Belleputte jobboldali ?dÓ- ®lmakészletüket nálam mielőbb jelentsék be.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.

képviselők által előterjesztett módosítások az osz­
tályokhoz utasittassanak és felvetette a bizalmi 
kérdést. Helleputte visszavonta indítványát, Hoyois 
fentartotta a magáét. A képviselőház elvetette az osz­
tályokhoz való visszaküldésre vonatkozó indítványt. 
Defuisseaux hosszabb beszédet tartott, melyben a 
királyt felszólította, hogy az iskolatőrvényt ne 
szentesítse, és igy akadályozza meg a alkotmány 
súlyos megsértését, mert különben trónját veszé­
lyezteti. E fejtegetések zajos jeleneteket idéztek 
elő. Egyesek a kormánypártból feléje kiáltották: 
«Hallatlan szemtelenség !», mig elvtdrsai élénk tét 
szésnyilvánitásokba törtek ki. Azután a törvény­
javaslat I. czikkét elfogadták. A kormány reméli, 
hogv a javaslatot 15 többséggel fogják elfogadni 

Szófia, aug. 2. Szerdán este Piikili 
közeiében, csak nemrégiben Bulgáriának 
átengedett területen, egy tiz főnyi bolgár 
őrséget megtámadott egy tőrök' esápat, 
mely hatvan katonából és basi-bozukból 
állott. A törökök lőttek, a bolgárok azon­
ban nem viszonoztak a tüzeket, hanem 
igyekeztek a törökökkel tárgyalásokat kez­
deni. Az utóbbiak meg is szüntették a 
tüzelést és a két fél vezénylő altisztjei 
értekeztek, miközben kiderült, hogy a törö­
kök felkelőknek nézték a bolgárokat. Senki

Legjobban szerelném, ha a nagyobb termelők és egyes 
vidékek kisebb gazdái szövetkezve vállalkoznának az 
eladásra, hogy igy azon sajnálatos eset, mely 1890- 
ben a külföldi kereskedőket kufárok kezeibe való 
szolgáltatás által hazánktól elriasztotta, ne ismét­
lődjek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tőszde ismét teljes hausse- 

áramlatban evez, és mindazok az aggodalmak, melyek 
a mull héten olyan kedvetlenné tették a spekulácziót, 
már teljesen elvesztették hatásukat. A külpolitikai 
bonyodalmaktól való felelem már megszűnt és a brüxi 
bányaszerencsétlenségre sem gondol ma már senki. 
A hausse tehát biztosítva van mindaddig, mig újra 
meg nem zavarja valami balkánfélszigeti merénylet, 
vagy egy újabb bányaszerencsétlenség. A budapesti 
tőzsdének még egy specziális öröme is volt. Az illeni 
tőzsdei körökben bizonyos aggodalmakkal kisérték a 
kereskedelmi minisztériumnak azt a szándékát, hogy 
a tőzsdét megreformálja. Hosszú időn át félelmes 
kommünikék jelentek meg a készülő megrendszabá- 
lyozási tervről. Sokan attól tartottak, hogy aféle 
nemet tőzsdereform készül nálunk is, mások 
legalább azt hitték, hogy a laikus közönséget tőzsde­
játékra csábitó irodák és ügynökök fejére készül le­
csapni a hivatalos menykő. Mindebből azonban semmi 
5em lett. Mindössze csak annyi történik, hogy a 
tőzsde a régi mellé még egy uj kormánybiztost kap. 
E.gy kormánybiztostól pedig a tőzsdén nem ijed meg 

, I senki. A tőzsde kedvező hangulatát még fokozták
Sent Se t.-üd nv g. A megtámadott őrseget azok a kedvező hírek, a melyek az osztrák hitelinté- 
azutúu a szomszéd őtseg néhány emberé- I zet félévi mérlegéről kerültek I forgalomba. A mi az 
Vei megerősítették. I e heti üzlet részleteit illeti, járadékok egy csekély-

Konstantinápoly, aug. 2. A porta seggel emelkedtek. Bankrészvények közül az osztrák
legutóbbi jegyzékére vonatkozólag tegnap hitelintézet részvényei 5 frltal, a magyar hitelbank
adta meg a felvilágosításokat a nagyhalai- részvenyei c írttal, a magyar jelzálogbank részvényei 
Utaknak. [ - írttal emelkedtek. Biztositó részvények közül, a

bt-csi biztosítótársaság részvényei 15 írttal, az első 
magyar általános biztosítótársaság részvényei 160 
forinttal, a Pannónia részvények 60 forinttal emel­
kedtek. Banyák, téglagyárak és a többi iparválla­
latok részvényéi szilárdan voltak tartva, közlekedési 
részvények közül az osztrák-magyar államvasut-tár- 
susúg részvényei l'/j írttal, a pesti közúti vaspálya 
társaság részvényei 14 forinttal emelkedtek. Valuták 
bágyadtak.

A genual fizetésképtelenség. Tegnapi berlini
tőzsdetudósításunkban szó volt arról, hogy egy nagy 
genuai bankezég fizetésképtelensége foglalkoztatta az 
oltani spekulácziót.

A Fratelli Bingen genual ezég ellen, — melyről 
itt szó van — mint a N. Fr. Pr. jelenti, ma meg­
nyitották a csődöt. A bukást azok a nagy baisse- 
operácziók idézték elő, melyeket a ezég olasz jára­
dékban, olasz vasúti és olasz gőzhajózási részvények­
ben tett, a melyeknek lebonyolítására a mostani ul- 
timólikvidácziónál nem szállíthatta a szükséges 
darabokat. Ezenkívül a ezég azelőtt Parisban Rió-rész- 
vénvekben és Ottománbank részvényekben is spekulált.
A ezég azelőtt korlátlan hitelt élvezett, melyet azon­
ban utóbbi időben Berlinben és Parisban nagyrészt 
megvontak tőle, mert már híre járt, hogy a ezé," ne­
hézségekkel küzd. Az olasz piacz ellenben károsodni 
fog és nevezetesen Rómából jelentik, hogy két alkusz 
mintegy 900.000 frankot vészit. A bécsi Anglobank 
egy nagyobb összeggel van érdekelve, mert a czéggel 
váltóüzleteket folytatott oly módon, hogy párisi 
váltókat adott neki és olasz váltókat kapott tőle.
Az Anglo-bank követelését 400.000 frankra becsülik, 
de a bukott ezégnek hír szerint az Anglo-bank lon­
doni fiókintézeténel 125.000 franknyi követelése van 
A czeg pénzzavara valószínűleg még az 1893. évi 
válságból származik, melyben nagy veszteségeket 
szenvedett. A genual tőzsdén a liquidácziót fel kellett 
függeszteni. A ezég dtficzitjét 4 millió frankra teszik.
A czégtulajdonosok egyike állítólag külföldre me­
nekült.

* Arany elszállítások Amerikából. Több hónapon 
át tarló szünet után az amerikai arany újból Euró­
pába kezd özüuleui. Londoni bankársürgönyök jelen­
tik, hogy tegnap 5 millió dollár arany indult útnak 
Amerikából Európa felé.

** A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara
julius 30-an közgyűlést tartott. Az orsz. magyar ipar­
egyesület javaslatba hozván, hogy a vésnökipar a 
képesítés kimutatásához kötött iparágak közzé 
soroztassék, a miniszter által bekivánt véleménye a 
kamarának az volt, hogy a vésnökipar soha se tarto­
zott az úgynevezett ezéhes iparok közzé s megszorí­
tása most sem kívánatos, annyival kevésbbé, mert e 
foglalkozást a vidéken oly kevesen s oly kis terjede­
lemben űzik, hogy az inasok és segédek alkalmazása

Konstantinápoly, aug. 2. Calice nagykö­
vet allapotanak javulasa tartós. A beteg lázmen­
tes és mii amarabbi felgvógvulása várható.

KÖZGAZDASÁG.
Róma. aug. 2. Ide érkezett táviratok szerint 

a génuai tőzsdén ma nem kötöttek ügyleteket s 
a bankárok és ügynökök igyekeztek a Bingen 
bankezég bukását megakadályozni. Minthogy ez 
nem volt lehetséges, a bíróság elrendelte a csődöt. 
Tiz milliónyi passzíváról beszelnek, a pontos 
ősszeget azonban még nem ismerik. A Bin­
gen ezég a londoni és párisi piaczon négy 
millió és Olaszországban állítólag 1 millió összegű 
járadékot hagyott fedezetlenül. A bukás egyik oka 
az, hogy a ezég a párisi piaczon 20 millió frank 
váltó-összeg erejeig baissere spekulált. Az olasz 
bank részvényei, a melyeknél a Bingen ezég esést 
akart előidézni, a bukás következtében 20 lírával 
emelkedtek. Itt az hírlik, hogy a Bingen testvérek 
megszöktek.

e VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
—Ax I cs kir szab Dunagözhajózasl társaság

közhírre teszi, hogy a Bazias es Orsóvá közötti va­
sárnapi küiönmeneteket az alacsony vízállás miatt 
kénytelen beszünteti,!. Ennek folytan az utolsó menet 
L évi augusztus hó 4-én történik, n.ig az augusztus 
hó 11 -iái menet elmarad.

• Pótlékok kiadása. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságaiul nyert értesülés szerint f. évi au6Uä/-tus 
hó 15-en a zónadijszabást elfogadott helyi erdekü 
vasutakon érvényes általános hatarozmánvokho2 az L 
pótlek, es ugyanazon napon a zónadijszabást el uem 
fogadott helyi erdekü vasutakon érvényes álta*anos 
haiározmanyokhoz a 111 pótlék lep eleibe, melv pót- 
!4kok a m. kir. államvasutak uij5zabás-eláru-t^*l-t 
irodájában (Csengery-utcza 83. szám) 5—5 krert 
kaphatók.

2 Éjjeli külön hajójáratok Béoe és Budapest 
közt. A dunai szemelvszál.itó forgalom élénk,lese 
Czéijábó a Duna-gőzhajózasi tarsasag B-cs és Buda­
pest között legközelebb uj összeköttetést fog létesí­
teni. Ezen berendezés hihetőleg alkalmas lesz arra, 
bogy a közönség a Becs és Budapest közti olcsó és 
kényelmes személyszállító hajózást az eddieinél 
nagyobb mérvben vegye igénybe. Az első éjjeli külön 
hajó Becsbe. Weissgárbertől és a Prater-rakpartról 
augusztus 19 én fog indulni. Indítás Becsből esti 7 óra, 
megérkezés Budapesten a reá következő reggelen Í 
óra tájban. Rendkívül olcsó menetárak vannak tervbe 
veve s a hajón jó éjjeli szállásról gondoskodva lesz. 
Ezen újítás egyeb n-szieteit legközelebb újabb hirdet­
mények fogják közölni.

I Előmunkálati eegedelyek. A kereskedelmi 
Bmisz.er ujanban a következő előmunkálati engedé­
lyeket adta ki: Cathry Szaléz és fia vállalkozóknak 
az esküteri bid jobboldali feljárójától kimduióiag a 
a Varosmajor, Lipoimezö es Szép Juhászné érintésé­
vel Budakeszig, és az Erzsébet-kórbáztól a budai 
németvölgyi temetőig vezetendő gőzmozdonvu, vagy 
villan.os vasútra. Egy évre m ghoszabbitotta továbbá 
báró Fechtig Imrén k az Uj-Kecsketói Szolnokig veze­
tendő helyie: dekü vasútra, gróf Zselenszkv Róbertnek 
a Xagyfalutói Varjasig vezetendő helyiérdekű vasút: a, 
Áriám László és erdektársainak a Nagy-Kőröstől L+ 
Ktcskeig esetleg Ó-Kecskeig vezetendő helyiérdekű 
vasútra. Nagy István országgyűlési képviselőnek és 
Hőlczl Mór mérnöknek a Báránytól Drávátokig, innen 
pedig Baranyavai-Monostorig, valamint a Harkány­
tól a behsee-kapeinai helyiérdekű vasúthoz csatlako­
zóig vezeteouo helyiérdekű vasútra megadott előmun­
kálati engedély érvényét.

azon felolvasás sikerét, a melyet Guttenberg Pál a 
kézimunkaügyességnek az iskolákban való tanítása 
ügyében mull hó 19-én Kolozsvárt tartott ; hogy a 
kamarák monográfiájához szükséges adatokat az 
iroda összeállította, a szerkesztéssel megbízott buda­
pesti kamarához beszolgáltatta ; hogy jelentést tett a 
kamara a miniszterhez az iránt, hogy a kolozsvári 
ipari szakiskolák államosításának feltételeihez a városi 
hatóság is hozzájárult ; hogy a kalotaszegi háziipar 
szczeneriájához szükséges tárgyak beszerzéséért és 
felküldéséért a kiállítási bizottság a kamarának köszö­
netét nyilvánította.

** Bankklmutatáaok. Az angol bank mai kimuta­
tása, mint Londonból taviratozzak. a következő: összes 
tartalék 28 102 000(— 414.000) font sterling, bankjegy- 
forgalom 26,832.000 (+o78.000) font sterling, érczkeszlet 
33.134.000 (+ 173.000) font sterling, váltótárcza 
23,678 000 (+ 258.000) font sterling, magánosok követe­
léséül,923.000 (+339.000) font sterling, az államkincs­
tár követelése 6,628.000 (+ 22.000) font sterling, 
bankjegytartalék 25,526.000 (— 354.000) font sterling. 
— A franczia bank mai kimutatása, mint Parisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 
2050.24 (+ 1.9) millió frank, ezüstben 1259.85 
+ (0.8) millió frank, összes érczkészlet 3310.04 
(+ 1.1) millió frank, váltótárcza 857.79 (— 131.9)
millió frank, bankjegyforgalom 3478.2 (+ 50 2)
millió frank, magánosok követelése 895.5 (— 188.5) 
millió frank, a bankjegyforgalom viszonya az ércz- 
készlethez 95.27%, kamat- és leszámítolási jövedel­
mek 195.000 frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 2. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben folytatást nyert az előző 

napok lanyhasága, miután a fogyasztás a jelenlegi 
erősen devalvált árak mellett sem igyekszik vásárolni. 
Búzában a jó kínálattal szemben a kereslet mérsé­
kelt volt és csak újabb engedmények árán bocsátko­
zott vásárlásba. A forgalom 20,000 mmra rúg, mely­
nek csak jelentéktelen részét kepezte ó-áru eladás. 
Egy nagyobb szerb tétel is került ma piaczra. Az 
árak 21/, —5 krnyi veszteséget szenvedtek és igy ma 
6-20 — 6 60 frt között ingadoztak. Rozsban is újabb 
hanyatlást tüntetnek fel az árak, mert a fogyasztás 
nem mutat vásárlási animót. Helyben, illetőleg hely­
beli paritásban 5.30—5.35 írton jegyezhető. Zabban 
ma is szilárd hangulat volt észlelhető, jól tartott 
árak mellett. Tengeriben a szükséglet rezervált ma­
gatartása és a határidőüzlet lanyhasága mintegy 15 
krral nyomta az árakat.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek .

UJ bnza. Tiszavidéki 150 rom. 82 5 k. 6.571/, 
formton, 100 mm. 82-5 k. 6.60 frlon, 300 mm. 
82 kilo 6.571/, forinton, 750 metermázsa 82 kilo 
6 60 írton, 200 mm. 815 k. 6.52«/, frton. 100 
mm. 81 kilo 6.50 frton, 100 mmazsa 81 kilo 
6.471/, forinton, 100 mm. 81 k. 6.55 forinton, 150 
métermázsa 85 5 k. 6.-15 forinton, 300 mm. 80 5 k. 
6.47*/a frton, 100 mm. 80 k. 6 45 forinton, 100 
mm. 80 k. 6.47‘/a forinton, mind három hónapra.

Pestvideki 100 mm. 81 k 6.50 frton. 100 mm. 
81 k. 6.55 forinton, 2u0 mm. 81 k. 6.45 frton, 150 
mm. 80.5 k. 6.52'/a frton. 1000 ram. 80'5 k. 6.45 frton, 
500 mm. 80 k. 6.42'/, forinton, 100 mm. 79-5 k. 6.40 
forinton. 200 mm. 79 k. 6.32'j, irton, 130 mm. 78 
k. 6.4U forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 3500 mm. 79 k. 6.471/, frton, há­
rom hónapra.

Hartal 2800 mm. 78 k. 6.40 forinton, három 
hónapra.

Felső tiszai 100 mm. 80 k. forinton, 100
mm. 79 k. 0.80 frton. mind három hónapra.

bzerbiai 3000 min. 77 k. 5.50 for.nton, három hó­
napra.

Ó búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 6.80 frton, 
100 mm. 81-5 k. 6.75 forinton, 100 mm. 81.5 k. 6.90 
frlon, mind három hónapra.

Raktáráru 2000 mm. 81 k. 6 85 frton, 800 mm. 
<9 k. 6.85 frton, mind három hónapra.

Hivatalos effektiv árak:

frt 6.33- 6.40
frt 6.82-6.64
frt 5.46—5.47
frt 5.67 - 5.69
frt 4.67—4.69
frt 5.69—5.70
frt 9.30-9.35

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Bertésveez. A sertészvész megszűnése folytán 

sertéseknek Szabolcsvármegyéből való kivitele és 
elhajlása a belföldi forgalomban ismét megengedtetett 
Útmutató Ill-ik restének 14. lapján előjegyzendő, a 
94. sz. Értesítőből pedig ezen Értesítőre való hivat­
kozással a Szabolcsvármegyére vonatkozó szók tör­
lendők.

* Az Időjárásról a meteorologiai intézet jelenti: 
Az időjárásban nemi változás konstatálható. Tegnap 
este számos helyen volt zivataros eső az ország nyu- 
goti részén, főképpen a Dunántúl, és ma reggel a 
délvidéken vannak zivatarok (Újvidéken és Orsován.) 
Az esőmennyiség Újvidéken 36, Kaposvárott 18, 
Csáktornyán 10, Berényben 10 mm. 5—10 mm. kö­
zött Arvaváralján, Budapesten, Sopronban, Fiúméban, 
Magyar-óvárott, Ó-Gyallan, Ke=zthelyen, Zágrábban, Or­
sován, Késmárkon. Az ország keleti részen az utóbbi 24 
őrában nem volt eső és az Alföld túlnyomó része is 
száraz maradt. Ma reggel esik : Ki=-Karta!on, Buda­
pesten, Keszthelyen, Kaposvárott, Csáktornyán. Nyu­
gaton a hőmérséklet kissé csökkent, az Alfoldön és 
Erdélyben ma reggel a hőség meg tart. A felhősség 
átalánosan nagyobbodott. Nagylak vihart jelent.

* Oyttznöloatermelök figyelmébe. Molnár István 
orsz. gyümölcsészeti miniszteri biztos a következő 
közlemény közlésére kért fel bennünket: Württem- 
bergben, továbbá a Rajna melletti német tartomá­
nyokban az almatermés a folyó évben gyenge lévén, 
több külföldi exportőr és konzulátus fordult hozzám 
azon keretemmel, hogy borkészítésre szolgáló 
alma bevásárlására alkalmas helyeket s meg­
bízható termelők czimeit juttatnám tudo­
másukra. Nem kevesebb, mint több ezer waggonrako- 
mánj alma kiviteléről van ezu'tal szó. Miután tudo­
másom szerint hazánk több vidékén van az idén jó

s igy a képesítés ily módon való kimutatása lehetet­
len. — A kolozsvári iparosegylet az ezredéves kiállí­
tás minél cagyobbmérvü tanulmányozása érdekében 
arra kéri a kamarát, eszközölje ki, hogy azon ipa­
rosiaknak, a kik jelenleg védkötelezettségük 
második évét szolgálják, a jövő évre eső harmadik 
szolgalat! év engedtessék el, a kik pedig első évüket 
szolgálják, alkalmas időben nyerjenek szabadságot a 
kiállítás tanulmányozására. A kamara a fölvetett esz­
mét annyiban magáévá teszi, hogy a kereskedelmi 
miniszter urat fölkéri annak kieszkőzlésére, hogy a 
hadügyi kormányzat a katonai szolgálatban levő ipa­
rosiaknak adjon 10—14 napi alkalmat a kiállítás 
tanulmányozására, még pedig oly módon, hogy mind 
az utazás, mind az elszállásolás és élelmezés katona- 
szolgálati rendszerben történjék. — A közgyűlés he­
lyeslő tudomást vön a kassai kamara által kezdemé­
nyezett azon kamarai közös értekezlet eredményéről, 
a mely az italmérési és fogyasztási adók kezelésének 
reformja érdekében a gyarmatárukereskedők or­
szágos értekezletét szükségesnek és sürgősnek vé­
leményezte s az ezen orsz. értekezletet előkészítő bizott­
ságba kiküldi Hirschfeld Sándor kamarai tanácsost 
s elhatározza, hogy ez eszme iránt kerülete gyarmat- 
árukereskedőinel minél nagyobb érdekeltséget ébreszt. 
— A kolozsvári kereskedőtársulat terjedelmes emlék­
iratban arra kéri a kamarát, bogy miután úgy a 
kolozsvári, mint más kamarák felterjesztéseinek a 
vándoripar túlkapásainak meggátlása tekinte­
tében semmi eredménye sem tapasztalható, indítson 
mozgalmat egy orsz. értekezlet összehívására, a mely 
az ország összes vidéki részletkereskedői nevében 
szorgalmazza ez ügy rendezését és a mely a vidéki 
kereskedelem hanyatlásának más okait is kutassa s 
az iránt tegyen javaslatot. A kamara készséggel vál­
lalkozik a kolozsvári kereskedő-társaság által meg­
indított mozgalom tovább vezetésére és tájéko­
zás végett mindenekelőtt körlevélben felhívja a 
társkamarákat a csatlakozásra. — A kamara elhatá­
rozta, hogy a kerületében létező háziiparok készít­
ményeinek rendszeres gyűjteményét maga állítja 
össze s küldi fel a kiáiliiás megfelelő csoportjába. 
A kerület házi iparosainak kimutatását elkészítette s 
a kiállítási bizottsághoz felterjesztette. — A közgyű­
lés tudomásul vette a következő jelentéseket: a ka­
mara pártfogása alatt álló kolozsvári kereskedelmi 
akadémia értesítőjét, a mely szerint az intézetnek a 
lefolyt évben 262 tanulója volt 49 törvényhatóságból, 
tehát ez országnak csaknem minden részéből s ezek 
közül a henlakók száma 100 volt; hogy a kamara 
elnöksége a maga részéről is igyekezett előmozdítani

Búza bánsági .. .................. 78-82 ki;
írttól írtig

— tiszavidéki aj ........... 78-82 6.20 -6.60
— pestvidéki » ........... 78—82 » 6.25-6.65
— fehérm. » _ 78—82 » 6.2Ú—6.60

bácskai i 78 8*2
Rozs elsőrendű » ........ 70-72 5.50—5.55

— rnásodr. » .............. 5.40-5.45Árpa takarmány » .. ........ 60—62 > 5.15—5.30
— égetni való » ....... 62-64 ,
— sörfőzdéi » .. .. 64 — 66Zab — ó ........... 39-41 »
— — uj ........... 3U—41 > 6.70—7.—

Tengeri bánsági ó ........... 75 > 6.1C-6.15— másnemű ó .......... . 73 > 6.05—6.10
Repeze káposzta ........... ___ > 9.---- 9.40

— bánsági ........... --.-- » 8.25 — 8.50
Köles ó ........... > 6.—6.60

Határidőtizlet. Amerika búzában mintegy *,a
centnyi csökkenést, tengeriben azonban majdnem 1
centnyi javulást jelentett. Az üzlet mindazonáltal
egyöntetűen lanyha volt, úgy a kenyérczikkek, mint 
a takarmánymagvak kurzusaiban, miután a kívánatos 
eső már legtöbb helyen beállt és igy eloszlottak az 
aggodalmak az iránt, hogy az addig szépén álló 
tengeri-növény a szárazság következtében sokat fog 
szenvedni. Búzában a megjavult vételkedv később 
némi szilárdságot idézett elő, miáltal a kurzusok 
csaknem a tegnapi zárlat alvójára emelkedtek, a 
többi czikkek lanyhasága azonban állandó maradt és 
igy főleg tengerinél jelentékeny a hanyatlás. A forga­
lom fő része búzára és tengerire oszlik. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványhuza őszre mintegy 45.000 mm. 6.39,

6.38, 6 39, 6.40 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mmázsa 

6 85, 6 84. 6.83 frton.
Szokványroze őszre mintegy 20,000 mm. 5.50, 5.49. 

5.48 5 47 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 55.000 mm. 4.72, 

4.73, 4.72. 4.71, 4.70, 4 69, 4.68, 4.67 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 18.000 

mm. 5.74, 5.72, 5.70 frton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.69, 

5.68, 5 67 formton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

6000 mm. 9.35, 9.35l/a írton.
Hivatalosan felmondatott 4000 mm. tengeri 

augusztus 7-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli forgalomban a kurzusok állandóságot mu­
tattak, csupán az augusztus—szeptemberi tengeri kur­
zusa szenvedett nagyobb árhanyatlást. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.38,
6.39, 6.40 írton.

Szokványba!» tavaszra mintegy 6000 mm. 6.83, 
6.84 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.48, 
5.47 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 16.000 
mm. 5.68, 5.67, 5.66, 5.64 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.67, 
4.68 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................................ frt 6.39—6.40
Szokványbuza tavaszra.................   frt 6.83—6.84
Szokványrozs őszre........ ................. ........„ frt 5.47—5.48
Tengeri 1896. május—júniusra ................... frt 4.67—4.68
Tengeri julius—augusztusra .......................frt 6.67—5.63
Szokványzab őszre .................................... frt 5.66—5.68
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. „frt 9.30—936

Délutáni forgalom.
Noha Berlin */4 márka árjavulást jelentett, nálunk 

nem változtak az árak. Búzában és tengeriben élénk 
volt a forgalom, a többi czikkek azonban elhanyagol­
tak maradtak. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 6.39,
6.40, 6 39 frton.

Szokványbasa tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.85, 
6.84, 6.83 Irton.

Szokványroza őszre mintegy 10.000 mmázsa 
5.48 5 47. 5.46 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 14.000 
mm. 5.72, 5.71, 5.70 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.67, 
4.68. 4.69. 4 68 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mmázsa 5.72, 
5.71, 5.70 frton.

Délután 4- ára .30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ...............
Szokványbuza 1396 tavaszra ..............
Szokványrozs őszre.......................................
Tengeri 1S95. augusztus —szeptemberre .. .. frt
Tengeri 1896. május—júniusra...........
Szokványzab őszre .............................
Káposztarepcze 1835. aug —szeptemberre .. frt

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt. Kö­

tések egyetlen egy czikkben sem történtek.
Szász jegyez 15.50 — 15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde szignaturája a bágyadtság, mely 

nagy üzlettelenséget von maga után az értékek min­
den .igában. A forgalom minimális, az áralakulás 
csöndes és az árfolyamingadozások csekélyek. Sok 
papír iránt oly kevés érdeklődés mutatkozott, hogy 
azoknak névleges árfolyamát is alig lehetett hallani. 
Valuták és érczváltók szilárdabbak. A helyi értékek 
piaczán rs megcsappant a vételkedv és csak szórvá­
nyosan fordultak elő kötések. Forgalomba kerültek : 
Pesti magyar kereskedelmi bank részvények 1375.—, 
Első magyar ált. biztosító részvények 4610. —, Jég- 
es viszontbiztosító részvények 143.—, salgó-tarjáni 
kőszénbáuya részvények 725.— frton. ~ J

Előtőzsde.
Az előtőzsde irányzata csendes, később némi javulás 

állott be. — Köttettek : Osztrák hitelrcszvény 403.10 
—403.80-ig, magyar hitelbank 492—493.25-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313.90—314.15-ig, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 133.75— 134-ig, 
osztrák-magyar áliaravasut 431.25--431.75-ig, déli 
vasul 111.50—111.75-ig. rimamurányi vasmű 290 —
290.25- ig, magyar koronajáradék 100— 100.05ig,
magyar aranyjáradék 123.50 —123.55 lg.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 403.20—403.30, magyar hitelbank 492.25—
492.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
313.25— 313 50, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs.
294.50— 294.75, osztrák magyar államvasut 431.25—
431.50, déli vasút 111.50—111.75, rimamurányi 
vasmű 290.—290.25, magyar koronajáradék 100— 
100.05, magyar aranyjáradék 123.50—123.55, városi 
villamos vasút 349.50-349 75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén csekély forgalom mellett a hangulat 

változatlan. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
402 70 —403.25-ig, magyar hitelbank 492.25—492.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313.25— 
313-75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
133. /5—134 ig, magyar jelzálogiiitelbank 11. kib. 
294.75 — 295 lg, osztrák-magyar államvasut 431 —
431.50— ig. déli vasút 111 — 111.50-ig, rimamurányi 
vasmű 2S9.—289.50 ig, magyar koronajáradék 99.90 
— 100-ig. magyar aranyjáradék 123.30—123.50-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek lutre: 
budapesti bankegyesület 128.25—129, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1367 —1375, egyesült fővárosi 
takarékpénztár 1235—1240, első magyar általános 
biztositó 4G05—4610, magyar jég- es viszontbiztosító 
143—144, városi villamos vasúi 347.50—347.75, 
Dräsche téglagyár 730-—735, magyar általános kő- 
szénbánya 158—ICO, salgó-tarjáni kőszénbánya 725 — 
726, Kosmos részvények 114 — 115.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hiteirész- 
vénv__ 403.20-403 30. magyar hitelbank 492.50-
492.75, magyar leszámítoló es pénzváhúbank j313 — 
3i 3.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 133.75—
134, osznak-magyar államvasut 431.75—432. déli 
vasút 111.50—111.75, nmamurányi vasmű 289.50 — 
269 75, magyar koronajáradék 100—100.05, magyar 
aranyjáradék 123.50—123.55, városi villamos vasút 
34G-34C.25.

Praemtnmtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 forint, nyolez napra 8.—8.50 forint, egy 
hónapra 17 forint.

Utőtőzade.
Az utótőzsdén jobb berlini jegyzésekre az árfolya­

mok emelkedtek. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
403.10—403 50-ig, magyar hitelbank 491.75—492.75-ig, 
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 313.25—313.50-ig, 
magyar iparés kereskedelmi bank 133.75-134-ig, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 294.50--294.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 431.50 —431.75-ig, déli 
vasút 111.50—111.75-ig, rimamurányi vasmű 289.50
— 289.75-ig, magyar koronajáradék 99.90—99.95-ig, 
magyar aranyjáradék 123.20—123.25 ig, városi villamos 
vasút 345 —345.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 403.50—403 60, magyar hitelbank 492.75—
493 magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 31325 — 
313.50, magyar ipar és kereskedelmi bank 133.75 
134, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 294.50—
294.75, osztrák-magyar államvasut 431.75—432, déli 
vasút 111.50—111.75, nmamurányi vasmű 289.50
— 289.75, magyar koronajáradék 99.90—99.95, ma­
gyar aranyjaradék 123.20—123.25, városi villamos 
vasút 345.-345.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Bőd» oest-Kőbányán.

Kőbánya, aug 2. A) Hízott sertés-árak; I. Mag 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammoo 
felüli súlyban) —fcr. 2. öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—49 ír. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48 — 49 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüti súlyban 
—.— kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Köntiyü (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 48—49 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 48—49 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 47 -48 kr.

A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
izokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokhan értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel • 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes tólő) súly- vé­
le tik irányadónak.

Sertés-létszám--. 1895. évi julius 31. napján volt 
készletben 31 687, 1895. évi augusztus 1-ső napján 
felhajtatott — 1895. augusztus 1-ső napján elszallit- 
tatott 335, 1895. augusztus hó 2-ik napjára maradt 
készletben 31.352. — A hízott sertés üzletirány-
zata : változatlan.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrcszvény 402.87, 
magyar hitelbank 491.75, Länderbank 279.5Ó, union­
bank 352.50, osztrák-magyar államvasut 431.25, osz­
trák déli vasút 111.37, brüxi kószénhánya 261.—, 
alpesi bányarészvények 94. —, májusi járadék 100.90, 
nemei birodalmi márka 59.38.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal, de épen 

olyan üzlettelenül nyílt meg. — Jegyeztek : Osztrák 
hitelrészvénv 403.—, magyar hitelbank 491.75, Län­
derbank 279.60, unionbank 353.—, anglobank 173.75, 
bankegyesület 169.30, osztrák föidlntel-iniézet 544.—, 
osztrák-magyar államvasut 431.75, déli vasút 111.37, 
eibavölgvi vasút 299.—, északnyugoti vasút 298.—, 
alpesi bányardszvény 94.25, rima-murányi 290, prágai 
vasmű 720.—, brüxi bányarészvény 261.—, májusi 
járadék 100.95, magyar korongjáradék 100.—, német 
birodalmi márka 59.50.

Később az üzlet csendes és az árfolyamok alig in­
gadoznak. Érczváltók és valuták gyengébbek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 403.37, magyar lntelbana 491.25, anglol ank
173.25, unionbank 352.50, Länderbank 279.60^ bank- 
egyesület 169.75, osztrák-magyar államvasut 431.50, 
déli vasút 111.25, _ elbavölgyi vasút 298.50, dunagőz- 
hajózási részvény 567.—, alpesi bányarészvény 94 50, 
májusi járadék 100.90, osztrák koronajáradék 100.95, 
magyar aranyjáradék 123.30, magyar koronajáradék 
100.05, német birodalmi márka 59.50. Szilárdabb.

Bóoa, aug. 2. (Magyar értékelő zartata.) -os 
aranyjáradék 123.30, Tiszai és szeg. köles, sorsjegv
146.25, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. álL kötvény 122 35, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank. 1365, Magy. 
koronajáradék 100.05, l°jc-os földteherment. kötv. 98.50, 
magyar liitelb.-reszveny 491.—, Magy. nyer.-k.-surs- 
jegy 158.25, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 198.--, 
Rimamurány 289 —.

Béos, aug. 2 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2° „ 
papír járadék 100 90, 4*í-os osztrák aranyjáradék 
123 50, 1860, sorsjegy 155.—, osztrák hitelsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank-reszvény 173.—, bécsi 
Bankverein 169 50, osztrák-magyar bankrészvény 
1074, déli vasut-részvény 111.25, dunagőzhajózási 
társaság 5G6 —, dohány-részvény —, cs. k. arany 
(vert) 5.76, német bankváltók 59 37, 4-2% ezflstja- 
raaék 101 —, osztrák koronajáradék 100 95, 1864.
sorsjegy 195 50, Osztr. hitelint. részvény 403.25, 
union-bankrészvény 352 50, osztrák Länderbank 279 60.

-magyar államvasut 431.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 298.75, alpesi részvénytársaság 94.50 20 fran­
cos arany 9.621/,, londoni váltóár 121.40. Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Béos, augusztus 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgafomban maradt: Osztrák hitelrészvénv 
403.12, magyar hitelbank 491.50, Unionbank 352.50, 
Länderbank 279.75, osztrák-magyar államvasut 431.12, 
déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút 299.—, észak­
nyugat! vasút 298.—, török dohány-részvény 235.50, 
rima-murányi vasmű 289.50, alpesi bányarészvények 
94.60, májusi járadék 100.90. magyar koronajára­
dék 100.05. török sorsjegy 78.40, német birodalmi 
márka 59.36 készpénzen, 59.47 ultiméra.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtőzsde.

Becs, augusztus 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Bulgáriára vonatkozó orosz hivatalos nyilatkozatra, 
vahmint a genual fizetésképtelenség hírére a tőzsde 
hangulata kedvetlen volt. Az üzlet nagyon szűk kor­
látok között mozgott és az árfolyamok apránkmt 
csökkentek. Járadékokban és valutákban nem történt 
lényeges változás. A prolongácziónál szűkében voltak 
a pénznek.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béos, augusztus 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A búza, és rozsárfolyamok ma tovább csök­
kentek, mert a készáru rossz kelendősége a határidő- 
üzletben is nagy kínálatot idézett elő. Zab sem volt 
olyan bágyadt, tengeri azonban esőhirekre érzéke­
nyen csökkent. — Köttetett: búza őszre 6.74. 6.71. 
tavaszra 7.18, 7.15, rozs őszre 5.85, 5.82, ta­
vaszra 6.29, 6.25, zab őszre 6.10, 6.09, zab tavassra 
6.30, 6.29 frton, tengeri julius—augusztusra 6.08. 
6.05, szeptember—októberre 5.U3, 5.05, 5.01, 5.02 
frton, repeze augusztus—szeptemberre 9.75, 9.80, 
9./2 forinton, január—februárra 10.45 frton.

Délután jobb külföldi jegyzésekre az árak kezdetben 
kissé javultak, de ezek ajavul s;k a kevés kereslet mel- 
lett nem tarthatták magukat mindvégig. — Köttetett: 
búza őszre 6.74, 6.71, 6.73, frton, tavaszra 7.19, 
7.17 fi ton, rozs őszre 5.83, 5.81 forinton, rozs ta­
vaszra 6.25, 6.26 forinton, zab őszre 6.10, 6.11 forin­
ton, tengeri május—júniusra 5.03, 5.02 forinton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez: 16.90—17.10 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsdét a genuai fizetésképtelenség ma 
lehangolta és az árfolyamok az egész vonalon gyen­
gültek, noha csak mérsékelt mérvben. Járadékok 
azonban a pénzbőség következtében szilárdak voltak. 
A zárlat általában szilárdabb volt. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 250.10, Oisconto-Commandit 
220.75, darmstadti bank 156.50, DeutscheBank 195 40, 
drezdai bank 164.75, Handelsgesellschaft 143.50, 
osztrák-magyar államvasut 181.20, osztrák déli vasút 
47.—, elbavölgyi vasút 148.50, bustiehradi vasút 277.80, 
varsó-bécsi vasút 272.75. Svájczi vasutak csöndesek. 
Gotthard-vasut 184.90, svájczi észak-keleti vasút 142, 
union-vasut 100.10, svájczi központi vasút 148.10. 
Olasz vasutak : meridional vasút 126.70, középtengeri 
vasul 94.75. Német vasutak nyugodtak. Magyar arany- 
járadék 103.80, magyar koronajáradék 99.40, vas­
kapu 91.40, orosz consolok 102.50, orosz 3llt*l„-os 
aranyjáradék 97.25, orosz 4%-os államjáradck 67.75, 
orosz bankjegy 219.25, olasz járadék 89.70, török 
sorsjegy 139.—, mexikói 98.40, német birodalmi 
kölcsön 100.—, Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 
137.10, dortmundi 69.75, bochumi 159.40, gelsenkir- 
cheni 173.50, harpeni 156 75, Hibernia 16140, 
Trust 146.60, észak-német Lloyd-részvények 105.90, 
hamburg-amenkai csomaghajózási részvények 103.90. 
Magánkamatláb !*/,%.

Berlin, aug. 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.70, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hi­
telrészvény 250.10, osztrák-magyar államvasut 181.40, 
osztrák déli vasút 47.—. Ingadozó.

Frankfurt, aug. 2. (Esti tőzsde.) osztrák hitel­
részvény 338.25, osztrák déli vasút 36.—. Csendes.

Hamburg, aug. 2. (Zárlat). Magyar arany 
járadék 104.10, osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák 
ezüstjáradék 85.60, osztrák hitelrészvény 338.25. 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 134.50, osztrák- 
magyar államvasut 906. -, osztrák déli vasút 232.50, 
olasz járadék 89.75. Szilárd.

Párle, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan indul. Az olcsó pénz és a 
report könnyűsége felbátorította a spekulácziót, mely 
a tőzsdére özönlő készleteket ki tudja használni. A 
franczia gyengébb, olasz és spanyol járadék lanyha, 
magyar aranyjáradék keresett, török járadék tartott. 
Arany bányarészvények emelkedtek. A zárlat szilárd. 
— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.32 
törleszthető járadék 100.85, 4l/a0/0-os járadék 107.30, 
Banque de France 3585.—, Credit Foncier 871.25, 
Szuez-részvények 3257*/,, egyiptomi kölcsön 524.37, 
spanyol külső járadék 6511/,,, magyar aranyjáradék 
103•/,„ olasz járadék 88.90, orosz 101.40, uj 3e/,-os 
orosz kölcsön 91.90, portugál 3°/e-os kölcsön 26*/,,, 
Ottoman bank 715.—, osztrák déli vasút 240.—, 
Rio-Tintoézbánya 446.87.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 102.30, 4'/8%-os járadék 107.30, törleszt- 
hető járadék jl00.85, magyar aranyjáradék 103.31, 
osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák-magyar állam­
vasut 910.—, osztrák földlfitelrészvény 1427, osztrák 
Länderbank £97.50, alpesi bányatársaság 205.6$,
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Banque de Paris 846.25, ottomán bank /16.87, olasz 
járadék 89.50. Szilárd.

London, aug. 2. (Zárlat.) Magvar aranyjáradék 
102.-, osztrák déli vasút 9» , ezüst 30«/„ 2% .szá­
zalékos angol consol 1071/,, uj spanyol járadék 65* t 
olasz járadék 88*/s, 4%-os rúpia 59*Magánkamai- 
láb »/,•/•• Nyugodt.

London, aug. 2. (Megnyitás.) 23/V/0-os angol con­
sol 107*',.

Kfllföldl értéktőzsdék xirUta.
ái ar föl vamot a* Ületó helyi ssokvanyofc szerint ké-izpézben. medio 
va*v ttl’imors értendfik. «J szerint a mailekéit pariUs is készpénzre vagy 
médio ra iletCleg oltimnra értén dfl. A ke«pen«-arfolyamoit K-var a 

S'tiora ll-mel. az ultimo a G-wal vannak megje* Ive. Magatal értetődik 
hogy a fenti atsza mit azokhoz m«g a:raa***CL. -költségek tovaooa a 
■netuó- és nltimo-arfoiyamixkhoz azonkívül meg a mj”^enko" . ° *•; 
prolongacno--etelek is szamv.asha veenaök. A **g*i jelölt értekék a ba - 
peautófcaen nem jegynetetnek. Atseanutasi árfolyam ion mark» vwta 

— 5# fn 35 tr. 100 frank vista = 43 írt 0;» <r.

Augusztus 2.

PABia.
Tranezia 3%-o* járadék — — —

« *,%-o» « «. • -
Jeztrak-m agyar állam vasat _ —
üti vak oeit vasút— — — _ — 
‘Osztrák földhitel-részvénytársaság
•f rancxia tflrleszthetfl járadék — —
ki..gyár 4%-oe aranyíaradék — — 
‘Ottoman-bank — — — — —
Osztrák Lány er bank— _ _ «
I orők d ohanyrearvény — — — - 
‘Banque de Pans — — — — 
Alpesi banyaresrveny — — — - 
j ez Irak aranyjaradek — — —

BE&U1
lutrik 4'1%-os paptrjiradék — - 

c 4‘1%-oe eriísturadék — — 
« 4%-os aranyjaradek — —

Magyar 4%-oe arauv aradét «■ - 
« 4%-oe kor oc aj aradét—. —

‘Elbavölryi vasnt _ — — — — 
Osztrák hiUlréexveoy — — — 

sztrak-magyar államvmmt_ — - 
).-:trák deli vasút _ — —

* Karoly-Laios vasút _ — — — 
i-lassa odevbergi vasét — — —
Orosz baakjegy — — — — —1 

Válté becsi piacira — — — —

rmjjnmm
Osztrák 4 1%-os papír)aradét ^ - 

« 4-S%-oe ezűstjaradék _ —
« 4%-oe aranvjaradék — —

Magyar 4%-os aranyjaradek — • 
t 4%-os koronajai*riék_ * 

JsxtrAk htteire^zvecv — — — - 
Jsztrák-magyar í>anx — — — 
»sztrak-magyar aüamvasot— — -

‘Karol?-Lajos vasút — — — — 
Osztrák deii vasút — — — — «•
Váltó bécsi piama— — — — —■
ümunnank — ■
‘V illan; oeeági részvény _. —. — — 
‘Alpesi bányatareaség — — —

Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenlő

.xtiönböset as
uioiso xariat- 

hos képest 
osetr. értékben

10S.30
107 S3
910- 4 31 50

14X7.—
lffO.SS
1 3 SÍ 1*3 77 + eső
716 Sí
54! 50

846.83 —1—

11)5 68
1JS 30 11S.S6 — C 18

-T— —r—
100 50 101 40
104.— 18S 6»
104 — iss ro

70 100 6J
14S $0
150 »0 408 89
:»i : 0 450 ‘-6
4MP 111.49
lil so

81» $6 
158 20 59.55 — 60.03

86 - 101.09 + 1.50
3S.40 101 44 + 0.18

104 123 61
10» 75 125 *8

99 73 10: 60
33* 18 — 0 8«
S S 50 ltiTi.ál — 5.56
261 - 4S3 96

9b — 111 16
16< 57 59 SÍ

139.70 — —
•9

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
frt,Prága, aug. 2. A'yersczukor Aussigban 123 ,

13.321/, torint, fioomitott czukor Prá-

15—ló1,’, frt- — Kávé val- 
frt. Santos S9 —100 frt. —

aj Campagne
i;aban frt. _

Trieszt, aug. 1. A czukorpicicz változatlan. 
Czentrifugál pilé tavaszi készáru 14 14% forint,
november — márcziusra 
'ozatlao, Rio 90 — 105 frt, Santos 
Szesz készáru 95 4 forint. — Bors (singaporei) 28. a0 

-39 forint. .
Berlin, augusztus 2 Búza szilárd, rozs, zab javult, 

í bj bágyadt, szesz hausse.
Hamburg aug. 3. JSyersczukor augusztusra 9.87, 

szeptemberre 10 03, októberre i0.30, november 
ieczemberr 1 10.45,január—márcziusra 10.72 április 
májusra 10.95 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg aug. 3. Kávé szeptemberre 721 s. de- 
czemberre 74: s. márcziusra 74 filler fontoniiint.

Hamburg, aug. 1. Petroleum üzlettelen, helyben 
b 90 márka.

Antwerpen, aup. 1. Petroleum 18.25 irankon
köttetett.

Rohrschach, aug. 2. A gabonapiac nyugodt. E,s6- 
- :.d i magiar buz i 20.—, orosz 18.75, román búza 
10 frank, vámmentesen.

Paris, aug. 1. \yersczukor fSS fok) készáru 27 
aiiK, nvugodt, feiier czukor augusztusra 28 37 2 
ank, szeptemberre 29.50 frank, tartott, okiobettől 

i jy hónapra 29.25 frank, a négy első hónapra oO 
nk. Fioomitott készáru 98 frank.
Paris, augusztus 2. Búza, liszt hausse, olaj szilárd, 
jsz nyugodt ; idő : esős.
Bréma, aug. 1. Petroleum nyugodt, helyben 6.20

: árka.
Havre, aug. 2. Kávé augusztusra 941 „ négy hó- 

apra 93 V* frank.
KttlfBiül árutól«dék zárlat«

-zlraitá-x trfolyaai Bériét piacrnkra 100 máik* vista = 5» frt SS kr
- - *- 48 írt OS tr.i -U tv c. Vkrta

Augusztus 2.
Különbözet _ 

Ar- utolsó zárlat
folyam -ee™ hoz képest

*Tj o«xtr. értékbe a

PAS1B.
3os« tolfú bora — — .

szeptemberre — —
— négy utolsó bora — 

ncv -tfll 4 hóra
Liest loíyc. bora — _ .

szeptemberre —
négy utolsó hóra — 
Lov -tfll 4 búra

Olaj fe )yc bora _ _ -
siepte.T bérré _

— 4 utolsó hóra —
— 4 első hóra

Steel fetyr bora_ _ _
-zeptembeire— —

— 4 utolsó hóra _
— 4 ei«ö hó a

BEAIJK
Bnz* szeptemherre _ _

oktoloerre _ _
Rozs ?zeptc:'.oe:.*e _ __

— októberre ^ _
Zab szeptemberre „ _

ok?~be-re _ „
Olaj oktober.e _ „

— novemberre _ _
axssxszept-re _ _

— októberre —

Busa szept*—okt.-re _ — —
okt.-noveaiberre —   —

c»xa szép: —okt.-re _
okt.-novemberre _     _

Olaj autruiztn-ra _ _ __ __

Sxe*! nelvheo SO marka
fogyasztási adóval

— deczen oerre .'U marka fo-
yyasztasi adriai — — — _

— júniusra :o marta fogyasz­
tási adoval_ _ __ — — —

EOL*.
Busa júniusra_ _ __ — _

Hóra júniusra
jul-ra ______

Claj október-e _ _ _ _
nőve r:. bérré _ —„ —. „

BOmOBZLÓ.

19.— 
!9 i5 
19 40 
19.30 
4* — 
4E.75 
«S SO 
44 —
49 50 
59 SS
50 15 
f»l — 
19 IS 
29 75 
$0 $5
51 2S

144.50 
14-i.SO 
11° 25
lll.xS 
Un SS
115.50 

43 5) 
43 93 
41 50 
40 56

115.- 
146 50 
116 75 
118-75

45.75
45.75

9.13
9.14 
851 
9.60

18.65 
12.85 
13/Jf 
13 84 
12.54
13.9D 
83 90 
S 1.26 
15^8 
15.84 
16 11 
U 65

8.58 
8.7 0

7.v5 
7 8i 
7 51 
7AS 

ÍSÍ8 
J6 04 
U 63 
8 4 04

8.61
8.70 
6.*6 
7 08 
f 95 
15 95

- — - 34.50 I 8166

Busa helyben ______
Bárja busa hsJyoea _ _ _
Kora nelyoen _ _ _ __
Zab celyoen ______
öiywi helyben _ _ _ _
Inat ir-O-ea-. aug.-szepierr.berre , 
Sxeax ' 70-eal szép t.-októberre _ 
Teuserl loo kalookmt _ _ _
Olaj augusztusra _ _ _ _

— októberre _ _ _ _ _

46.83 I 8S.T7

1S-40
13.3U
11-60
12 90 
18.50
55.80
35.80
13 85 
44 — 
4430

9 14 
9.L8 
6 38 
7.4« 

13 98 
38 98 
11.S3 

1AC 
86.10 
16.40

+
+
+
-h

-#•
+
+
+
-t-

0-05
0,07

0 11 
0 84 
0 ti 
C.18 
0.13

0.05
u.;9
0 07 
V 07
0 C6 
0 06 
0 11 
o.s
0 32
o n

+ 0 03

0.11
0.1S

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmioilkkek » budapesti hetivásáron.
Budapest, aug. 2. (A székesfővárosi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára.)
Haloásár. A belvárosi piaczokra 16 helybeli 

halász és halkereskedő állal 70 q, és vidéki kocsi­
kon 7 q., összesen 77 q. kevert hal hozatott. — A 
vásár élénk. Az árak nem változtak. Viszont eláru­
sítók fizették a hal métermázsáját : nagy élő 70—90, 
nem élő 50—60, középnagyélő 60—80, nem élő 
34 — 46 forint, apró élő 14—24, nem élő 6—12 
forintig.

Baromfi- Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 7000 db., hajón körülbelül 2100 db., kocsin 
kőrülbeiüi 1400 db., helybeli árusoktól körülbelül 3000 
db., összesen körülbelül 13.500. A vásár élénk. 
Nagybani árak páronkint: tyuk 110—130 kr, csirke 
60—130 kr, lúd bízott 400— 600, sovány 150—

300 krajezár, gyöngytyuk 130—140 krajezár, galamb 
pecsenyének 35—45 krajczárig. Az uj vásártéri 
piaczra felhozatott a szokott községekből vaspályán 
körülbelül G000 darab, kocsin körülbelül 600 darab, 
gyalogárusok által körülbelül 300 darab, helybeli áru­
sok által körülbelül 1000 d.rab, összesen körül­
belül 7900 darab. A vasár közép. Arak a következők : 
tyuk 120—140 kr, csirke 50—120 kr, récze hízott 
180 — 250 kr, sovány 100- 150 kr, lúd hízott 400 — 
700 kr. sovány 200—260 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül­
belül 26 000 db, hajón 22.000 db, kocsin 23.U00 db, hely­
beli árusok által körülbelül 21.000, összesen körülbe­
lül 92.000. A vásár élénk. Nagybani árak : to­
jás, friss 100 darab 190—210, tojás Iriss 1 
láda (1440 darab) 2700—2750 krajezár. 1 to­
jás 2*/,—2*/, krajezár. — Az ujvásártén piaczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán körülbe­
lül 5000 db., kocsin körülbelül 7000 db., gyalogurusok 
által körülbelül 2000 db., helybeli árusok által kö­
rülbelül 14 400 do. Önzésén "körülbelül 28.400 drb. 
A forgalom Közép. Árak a következők : Fújás friss 1 
darab 2—21/, kr, 100 darab 200 — 210 kr, 1 láda 
(1440 drb) 2700—2800 krig, 40 krért 18-20 darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán 250 q., hajón 150 q., kocsin 1600 q., hely­
beli árusok által körülbelül 800 q., összesen körül­
belül 2800 q. vegyes zöldség. A forgalom közép 
volt. Nagybani árak : 100 csomó sárga répa 70-
400 kr-ig, 100 csomó petrezselyem 70—400 kr-ig, 
100 darab idei zeller 40—100 krig, 100 darab 
karalábé 50—100 krig, 100 csomó vöröshagyma 30— 
300 krajczárig, 1 q. 500 — 600 krig. 100 csomó fok­
hagyma 400—1000 krig, 1 q. 1000—1400 krig. 
100 db vörösrépa 40—100 krrig, 100 drb fejes 
káposzta 200—550 krig, 100 db kelkáposzta 50— 
140 krig, 100 darab vöröskáposzta 300 — 500 krig, 
100 db fejes saláta 70—160 krajczárig, 1 q. bur­
gonya 200— 300 krig, 100 db fekete retek 50—140 
krig, 100 darab ugorka, savanyítani való 20—50 
krig, ugorka, savanyu 100 darab 50 — 120, 100
darab zöldpaprika 10 — 40 krig, 100 darab tök 
200—400 krajczárig, paradicsom 1 q. 700 — 800 
krig, 1 kiló zöldbab 4—10 krajczárig, 1 liter fej­
tett zöld borsó 8 — 35 krig, 100 cső zöld tengeri 
50—100 krig. — Az. ujvásártérre a szokott közsé­
gekből kocsin körülbelül 453 q., gyalosrárusok által 
kb. 15 q., helybeli árusokáltal körülbelül 150 q., 
összesen körülbelül 618 q. vegyes zöldség hozatott. 
A forgalom élénk. Arak a következők: burgonya 
1 zsák 70 — 120 kr, 1 q. 250 —300 kr,“ fejes káposzta 
100 darab 300—500 kr, kel-kaposzta 100 darab 
90— 140 krajezár, 100 darab paradicsom 50—200 
krajezár, fejes saláta 100 darab 60—80 krajezár, 
ugorka, savanyítani való, 100 darab 20 — 40 krig, 
ugorka, savanyu, 100 darab 70 — 80 krig, 100 darab 
zöld paprika 20—40 krig, 1 zsákhüvelyes zöld bab 
30 — 90 krig, 1 liter fejtett zöldborsó 10—12 krig. — 
A Hunyady-téri piaczra hozatott 57 kocsin kb. 
570 q. vegyes zöldség ; elénk forgalom melle'I a kö­
vetkező árak jegyeztettek : 1 q. burgonya 220 — 250 
1 zsák burgonya (35 — 40 kgr.) 10Ó—110 krig, 
savanyítani való ugorka 100 db 20—40 kr, káposzta 
100 f-j 250-600 kr, 1 zsák zöldbab (10-18 kgr.) 
80—140 krig, tök főzni való 100 db 200 —400 kr, zöld 
tengeri 100 cső 50 — 90 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 150 q., hajón körülbelül 100 q.,
kocsin körülbelül 80 q., helybeli árusok által
körülbelül 200 q., összesen körülbelül 530 q vegyes 
gyümölcs. 7 A vásár lanyha volt. — Nagybani 
árak: 1 q. fajalma 1400 — 1500 krig, 1 q. közönséges 
alma 700 —1000 krig, 1 q. fajkörte 1500 — 2000 krig, 
1 quarter vörös szilva 1000—1400 krig, 1 láda na­
rancs 350—350 krajczárig, 1 láda czitrom 400—1000 
krajczárig, 100 drb kajszin baraczk 180 — 200 krig, 
1 klg. őszi baraczk 30—45 krajezáig, 1 kilogramm 
csemege-szőlő olasz 45—60 krig, 1 darab dinnye, 
görög, nagy 60—100 krajczárig, 1 drb dinnye, gö­
rög, kicsiny 14—20 kr, dinnye, sarga faj 40 — 100 
krig, 1 drb dinnye, sárga, közönséges 20 — 30 krig. Az 
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
kocsin körülbelül 48 q, gyalog és helybeli árusok 
által körülbelül 15 q„ összesen körülbelül 63 q. A 
forgalom közép. Arak a következők : Fajalma 100 
darab 100—150 krajczárig, 1 klg. alma 18 — 18 krig, 
1 darab alma 2—2‘ a krig, közönséges alma 100 drb 
40—80 krig, 1 klg. alma 12—14 krig, 1 drb 1 
krig, 100 drb körte faj 200—220 krajczárig, 1 klg 
körte 24 — 28 krajczárig, 1 db körte 2—2'/, krig. — 
100 drb kajszin baraczk 80—200 krajczárig, 100 drb 
őszi baraczk 60—120 krajczárig, 100 dib d:"-ye, 
görög, kicsiny 1000 — 2000 krajczárig, 1 drb d...uye, 
görög, kicsiny 12—35 krig. A Hunyady-téri piaczra 
hozatott 5 kocsin körülbelül 25 q. vegyes gyü­
mölcs, élénk forgalom mellett a következő árak jegyez­
tettek: 1 puttony rmglotta (12—14 kgr.) 220—240 
krajczárig, 1 kosár málna (4—5 kgr.) 100—120 
krajczárig, közönséges körte 1 puttony (8—10 kgr.) 
65—80 krig.

Budapeatl takarmányvásár.
(A IN. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 2. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott községekből 125 szekér réti 
széna, 10 szekér muhar, 12 szekér zsupszalma. 4 sze­
kér alomszalma, 25 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 700 zsák 
szecska. A forgalom középszerű. Arak 1 q.-kint 
következők: réti széna 2 20—3.— frt, muhar 2.60 — 
2.80 forint, zsupszalma 1.40—1.60 frt, alomszalma 
1.30—1.40 forint, zabos bükköny 2. GO — 2 90 frt, 
luezerna 2.50—2.80 frt, szalmaszecska 2.30—2.40 frt. 
Összes kocsiszám 183. Őszszes súly 146.400 kilo­
gramm.

Lóváoár.
Budapest, augusztus 2. (A fővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár 
élénk, a felhajtott állatoknak mintegy fele árak 
mellett eladatott. I. Jobb minőségű lovakból : 
halas felhajtatott 28. eladatett 14, 100 — 190 
forintig. Könnyebb kocsiló (jukker stb.) felhaj­
tatott 56, eladitott 34, 110 — 280 forintig. Nehe­
zebb kocsiló (hintós) felhajtatott 80. eladatott 50 
105—180 írtig, lgás kocsiló (nehéz nyugoti faj) felhuj- 
tatott 44, eladatott 17, 110—160 írtig. Ponny felhajta- 
tott 8, eladatott 4, 26—50 írtig. 11. Közép minőségű
lovakból : nehezebb félék (fuvaros ló stb) felhajtatott 
130, eladatott 80, 58—90 frtig. Könnyebb felék 
(parasztló stb.) felhajtatott 260, eladatott 110, 30— 
48 frtig. Ili, Alárendelt minőségű lovukból felhajta­
tott 258. eladatott 139, 25—50 frtig. Összesen telhaj- 
tatott 864, eladatott 440. Bécsi vágóra vásároltatott 
43. Az állatkert részére vásároltatott 9.

#
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GŐZCSBPLÖa
Szigorúan a magyar gaz­

dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavágó felvilágosí­
tással és tanácscsal, árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgál 

Elsó magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény -Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7,

CXXMSX^OTBX^irESAÉKl

NAPIREND: augusztus 3-án.
Naptár: Szombat, aug. 3. — Bum, kath.: István vt. megt- 

— Trot: Eleizár. Görög-orosz: f'uliu- 22.) Mária. — 
Zsidó: 13. Ab. Sabbath Woathelian. — Nap él : 4 óra 28 
perez kor. nvugszi : 7 óra 11 ps rézkor. — H"ld kél : ó óra 
42 perczkor reggel, nyuirszik • 1 óra 20 perezkor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. e. 12 órától d. u. 
óráig.

A fővárosi dijnokok es hivatalnok segélyegyesiile- 
tónek mulatsága a Mátyásföldön.

Jótókonyczéln mulatság a zuglige'i Fáezán-vendégloben. 
Nemzeti mnzcnm : képtár, nyitva d. P. 3-től d. U. 1 óráig

Töbhi tárai m-'gt -iuntlietök 50 kr. iielépő (iij mellett.
Technológiai iparmnzenm zárva.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 3 óráig 50 kr. dij mellett.
Slz 1848—49-iki szabadságharozunk ereklyemuseuma

Károly-körut 3. .-z. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-léri nyitva délelőtt 

S-12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. -4: igazg.itúsági iroda 

ideiglenes helyisége : tstván-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerppe-4-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel V- töl esti hétig, iinuep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tndakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d u. 3 ö-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 2. számából.
Árverések a fővárosban. .Mattersdorfér Re­

gina 373 frtra becs. ingós. augusztus 3. VI. kerület 
Szerecsenutcza 49. szám. Feledi Miksa 1518 forintra 
becsült ingós. augu-zlus 5. VII. kerület Wesselényi- 
utcza 46. szám. Kellner Adolf 358 forintra becsült 
ingós. augusztus 7. Vll. kerület Dob-utcza 10. szám. 
Tolnai Lajos 395 frtra bee - ü 11 ingós. augusztus 3. 
VI. kerület Bajnok-ulcza 1. szám. Indrálc József 
54 261 frtra becs. ingatl. augusztus 27. V. kerület 
Alkotmány-ulcza 22. szám. Sztojanovits Jenő 576 
frtra becs. ingós. augusztus 13. IX. kerület Üllői-ut 
105. szám.

Árverések a vidéken. Diószeghy Kálmán 1101 
forintra becsült ingós. augusztus 3. K.-Ladányban. 
Lázár Amália 2073 frtra becs. inga ti. augusztus 26. 
Déván. Athanatzkovics Lazó 3330 f-tra becs. ingatl. 
augusztus 22. Topolyán. Todorovics Péter 510 frtra 
becs. ingatl. augusztus 28. Varjason. Sztoják Mita 
2281 frtra becsült ingatl. október 31. N -Kikindán. 
Stctka Kálmánne 2835 forinttá becs. ingatl. augusz­
tus 27. Dévényben. Birkáss Lajos 1276 frtra becs. 
ingatl. augusztus 26. Szabadkán.

Csödmegnyttas A beregszászi kir. törvényszék 
részéről Marsánui és Szóbél munkácsi kereskedő 
ellen. G-ődbiztosul Szűk Lajos törvényszéki biró. tü- 
meggondnoíul Bozsar Ferencz, helyetteséül Novak 
Ferencz ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 14

Pályázatok A nagykanizsai kir. törvényszéki fog­
háznál iogházőrmesteri, — a szombathelyi kir. pénz- 
ügyigazgaiósiig kerületében szemlészi, — a zsombolyai 
kir. jár.i-biri^ágnal albiriói. — a rimaszombati kir. 
adóhivatalnál ellenőri, esetleg adóhivatali segédi, — 
Tót-Vázsonyban postamesteri, — az egyesült Hármas- 
Kőrös folyó gyomai szakaszán folyamfelvigyázói, — 
a somorjai kir. adóhivatalnál ellenőri, — az eperjesi 
kir. pénzügyigazgatóságnál főbiztosi, — a zsombolyai 
kir. járásbíróságnál magyar-román és magyar-szerb és 
a n.-szent-miklósi kir. járásbíróságnál magyar-szerb 
és magyar-bolgar tolmácsi, — a szeredi kir. adóhiva­
talnál adótiszti, — a nagysinki kir. járásbiróságnál 
hivatalszolgái állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Schwartz. Bics. A kritikát nem hogy zokon vennók, 

de megköszönjük, mint figyelmet, melynek a lap csakis 
hasznát veheti. Kérjük csak Írja meg máskor is, ha valami 
téves adatot talál ; ujságezikkben ez elkerülhetetlen, mert 
gyakran az átnézésre idő sincsen. Ami a kenyérsütésről irt 
vzikket illeti, azt Vértess József sz.-fehérvári vegytanár irta, 
(alá is volt irva) s ebből láthatja ön, hogy kívánságának 
már előre eleget tettünk, amennyiben tényleg szakember 
irta a szakezikket. Ezért nem is tételezhető fel, hogy akár a 
foszforsavas nátrium, akár a chlor-calcium vegyi képletét ő 
téve-ztette volna el, hanem sajtóhibának kell venni —egyéb­
ről szó sem lehet. A spektromra vonatkozó megjegyzése 
azonban egészen helyes. A szivárványban tényleg a vörös 
szín áll ehő helyen, második a sárga, és nem megfordítva, 
mint a hogy az Író állította. Csakhogy ez meg nem tudo­
mányos jellegű tévedés, mert hiszen a szivárvány mindenütt 
egyforma, s mindenki tudja, hogy abban az első szin csak­
ugyan a vörös. Frauenhoffer ur tehát nyugodtan alhatik 
tovább a sírjában és nem fog megfordulni, mert tessék el­
hinni, akármilyen okos ember volt is. a szivárványt talán 
még sem ö találta fel, és a színeit sem ö rendezte el, ha­
nem leir:a úgy, a hogy látta, s a mi czikkirónk is igy cse­
lekedett, azzal az eltéréssel, hogy mikor leírta, megtréfálta 
az emlékezete . . Ha tudományos adatot irt volna le, való­
színűleg megnézi valami könyvben, hogy nem tévedt-e ? de 
a szivárvány színeinek sorrendjénél ezt nem tartotta szük­
ségesnek.

K. R. Nem közölhető.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Bottá P. Ózd 
Dr. Fejes B. Bécs 
Fa: kai J. Temesvár 
Braun L. Losonc?.
Hafku d E. X -Vá'ad 
Philipp J. Réce 
Migh-rini J. Gánócz 
í-pitzer A. Pleternicz*
Poliak E. Bosnia 
Li -eh G. üalatz 
Bartl F. X -Szeben 
Janell J Versetz 
ZLübl E. Brünn 
Mayer B. Temesvár 
Magyar G. Gyula 
Körner 5 Lincz 
Hanszer J Becs 
'•"pohner H Gtácz 
Bzaza J Trie-zt 
Fischer S. A'ad 
Fetiovic- J. Szabadka 
krarnpera J. Szonmlnak 
bzeidner M. Sobor.-in

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Rr. Gajenszky G. Varsó 
Br. Bö-tig C Tu!n 
Scbld'ir ger 7. Becs 
Fodor E. Arad 
Latinovics G. Bikity 
Dr. Berger J. Berlin 
C-illag k. Siófok 
Szakai S X -Karoly 
Dr. Grotbasz V. Hannover 
Biró K. Arad
Dr. Grundatianu D. Bukarest
Weiaz A. Bécs
Frankl K. Berlin
Speyer V. Lodz
Túrna J Lodz
Brotzv* H GöGitz
DuschV:• 3. Görlitz
Ge:«7Íer I.. Görlitz
Steiliy R Gu htz
Protze H Uőrlitz
Törők J. l.o uncz
Gotwald J. Mécs
Meyer G. God

József Főherczeg 
szálloda.

Christo V. Bzegeshalom
Janicsek J. Udvarhely 
Gélenier G. Tornász 
.Marczell A. N.-H6cze 
Marezal J. Biala 
TomsiU A. Kaposvár 
Cr-ató ö. Villany 
Szeles M. Pápa

Rónay A. Akrobacz
Ricinelii A. Napoli 
Szombath G. Győr 
kubinyi A. Tisza 
Rotb J. Temesvár 
Toth J Szatmár 
Kulcsár S. Lugos 
Szilágyi J. Szí.-Lőrinci 
Roth 3. Ó-Buda 
Kunfty A. Világos 
Schönfeld M. Arad

Arany ?as szálloda.
Aromchn S Radautz 
Vere<s M. K.-Budapest 
Ottlik H. Kolozsvár 
Pap A Dob 
Molnár F. Komárom 
Höch't L. Klageufnrt 
Pi-chinger M Salzburg 
Ott 11c L Koloz var 
Pfeifer J. Münchengrätz 
Szives«y K. Muraszombat 
Balat-a G. Ruttka 
Dunort J. Strassburg 
Padenoviler K. Bécs 
Boris F. M -Szigeth 
Pallaura M. Fiume 
Balogh S K.-Körös 
Bérezik K. Hatven 
Muigrobeit A. Ebenthal

Erzsébet királynő 
szálloda.

Kolozsváry S. Halas 
Medverzky S.-né N -Körös 
Ede* H. Ráczkeve 
Xémethy J Ráczkeve 
Schwanda E Budapest 
Munkácsy K Budapest 
Xagel G. Budapest 
Chez E. Moha

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Balogh S. R.-Szt.-Miklós 
Baky M. R.-^zt.-Miklós 
Kalinek M. Szabadka 
Schneider J. Doboz 
Straszer B. A.-Dabae 
Bestyán J. óc-a 
Dimts E Palánka 
Stojanovics G. Palánka 
Izer S. Reich^dorf 
Schuster F. Reiadort 
Izer 8. Reisdorf 
Háhn G- Reisdorf 
Leezetronitez M. Szeieser 
Segesváry M. A -Dabas 
Hetey G N.-Kanizsa

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, aug. 3-án.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 3 án.

Zárva

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 3-án.
A takácsok. 
Színmű 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 4-án.

Zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, aug. 3-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
jßudapest aug. 3-án.
Ax uj honpolgár. 
Ooldsteln Számi.

Eredeti énekes föv. életkép 
Kesdete 7 órakor.

czirkusza
az állatkertben.

Ma, szombaton, augusztus 3 án, esti 7*/, órakor :
IÖLFF EDE

Ma, szombaton, augusztus 3

Nagy előadás
egész uj műsorral Fellépm-k : Mr. MAURICE CRONNIN 
amer. club-expert, a jelenkor legnagyobb szenzácziós tornásza. 
COOPER JENNY k. a. kitűnően idomitott iskolalovaival. 
LITTLE FRED, komikus állatseregletével. TANTI 
BEDINI bohócz, rendkívül mulatságos mutatványaival. 
Fellép az összes művész személyzet. A legjobb szabadon 
idomitott iskolalovakat elővezeti WULFF E igazgató.

Jegyek délután -5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 
Szervita-téren kaphatók.
Holnap, vasárnap, d. n. 4 órakor és este 71/, órakor 

nagy előadás.

HARCHAL Ma este az étteremben

BalázsKálmán
zenekara játszik.

22096

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 

Az uj és fényes augusztusi műsor bemutatása.
A legújabb éa legmeglepőbb mutatvány :

Kutyák mint szerpentin-tánezosok
bemutatja

Mr. RICCARDO.
A leghíresebb és legtökéletesebb légtornászok

THE LOCKFORDS
föllépése.

Harry és Mac Mdlle E. Geneve
zenebohóczok. | franczia énekesnő.

Kremo és 9 gyermeke
fantasztikus zene-akrobaták és nyujtó-müvészek.

Sisters Violette Gilbert Seymour
angol énekesnők. ; internaczionális quintett.

Ezenkívül naponta a szenzácziós színjáték

!S#€u,iS§ ül ISIS
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Kitűnően szellőztetett nézőtér friss es üde levegővel!

Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 26.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-utcza 14.: Bleier, 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

—_ >«eia Ma este az étteremben

BülQARIá Balogh Károly
SZÁLLODA ismert skedveil zenekaraját szik

Kezdete 8 órakor.

FOLIES CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner H. — Zenéjét szerzetté Kmooh A. 

Személyek :
Adelheid v. Felsingen .............................
Eustachus, sógora ..................................
Kunigunde von Drachenschwanz ^
Theolinde §
Evelinde í1-'!"
Berthalda ■ =*• — —
Laurenczia 
Furiosa 
Wilhelmine
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag .. ..
Baldrian, aprddja ......................................
Nádpataky Elemér, magyar emigráns ..
Schinule Ben Jóéi 1 ... kereskedök
Pinkas Ben Wolf í zsm0 íeresKeü0K 
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában

Történik Felsingen sziklavárában, a középkorban,

o -a —

Rienzi k. a. 
Baumann ur 
Weisz úrnő 
Blumé k. a. 
Dedy k. a. 
Szigety k. a. 
Reuter k. a. 
Welten k. a. 
Schönau k. a. 
Pfeiffer ur 
Echten ur 
Martini ur 
Rótt ur 
Schönberg ur 
Steinhard ur

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner LEL"

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
Váczi-körut

Igazgató : FISCHER MÓR.

Nagy újdonság! estély-
üegrelli k.a.

gyönyörű szép és kitűnő bécsi énekesnő első fellépte.
Pontban 11 órakor :

KONCEWIECZ
a legjelesebb nemzetközi szoubrette fellépte.

Nappali pénztárak: Rotter Téréi dohánytőzsdéjében, 
Páris-szálloda, Váczi körút 25. és Pinknez Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jnng Lujza szivartözsde váczi-kürut 52.

Állatéért.
Ceak rövid ideig látható aaponta a

r II r

akik naponta d. u. 4*/, és esti 6 órakor tartják hadgyakor­
lat számba menő mutatványaikat. 24185

KATOITA-ZE1TBI
Bemenet mint rendesen 30 kr.

Bazilika kávéház
V., Váczi-kSrut 18. szóm.

Naponta: 24158

Nagy hangverseny
Pannónia1* női zene

kara áltál.
Biebad bemenet. Szabad bemenet.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai közvonti intézet t v- 
irati jelentése 1895. aug. 2-án reggel 7 órakor-

O •
A hfl- Széf i.! líuWSíKISI

Állomások >>s * 3.3 mial.
»eme3

°‘Ci” -JI

Arvaváralja — 760 + 16.4 — I 11 9 n 14
Trencsén— — 76C + 20,1 —

2
1

H j 23 18
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal —

760
759

+ 19.1 
+ !8.l

w
N o

~ 1 25 
35 1 15

13
Magyar-Óvár — 761 + 19.4 — 4 l ?5 17
Ó-Gyalla — — 760 4- 18.6 — 4 1 26 18
Budapest — — 760 -Í-18.C —

0
a ! 5 30 18

Sopron — — 761 4-19 4 NE 4 6 39 lt
Herény — — 761 + 17.8 — 4 10 26 1 17
Keszthely — — 761 + 19.8 NÉ 1 • 1 3 29 j 16
Paks — — - — I
Csáktornya — 761 + 172 : NW 11 a 10 31 1 16
Zágráb — — 761 : + 18.4 — 4 2 30 ! 18
Fiume — — 758 + 19.1 NE 2 4 7 30 1 19
Cirkvonica— — 759 4-23 1 N 3 3 ‘3 3i : 21
Panesova — — <58 + 22.9 NW 2 K "7 i 35 j 22
Orsóvá — — 760 + 22.6 E 2 4 36 í 21
Zsombolya— — 758 + 23.2 N 1 2 — 35 j 19
Arad — — — 758 + 22.4 NW 4 3 — ■■4 1 17
Szeged — — 758 + 22.0 NW 4 4 — 34 19
Szolnok — — 758 + 20.6 NW 3 4 — 31 1 20
Eger — — — 759 + 18 8 NW i 4 -- , 42 ' 18
Debreczen— — 758 + 19 6 NW 2 3 — 30 17
Késmárk — — 760 + 16.4 E 1 2 4 — 1 —
Ungvár — — — — — — — 1 —
Akna-Szlatina — 759 + 20.7 — 0 — - —
Szatmár — — 760 + 21.2 SE 0 0 — 31 20
Nagv-Várad — 758 + 22.6 tv 2 2 — 29 20
Kolozsvár — — 758 + 20.6 w 1 2 — 31 10
Nagy-Szeben — 757 + 25.9 s 3 o — 35 2i
Bécs — — — 761 + 18 4 — 4 — 2i 18
Krakó — — 761 + 17.6 W 1 4 5 'ÍA 16
Bregenz — — 762 + 158 — 0 1 24 12
Salzburg — — 762 + 15 9 s 2 3 14 1F
Klagenfurt — 760 + 15.6 SW 1 ö 38 27 14
Póla — — — 758 + 20.4 — 37 30 20
Lesina — — 757 -4- 25.4 E 5 4 3 — —
Sarajevo — — 750 + 21.4 SW 2 2 — - —
Torino — — <60 + 21 4 NE 1 0 2-í 20
Flórencz — — 760 + 2C.0 W 1 2 \ — —
Róma — — 760 + 21.4 N 3 0 * _ —
Nápoly — — 760 + 22.0 s 0 0 1 — —
Brindisi — — 753 + 26.5 N 1 4 — -• —
Cagliari — — 761 + 24 2 N 3 0 — — —
Palermo — — 761 + 26.9 — 1 — —
Malta— — — 760 + 26.1 VV 2 1 — — —
Züricli — - 762 _h 16.7 - 0 ! -- — —
Biv'szt — — 756 + 15.8 : w 3 3 4 — —
Biarritz — — 762 +16.5 E 3 0 — — —
Nizza — — — 760 + 21.2 — 0 1 — —
Páris — — — 760 + 16.8 SW 2 2 — —
Kopen li.iira — 762 + 15.2 E 2 O 1 — —
Hamburg — — 760 + 15.9 1 SE 0 4 — —
Swinemünde — 761 + 18.0 ! E 3 2 1 — —
Memel — — 1761 + 16.6 — 3 — — —
Berlin — — 761 a. 15.7 S J L4 7 — —
Münster — — : 760 4- 15.4 NE 1 1 2 — — —
Stornoway — 750 + 13.3

1 + 14.4
s 3 4 í -- — —

Belmullet — — 751 SW 1 2 1 11 — —
Scilly— — — 755 + 16.7 w 3 ; 3 1 4 — —
Shields — — . 752 + 13.9 ; SE 2 4 j 1 — —
Skudesnaes — 1 759 + 14.1 i S 4 I 4 — —
Chri.-tiansund — 759 J, 13.5 i E 2 3 1 — —
Uleaborg — — 758 1+14.6 1 W 3 i 0 ! — — —
Stockholm — — 1 — — —
Szent-Pétervár — 764 + í 5.4 SW 0 2 — —
Moszkva — — 766 \ 4.8 E 0 1 3 , —
Varsó — — — 1 -
Kiew — — — í 760 -1. 18.7 E 2 3 1 — — —
Odessza — — __ __ — — —
Sulina — — 760 + 28.1 NE 1 0 — — I —
Szófia— — — 759 -f- 22.0 E 0 2 — — ! —
Konstantinápoly — — — — — — —

A szélirányok jelölése: N = é-zxk, W = nyugodt 
S = dél. " B = kelet. Felhőzet: 0 =» egész m derült.
1 = többnyire derült, 2 = ré?znen 'el 5 = többnyire 
borult. 4 = egészen borult, Q = eső, -X- = ni. s =— köd 
R = zivatar.

Uj depresszió jelentkezett az Atlanti-tenger .-zaknyugoti 
részén, hol a légnyomás tetemesen <ülyedt. X mk'vül Ma­
gyarország fölött is vehető észre csekélyebb mélységű de­
presszió. A magas nyomás Közép-Oroszo; szag fűlött
terül el.

Az idő európaszerte erősebb lett. Erős esőzés volt főkép­
pen az osztrák alpesi tartományokb m. A hőmérséklet el­
oszlása változatlan.

Hazánkban az időjárásban változás állott b°. Már tegnap 
este voltai a Dunántúl zivataros esők. melyek ma reggel a 
délvidékre húzódtak. Az ország keleti részére és az Alföld 
túlnyomó részére eddig még nem terjedt ki az eső. A hő- 
mérséKlet nyugaton sülyedt, de keleten és délen ma reggel 
is tart a hőség. Az ég általánosan feihősebb lett.

Változóan felhős, enyhe idő várható, helyenkint — főleg 
keleten — esővel.

Vízállás, 1895. augusztus 2 á í.

Folyó

tan
Duna

Vízmérőié

Schärding ........
Passau ..........
1

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes 
bi ga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Bécs ........ .. ..
Poz=onv ._....
Komárom..............
Ba apest ........
D.-Füldvár - - ™ 
Mohács
Gomios.. ........
Újvidék _ _ _ __
Zimony ........ ..
Pan-sova .............
Drenkova .. .. .. ..
Orsóvá ..................
Sárvár ........ ..
Győr ......... - .. ..
Zsolna ......... ........
Trencsén „ - -
Szered__ - - -
Zákány ........ .
Barcs ___________
Eszék......... .... „ ..
Sziszek .........
Mitrovicza ........
Kis-Kostély .........
Kiszetó ..................
Temesvár.............
Nagy-Becsk erek
Deés ......................
Szatmár.................
Nasy-Majtény .. .. 
Varmaro- Sziget ..
Teke háza ............
Ti-za-Ujlak .........
Vá-.-Xamény .. - 
Záhony (Csap).. .
Tokaj.....................
Tisza-Füred.........
Szolnok.................
Gsonzrád
Szeged .............. -
Török-Becse.........
Titel .............
Munkács „
Bártfa ........ .
Sztropkó .. .. „ ..
Hoól ......... ............
Zemplén .............
Berettyó-Ujfalu.. .

! Nagyvárad .........
i Tanké ............  ..

Boros-Jenö _ „
Békés.........
Gyoma .................
Brunyicska (Déva) 
Arad
Makó......... ...........

i *-
Az elmúlt
24 óra alatt ^

Sr Arait apad j
I an- cm.

+ 198 2 j
4~ -67 6
+ 38 4
i- 18 2
+ 239 I
+ 262 2

8-|- 216
+ 181i 13
+ 331 24 ,
+ -6 12
+ 321 4
+ 228 3
+ 194! 3

4* ~ - >6 2
.56 lt

+ 238 2
T 2» 2
+ 26
+ 20 8
+ 49 1
4- 102 4
+ 306 4
- 20 5
+ 179 7
— 58 2
+ 22

— 72
-i- 13 —
+ IS 4
-j- 1)6 13
+ 44 t
-r 30 2
+ 12 13
+ :;•> 10
— 74 9

+ 70 <2
+ i 11 23
+ 134 36

> 178 16
+ 141 7

+ 39 2
4- 22 —

a- 37 7
i- 61 2
+ 166 17
_ 7 2
- 19 2

+ 12 —
— 18 —
+ 26 6
+ 1° 4

— m 3
+ 15 3

+ 18

+ 23

Elhaltak névsora 1895. aug. 3-án.
Doge V s é. II. Toldy Ferencz-u 73. 
ätello V. f>: é. utrOl.
Zeltier Erzsi Si é. VI. Hungária-ut 81.
Wikidál J. Sí é IX Páva-n. 90.
Amon Teréz 99 é IX. Remeto-u. 14.
Bachria L. 19 é. II. Fö-u. 56.
Márku« Anna 63 e. VII. Ceerhát-u. 15.
Sztankovica Honná 77 é. VIII. Szentkirályi-n. JQ.
Illinger J. SO é. útról.
Bernykk Teréz j9 é. VIII. Naphegy-u. 61 
Kuppler B. 75 é. Vll. Károly-körut. 8.
Klein R. 5 é. »III. üjráiártér .

nem fognak.
4- 21 Az ajánlatban határi
+ 2* állcímvasnti állomá-. a

gokat átvenni kívánja.
4- 23 betűkkel is olvashatta:
+ 23 Az ócska anyagokna
4- 26 a7 esetben is a vevőcz
r 26 nem a raktározási bel
+ 16 Az ajár,lattevő aján;
+ 29 te?eig kötelezettségben
+ 17 vonhatja.

1895

budapi
Időjárás szép

F a i

beusagí _ _
tieiavidéki _ 
pestvidéki _ 
tebémi-gyei

btcib_ ___
bolgár ------

j

Hon--------— í

uj

«J

W*r.::z

CJ

7;,h------------- ó
-------------------- CJ

1 — *

llcpae------- —

h'íleii — — 6

ngyen hordó

^ Zsákkal '’gyfitt 

u gODgyeuJy tisztáén.y

** he.yett.
o
^ 11 mőeeg

•ü bO giamroonkint

ingyen hordó

Érték

1. Álla 

*j Kagyar i
Aranijáradék, !00 :.«•< 

b 10.<A> t t
k >: cnr-.‘.•-kü ;a .v
3876 keieti vasúti a.ián: 
38-6. évi a.iamvüsut; ar;r 
3S89. » •
lr>7 i. » cjereraeajkü.e 
1 70. > >
A iamk. vaskapu czé'j. a 
.>. ,.g;- ü «egáj«t»k-ri. *vtv< 
íj orvát síitiMin » >
Magyal letdtehenneBtesite 
i. .rvut-sziavon 
' ’Fz.** i é$ szegedi nyereml 
"^c.Táxzlav -.z fűit

Magyar
86715 95. számhoz.

Pályázat
A magy. kir. <Uiamva| 

főmuUelyi szertárában 
nélkü.özhetővé váló ki] 
F.teni óhajtván: ezek 
hirdet.

A feleslegessé való 
ajánlat benyu’tasara 
mennvi-égeket, melyek ] 
összegyűlhetnek. A ven 
valamennyi ki:rt any«, 
nemű anyagból batarozi 
i ként tényleges M 
v.e yisógeket átvenni, 
magái a f. é. deczema 
évi januar hó 25-ig okj

A pályázni kívánók 
bélyeggel ellátott aj^n.i 
gatrsagárak anyag- ■ s 
Andréssy-ut 73. sz U.l 
• Ajánlat órska fémanvj 
folyo évi augusztus 
sz.V'skedjék.

Az ajánlatok kizáróla 
anyag- és leltárbeszerzl 
lapon és ennek rovat; 
dók ki

Az ajánlattevők az 
129381 91 sz. a fennáll! 
r.ek elismerni. 15 kr! 
ellátva ajánlatukhoz cs 
tatványraktárunkbnn ] 
vidékieknek pedig az 
bélyeg beküldése ellené

i .rnatpenzképen a n 
5c„-a az ajánlat beny 
nappal déli 12 óráig kJ 
más értékpapírokban fő

Bánatpénz, vagy al 
ugv-zintén elégtelen 
v . y elkésve beérkezeti 
v int olyanok, melyl 
javít rsos. vagy vakara

Bégekre i- szólhatnak, 
is fentartja maganak 
két és rcszmennyi=égek| 
csak az ellenkezőt ki 

A rn. kir. áilamvasut, 
nak a jogot, hogy az 
lőtt arakra, szabadon 
Sere másféle intézkedé 

Budapest, 1895. évi

Titkos
bmsyeaöfblyneokavi 
•Igyonfftlt férfié 
bajült, nőknél fe 
nól bajokat, a iefina 
búnők köveikextetwn 
létrejött !
léiét ntáe_____

gyogymé* i

Dr.
volt

Lakás: Budai
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1895 EGYETERTES. SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.
L'toiso srfoivatn 
pénz I a;u

Osztalék
189 i-r»

MlOITU

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 2.

Vizáüás reggel 7 órákot 243 fm. | Hőmérő reggel 7 órakor 20° c| Légsulymérő r. 7 ó. 762 m/uidőjárás szép

A) Árutőzsde.

L Gabonanemück.
<s) Késs áru.

ó

vagy

uj
F a i 76

Minőségi súly hektoliterenkint

^g- 77 tg. 1 78 tg. 1 79 tg. 80 tg. 81 tg. ea tg
100 kilo r r A m m n a k ára

fittül írtig 1 frttói 1 ötig 1 írttól 1 írtig ! frttol írtig frt tói írtig írttól írtig írttól frtig

nj bánsági _ __ 6.20 6.3C C.30 6 40 5 25 6 *5 6.40 í SC 6.55 6 60
6 15 6.25 6>25 6.35 6.30 6 43 6.35 6.45 6.5C 6.55
6.15 6 25 6.25 6.35 6.30 6. rO 635 6.45 6.50 6.55,fyei

—. —

béig« __

IZote_ — —

O
vagy

U)
T » j

Minőségi

hektoliteren k.
Frttól Frtig

j 1 elsőrendű _
tuu.<x>dretidfl_

70-72 5.40
5 35

5.45
15.40

\ r |*a___  _ i e takarmány _ 60-62 5 15 5 :o
«•C'-tUi T3l0 _ 62-64

- - - - 5 '•; e — 64-6o

7.h------------ ó — 39-41
----------- — 39-41 6 70 7.—

1 rngé:i... _ 0 ban*t«c> — _ — 5.85 S 50
" — “J niusn : ü __ ~ 5.3-:; 5 85

IjepCIf _ __ — kam>s/:a____ — 8 90 9.25
— — ' " k-'-------- — 8. 8.50

K*"»lvti — — 6 — — 6- 6.60

5) Határidőre.
Cnunce-minőségfi 100 kilogr&mmonk nt.

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

J 
1 

1

0 
* ' 

i

60

B&tAridö
Pénz i

I
frt i

eiept.—okt._______
márcí.—apr.________
máj. —ja:..

6.39
6 83

Koxs____________________ marti.—apr._______
•zept.—okt._______ 5l47IM

II
IM

II

1 
1 

1

£

IMS. máj.—jan.   _

sag.—eiept._______

4 67 !

5 65 
5.67

Zab — — — — __ __ _ nmrez.—cpr.________
okt— 5.66 !

kap -lleprzc —------------ zug.—eiept. 9 30

Áru
frt

e 40
e.84

II Különféle termények.

cyen hord

Zsákká! »gyütt 

■ egyeli.y í.*_usu.y

ke.you.

M:n5s»^

> 0 giammonkint

r.gyen hordó

hisznoislr _

Müve _ .

Szilre _ .
Határidőié

Szilván...

F a J
Pénz Áru

frt frt
budapesti __________ __ ___________ 51.- 51.50

tnrieynr la légensiaritott vidéki________
va:ősi légensiLant tt. 4 darabos_______

; . S ________
füstölt_____________________________

45.— 
47. — 
52.

45.50 
47.5C 
53.—

! boszniai. 18:4. en. usance-min őség _
i . . . 180 darabus _____
, . • . 100 -------

» ■ • 85 . _ — —
eierbiai, , e usance-minőség _

e • • 1^1 • —
• . • S5 . -

1

boezn.ai, 1894. okt.-nov.. usance-min._
i . . . 180 darabos__
, . . vo . _

szerbiai. , , ut-at: e-min._
. . . i«o . —

S5 . _

13 75 
15.73 
18.75 
13.25 
15 — 
18.50

14."-
16.—
19.—
13.50
15.25
18.75

sz!-.rónia: 1894____________________ __
ez»-:' i.. i>:«4____ _____ ______ _ —
sz.avomai 1S95 szept.—október____
szerbiai « « « __ __

18.5C 
18 —

18 75 
16.25

czerna magra . lS9i _ _ _ __ _
x s is:-4 ......... ................................. . ... —

HL A hajőszállitáo fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dana j Pancsora___________
Újvidék__________
Bezdán____ _________

Dunaföidrár_______

19—80
17 — 18
14 — 15 
11—11 
10—11

Tie.« I.

Í
Szeged_ __ __ _
Zenta ______________
Titel ______________

SS—
82—24
81 -28 
19—81

Síévé | Mitrorici___________ 18-30

Bege ) Temesvár___________
hagy-Becskerek __ __ 84—88

Győrbe a furardijtétel 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A hajódijtéte ek 100 kilogrammonkint, a azai- 
iitasi adóval ee a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Bega-áüomaeokról a burcaelláiast beleertve.

B) Értektől s d e.

Értékpapíré Utolsó árfolyam É rtékpap rok
Utoleo árfolyam

p«*nz áru pénz 1 áru

I. All&xuadoeaag

í
1 Egyesített

j) Osztrák államadóesag

j arad ék papírban február—augusztus _ _ __ ICO 75 101 25

m) Magyar ail am adósság.
Aranyjáradék. 10t m :tu frt révért, árkokban, adom.

» 10.00 frt * lén darabokban, adum--------
k : c~ - -, kt a :• » . : ir* nt*'S_____________ _ __

át.eii ráveti a..an uuícs -n aranrb., adólev. 10% 
38-9. éti a-.amvAgut; aranykóitsóo, adómentes_____—

1'] » cyeremenykv.LP l It-' ír; s darab___________
170 » » 50 > »_______ ___
A .ami. vaskapu cz< arany a-i >:u.. 2 O K. nevertek.

. - -- • ’ • - — — — — —

Magyar !''ld,e-ierr;ent«'slt«*5Í kőtv. ny, ad .mentes — _
.íitit-sziavon » > » — —

. • - . : T. • : : r ■ .. _ — __ _ __
p.-.va I- . v . v : g. —____

123 50 124.—

99.75
122.25 
124.SC 
103 - 
158.- 
157*50
90.50 

101 - 
102.— 
98 50
98.75

146.25

100.25 
123.- 
12S.5G 
104.- 
í 59.— 
15».50 
91.50 

102 - 
103.— 
95 50 
99.75 

147.-75

» * » május—november________
Egyesített járadék ezüstben januar—jmius___________

» » » apni is—október    __  
Ann varadét, idomon e t___ ___ _ __ _ _ __ _ _
Kiron.iertfkü jarudek____ ___________________________
Á.lamaorsj egyes 1854. érből, 250 ír p. p. adóiét. 20% 

* 18ti0. * 500 » o. e. » »
» 1860 > 100»»» » »
» 1864. * 100» »» ___________
» 1S64. » 50» » » _ __ __ _

Idegen all&znadósságok.
Bolgár állam vasun zaiogku.'-sxio____ _________ __ __
fixeroia ny.-kó.csön 10 j :raní ar. _ ______________

» » 100 » » (oszt:, felülbéiy.).. __
II. Más köckölcsönök.

Budapest főváros 1890. *▼: k-^csoae. adómentes_ __ —
Temes-béirarój^j; > :. k .: u.rs. kő csőne _ ... ... _

1C0.7S 
101.— 
101. —
123.50 
1CG.75 
151 50
156.50

101 25 
101.50
101.50 
1P4.- 
101.25
152.50 
156 5C

TTT Záloglevelek és kölosönkötv.
e) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------- __
» » » » koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint.----------------
» » » -----------------
» » * 50‘/» évre koronáén
» » » 50l/i évre_____

Magyar földhitelintézet pzpirben--------------------
» » • ---------------------
» » *------------— —

koronaértékbeu 50 évre
> szab. és talajjar. __ _

Magyar helyiérd vasutak köt?. 50*/, érre-------
Magyar jelxaloghitelbank------------— —---------

» » köze. k.öOé .rf. 110M — _
» » közs. kőtv. 50 évre—_____
» » közs. kötr. 50 érre----------
» » nyer.-kőtr— —------- ---------
» » » oBztr. felülb. _ _
» » nyer .-jegy------------ -- ----------
» a » osztr. felülb.--------
» a nyer*-kötr. * »-------

Magyar országos közp. takarékpénztár-----------
» a » » kor. ért.-------

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — —
» a » * közs.k. — _
» » » » »-------

Osztrák-magyar bank 401/* érre---------------------
» »50 évre-------------------------

Pesti hazai első takarókp. közs. kótr. — — —

Pesti m. kercsk. bank
zálog!. kor. ért. — —.

közs. k. vissz. 110 frt — . 
közs. k. vissz 110 k. - .

t) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai
Albina takarék- es hitelintézet — — — — —
Aradi polgári takarékp 40 érre---------------------

» » » 40 é. visszaflz. 110 frt — —
» » »40 évre  ------------ — —

Aradmegyei takarék pénztár_______ _________
Erdélyt, m. jclza.vgiuteib 40 erre----------------

» » »40 évre visszafiz. _ —
» » » közs. kőtv. r>0 é. — —

Horvat-szlavon orsrag-'S jelzálogbank— — . 
Nr-gyszeb alt. takp 311 , é., vissz. IV) frt .

» » »40 erre, vissz. 106 frt .
* » » 40 évre Ili. kib.— — .
* » » Só évre IV. kib-----------

Nagyszebeni földhitelintézet----------------

;i00 .50 
97.75 

103.— 
101.50 
101.75 
10C.25
íoo!—
99.—
99.—
98. - 

100.— 
102.— 
10C.5C
99. — 

101 25
97.75 

100.— 
127.— 
13C. —

109.25 
100.50 100 <0 
102 — 
100.75 
96.- 

100.40 
100.40 101.- . 
97.25 
98. -)

#01.25 
98.50 

104. - 
102.50 
102.5C 
100.75

101!— 
100. — 
99.25 
98.50 

101 — 
103 — 
101.- 
100.— 
102.25 
98.5C 

101 - — 
128 - 
131.-

110.- 
101.25 
1°1.25 
102. SO 
101.75 
97 - 

101.20 
101.20 
101.5G 
98.25 
98.50

100.50 101.5b
98.50 99 25 

106.75 107.75
99.50 100.25

» » VI. kib. .
Osztrák földhitel intézet nyer.-kőtv. _ .

» > nyer.-jegy _ .
Temesvári első takarékpénztár_______ _

100.75 
100.— 
101.— 
10C.— 
98.50 

100 - 
98.50

icioo'asl 
102.- 

11 1C2. —
■ íj 101 .75,
■ íj 100.75

103.-, 
• 102.-!
■ i! 103.-
■ ! 100.50
■ !| 118

101 — 

99.25

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ || SO
Budapesti közúti vaspa.ya-tars. 1887____ _

> > » 1888____- .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.,
Bndapest-pecei vasút_______ ___ ______ _
r>éii vasúi_ _ _____________ ___ ____  ,
Első cs. kir. szab. ducagözhajuzási társ._ .
Gvőr-sopron-ebenfurti vasút, arany _ .
Kassa-oderoergi vasa* 1889. ezüst _ _ .

» » 1889. arany_____ _
» » 1891. ezüst __ __ .
» * 1891, arany __  __ .
» » (oszt. von.)i889, ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._
*lagjar-gacsorszagi vasat E kib------------- --

» » II. kib.____ _
* » ezüst_______  .

Magyar ny. v. (székesf.-gyór-graczi vonal) .
» * » *874. kib._______________

Magyar v. ele. kölcsön beruh, czélra, arany .
Osztrak-magyar a! Iám vasút arany _

» » 1885 ________
» » X. kib. 1885__

Pesri Lloyd- es tőzsdeépület____
Terontáii helyiérdekű vasutak_ _______
Urikány-zsiiv. magjai kószenb. «is. kőtv.

* * * * * » II. kib.|k20.50

li 99.25 
122.25 

ij 99.25 
: 12225 

!; 99.50 
1GC.75

------- .110.-
------- i 109.-
------- í 98 25
- jl 105.75
-------  I 105.75
------- | 125.-

------------100.—

3 5 II 3*3

1894-r«K |
V. Bankok réeivényeL

.50 129. 

.- 195.

120.-1 121

195.50 196.5C 
195.50 156.50

M3.-, 114.—
33.50 10.50
40.50 41.30

101.75 102.25 
102.50 104.—I

Angoi-oeztrák bank________________  __ íjjo ’ 174 —
Budapest, bankegyesület-------------------- _ 100 ' 128 50
Első magyar ipa:Dank____ ___ _ __ _ 209 —
Fiumei hitelbank_ _________________       gy j44 —
Fővárosi bunk-részvény-társaság________100 ' 99 —
Buaapesti giro- és pénztár-egylet____  8000 K.
Hazai bank-részvény-tarsaxag_______  200 K.
Hermes n>agy. alt. váitoüziet reszvt._ 900 K.
Uorvat leszámítoló bann____ ______________200
Horvat-sz.avon országos je. zálog bank_______100
Magyar általános hitelbank________________200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_______100
Magyar jeizáloghitelbank. 1. kibocsátás 20 ' ar.
Magyar jeizálogniteibank. 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t____ __ ________ »00
Magyar IcszAmitoiu es rénzvalto bank 400 K.
Megy. takarékp. közp. jelzálogbankja— — 500
Osztrák hitelintezet _ — __ — — — __ 160
Osztrák-magyar bank____________________ 600 1075
Pesti magyar kereskedeimi bank____ __  500 t3/4
Unionbank  JOn 353

101 75 
100.50

100Í50 
99 — 

101.— 
99 50

IO1!-

102 .25 
101.25 
104.-

10? 50 
113 —

102.— 
100 25

101. — 
«00.60

99.7.

100.25
123.25 
10G.25 
123.25
100 2S
1C1.25 
111 - 
110.— 
99.25 

106.75 
106.75 
126. —

100.50

175 — 
120.— 
210

ltiC.—
12.—
6.C0

.50

— 1030. 
-1375. 
50! 354.

84__

VI. Takarekpeu*tárák reszrenyeü
Belvárosi takarékpénztár_______________  1OO
Budapest III. kerületi takarékoénztár____ 50
Rudapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K.
Rudapest-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest VIII., IX . X. kér. takp. r.-t. _ loO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár__________ 100
Mag var országos központi takarékpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár_________ 100O

VII. Biztositó-társaságok reszv
Bécsi biztosító társaság _ ____________   200
Bécsi élet- és járadek-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság _ 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet____ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosito társ.____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleset és munkás biztositó-r.-t. 200 K 
Pannónia viszontbiztosító intézet __________ 30o

Vili. Gősm&lxnak részvényéi.

108.
136.
97.

130.
1G5

1235.
125
850.

18350.

355.
385 

46 IC 
171. 
95. 

142. 
j IhO. 
103G.

Concordia-gőzmalom r.-t_____ __ __ _ __
E'.ső budapesti gö inaiom r.-t.__________
Erzsébet-gozmalom-társ.__ __ _ _ ___
Luiza-gözmalom r.-t__ ___ __ _ _ „ _
Pannonia-gőz.ma om-f,árs._ _ __ _ __ _
Pesti hengermaiom-ta: s.__________
Pesti moinarok es sütők gőzmalom r.-t. _
Pesti Vikbiria-gőzmalom      _ _ _
Váczi hengermalom r.-t._ __ __ _ __ _

IX. Bányák é. téglagyárak
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t_____
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _
Bndapcst-s/.entiőrinczi leg agyár _ __
Kgyesüit tégla- es czementgyár r.-t. _
Es akmagy. egyesült kőszénb. és iparv.
Felsőmagyarorsz. banva es kohómü r.-t
Hungária göziégtagvár r.-t___________
Js’van téglagyár r.-t________ _________
Kassa-so modi kószenbanya r.-t. id. elism.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.___________
Köszénoanra es téglagyár r.-t._ __ _
Magyai aspua t r.-t________________
Magyar ált.János köszenbánva r.-t. _
Magy gőztégla- czem.- es gypszgy. r.-t.
Magyar kerami.11 gyár r.-t. _ _ _ __
Peternegyi téglaipar r.-t.___________
Salgótarjáni kőszén banya r.-t _ __
Salgótarjáni kőszén banya uj ideigl r._
Szentendrei téglagyár r.-t.___________
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.____
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszenb. r.-t..

X. írásművek és gépgyárak reszv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 200
«Danubius» magy hajó- es gépgyár r.-t__100
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadragi vasipar társulat________________ 200
..Nicholsoir‘-gépgyár reszv.-társ. ____K. 20 •
himamurdny-saigotanáni vasmű r.-t._______100
Schlick-fele vasöntöde es gépgyat_________ 20()
Schoenichen-Hartmana-f. m. eépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I ;n. gép- s tüzoitosz. gyár r.-t. inO 
Weitzcr János gép-, waggongyar és Vasónt 150

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
«Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. _ lOU
Franklin-tá: salat_________  jjo
«Kosm-is» mű intőiét    ........ .......... . ... jry»
Könyves K.iiman ra. ir. és könyvek I. kib. K 200 

« / « « II. kib K. 200
«Orszaggy Ertasitö* kő- és könrvny._ 400 K
cPailas* irr dal ni es nyomdai r.-t__________ 200
Pest’ könyvnyomda r.-t.____ __ iya

400
500
200
160

1000
400
200
150
100

reszv.
_ 200 
200 K.

_ 100 
_ 100 
_ 100 
_ ’OJ
_ 100 
_ 100
_ 30
_ 160

_ no 
_ 100 
_ 100
_ UM) 

SCO K. 
— 1 0 
... 100 
_ 100 
. 150 

100

' 350. 
2160. 
350. 
245.

760*
340
230.

109.
140.
99

132.
106.

124C.
127.
852.

8375

260
390.

4620.
- 173 
-11Co. 
-f 145.

165.
- 1C60

-I 368
- 2175. 
-j 352.
- 246

770- 
, 35C. 

231.

336- — 
115.— 

! 240.— 
j 137*- 
íi 294 -
li 131.“ 

8CÍ-
75.— 

83'’. - 
734 — 

! 273 — 
>58-- 
120 —

338.
116
245.
139
296-
133

82 
77 . 

845. 
735 

87 
159. 
121 
1-

7Z4

98.
L28C

248.
! 130
2430.

- 726 -
-| 1G0
"I 282.

253-
13«

2443

128.- 130.-

! 274 
! 125. 
, ICO. 

343

480. 
ij 285 
; 114 

185. 
'! 175.

200’
1340

275.
127.
<05.
347

490. 
290.
115 

! 190: iss.
—1^180.
—! 2C3.—

XII. Különféle vállalatok részv.
1:taianos ■ aggonkőiesönző-t reulat____ 400 K.
Budapesti általános vii.'..mossági r.-t. _ 2t»0 K.
Egy- sü t magyarhoni üveggyárat r.-t______ 800
Ei so magyar oetúöntóde r.-t.__________ yűO
Első magyar gyapjúm« só- es bi/ora. r.-t. _ i^O
E so magyar részvény seiföződe____ __ _ 300 11475 __
E ső magyar serteshizlaió r.-t_______  __ joq j| ^ __
Első magyar sza itási vállalat r.-t _ ZZ |200 5
Első magyar szálloda r.-t.____ __ ______go
Első magyar üveggyár resszeny-tarsasag 400 K.
Első pesti epodium es csontiiszt gyár____ 100
Első temesvári szesz-egető es linóm. r.-t. 200 
Fiumei rizsnanroló- és rizskeményitö-gyir ton
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.________*__ 390
Gschwmdt-féle szeszgyár_________ 300 j|
Gr Esterházy Geza-fele cognac gyár r.-t. 300 K. j
«Hnugaria» arpagyőngy-gys'  ____  400 íí. '■
cUuugaria» műtrágya es tensavgyar___ * 3/$ jj
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság ___  íoo 1
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.   10c ||

• * » » » eis. részv. ÍOO
Kábelgyár részvénytársaság ___ ______jjoO
Köbanyai polgári serfózö reszveny-társ 100 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor---------------------100

» >» B >--------------------------------------  100 i

525- — ! 530. — 
173 -. 174. 
205 — 206.- 
169.- 131 - 
512.- 517 - 

1485.-

280.- 
200 — 
175 —

110CÍ-

506*.--

150.—
17C -

250.-
137.—

205.— 
18 -

1150. 
510* —

15.— 
7.66 

24.— 
26 —

10.-

10.-
9.50

25.--

9
4 .— 
8.-

4
14. Ír.
5.-

94-/,
9 94<.

9 87V10 
4 50

SS fr. 
9 94»'le

drbknt.
6™
5

100
40
40

1
1
5
5

85 L. 
M L. 

10 
100

*«p. p.

11260.—
145 -

1 -*6.60 127.50

Magyar fern- es .ampuaru-gyar r.-t. — — IV«» 
Magyar kender- es ienipa: '.-L _ _ __ 200
Magyar ruggyantaárugvár r.-t.------------— 100
Magyar vi. aiuos.sagi r.-t.________ __ 800 K.
Nemzetközi villamossági társaság_____ __ 2<'0
Nemzetk«>zi waggonkoicsönzó r.-4 —. — 400 K,

Popper Lipót faipar r.-t.____ _______ZO1)«)
Brival aagyszalloda részvényiársa-ág L'OO K.
Szegedi kenderfonógyár r - t_______ __ 200
Sziszeki tárházak r.-t.________________3"0
Törőkbirodalmi dohányegyedantsigi r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r -t __ _    10 >
Balaton tavi gőzhajózasi r.-t______________ 200
Barcs-pakráczi vasút_______ ___________ 2 >0
Budapesti a agut-társulat_______ ________ 1)5
Budapesti közúti vaspa ya_______ ___ __ 200

» * » II. sor. _ _ _ 800
* * » élv. jegy._____ —

Budapesti társa*kocsi ____ ... ___ __ 203 K-
Budapesti villamos városi vasút _ _ _ 100

* » * » élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút_______ 100

* » * » els. részv 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K 
Debreczen-dcrecskei h. é. v. eis. r»szv. 400 K.
Dcbreczen-fO/r-s ibonyi vasút e.s. részv. _ 100
Debreczen-hajdunánáei vasút_____________100
Déli vasnt__________________________ 800 ar.
Első C-. kir. szab. dunagő/.hajó-társ. _ 500 n. n
Göhaiczvöliryi va^ui rAt. elsőbbe rész. _ 2 0
Győr-sopron-ebenfnrti vasút  __________ 20 í
Kassai közúti vasút 100
Kassa-oderbcrgi vasút_________________2 >>
Magyar-gacsorszigi vasút____ ___________ 200
Magyar gőznaiozasi reszvény-taisaság_ 2(M) K
Magyar nrngoti vasút______________________200
Maram&rosi sóvasat eis. reszv.____ ________ 10J
Mára maros: sovasut törzs veszvén vei____ 1(X)
Máramarosi sovusut B. részvényeséi _ __ 1 ><
Marosvisárh -szászrég. vasút eis reszv. _ ÍOO
Muranyvö gyi h e. v.-unit els. reszv. _ 300 K.
Nagykikinöa-nagybecsker. v.^ut eis. r. _ 100
Oriente laagr. tengeri uajazasi r.-t_____1000 K.
Osztrák-magyar ai lám vasat_______ _ 20) ar.
Pécs-caicsi vasnt _ ___________ _______ 220
I'etrozseny-iupenyi h. é. vasat eis. reszv 100
Szlavónia h. e vasút els. res*v _ — tOO

XIV. Sorajegyek.
Bazilika sorsjegy________________ _ _ ___ _

» * osztr relülbe.vcgzeesai _ _
Bécsvárosi nyeremény kölcsön .871 évről _ _
Budavar<>->i sorsiegr_..._____ _________ _ _

* • osztrák fel ölbe! végzéséi  _
«Jó szív» egyesületi sorsjegy____ _ _______ __

» » * osztrák felül bély--------
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ________________

> • • » osztrák felülbéiy_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy__________________

* * » > osztrák felülbéiy.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______ ______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ ___ _______
Pálffy-sorsjegy _____________________ ___*

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és nr. vert______________________

a » » » » kör_________________”
» osztrák vagy magyar 8 frtos_______ 3
» 20 frankos____________________________
a 20 raá. kis _ __________________________
» török aranyi ira_______________________ __

Nemet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczu b nkjeev (10Ó frank)______ __________
Olasz bank egy (100 lira)____________________
Papirrubei dunbonkint _______ _ _
Komán bank egy .100 lei)_________________
Bzerb bankjegy (100 ezüst dinár)___ _ _ ,

XVI. Váltók árfolyama I látra).
Amsterdam_______
Brüssel ----------------
London ----------------
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok _
Paris____ ________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár

165.- 17 5.

175.
155.50 156 5C 
333.- 33 ..

515. -

120.-
280.

125.—
2S0.-

?35. 236-

213. - 214.-

203.se 210*- 
185."
960 " 955.-

580.- 
122.^ 
344.- 
170.-

20C -
21D. —

IOC." 101.-

7.20.
7.8C 

172 - 
(0.-
H2 - 
2.70

10 3<
11.25
12 5 t 15. -
1’ <n 13.50

8.2C 2 1 * rG 
li 201. " 2C3. -

100 hollandi írtért ___
100 frankért________*™* '

10 J-ért____________ 31 i
100 márkáért__________
100 líráért_ __ _ _ _
100 frankért______ ___ _ion ,________
100 rn be tirt _ __ _

XVII. Határidőre kötött értekp 
Julius hó közepére.

Magyar aranyjáradék___________ _ ______
Magyar koronajáradék___________ _ ^
Magyar u.taianos hitelbank  ________
Magyar :p,tr es kereskedelmi bank_____ ___ ~~
Magyar j- izáloghitelbant________ __ —- _
Magyar .sszámitoló és pénzváltó bank _
Bimamorányi svamú___________  __ ______
Osztrák ni lei intézet____ _ _ _ _ _____
Deli vasút_... ___ ___ _ _________
Os’fi-ák-nirurvrir ál larnvasnt—»  

SS.35j 59 55 
44 85 45.OS

100.10 10c.40
121.40 
59.35 
45-85 
48.05 
48 -

121 80
SP ií 
4t. 05 
48. ?5 
48.2C

, 123.30 123.50 
I 99.87 100.—
I 492.5C 492.75 

i 133 50 <34 
| 29*.SO 29S. 

313.35 313 75 
283. — ' 789.50 
433.10 4: 3.40 
111.— 111 .SO 
431.25 432.50

Magyai altalános hitelbank _ _ __ ; 489.—
Osztrák hiteiintezet________     4C2.—
31 agyú: aranyjaradék ____ ________ 123.—
Magyar koionajaraüék_ ____ 93.50
Magyar ipar- es keresk. bank________134. _
Magyar jeiza.ogDank_______ ______ 292 . —
Magyar penzv. es lesz. bank _ _ _ 3t3.—
Kima- Murányi vasmú-r.-t____________ 289 —
De.i v;;sut .........—-----------------------! m —
Fiumei hitelbank ___ 145 —
Hazai bank reszv.-társ. _ __ _ _ j 135 __
Pe.sti ni. keresk. bank____ ___ _ liggi —
0 - z* r.-magyar állam vasút  5. 43U. —

Leesámoló árfolyamok.
Lujza gőzmalom r.-t---------------------- 245. —
Pe^ti hazai első takarékpénztár_____ 8350 —
Jl orvat jelzálog báni _____________ 12C- —
Belvárosi takarékpénztár________— 1P3.—
Jég- é* viszontbiztosítás _______145 —
Erzsébet gőzmalom r.-t. _______3__ 352.—
nősz nbanya es tég agjrlr r.-t _ _ . — —
Jl.igvar áltál, kőszénbánya r.-t.__ _ —
Első magyar bizt._____*___________ 4525 —
,,István“ téglagyár—     _ [ — —
S.tlgú-Tarjani köszéri_____________ 723 —
Magyar *-*zpha!t részv.-táru. _ _ _ —.—
Pesti Victoria-gőzraalom * 2 70

Ganz-féle vasöntöde _ _
»Danubius» in. hajógyár_
Weir.zuer gépgyár _______
t.Kormos“ könyvnyomda _ 
Schlik-fé e vasónt. es gepgy. _ 
4dnai magyar enge: na, . _ . 
KŐt)áuy:n polgári serföro-r.-t..
F-anklin rá:«___________ _
Magyar viilam reszv.-társ. _
Nemzetközi waggoaköles.___
Budapesti közúti vasút_____
Budapest vili városi vasat . 
Bndnn»«ti ♦arsaskoe-íi r-t.

130

155.-

humatozo kincstári uu.vany kamatlába (6 n-• i _
Az Osztrák-Magvi'.r h i-v - amír ih 1 v-ait •lí’s/amitoi

Já'-ade. jí ee Diuis- .iucie ------------ 4«',

Magyar királyi államvasutak.

■ tv e.za.ugusiuisaua. ____

36715 95. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. a. államvasutak igazgatósága a budapesti északi 

főmű helyi szertárában f. é. második felében összegyűlő és. 
réiku.ozhetővé való különb .ző ócska fémanyagokat értéke- 
- tem óhajtván. eze. eladása rzéijából nyilvános pályázatot
tardet,

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti azon 
mennvi-égeket, melyek a f. év második felében hozzávetőleg. 

ssz gyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra, hogy 
\ lau.enn ki.rt anyag nem, vagy hogy egyik vagy másik 
■ emu anyagból határozott mennyiség adassák át és köteles az 

■ ént tényleges fele-legként rendelkezésére bocsátandó 
;. e yiségeket átvenni, illetve azokkal Leérni ; kötelezi továbbá 
n—gaí a f. é. deczember hó végéig meglevő készletet 1896. 
évi január hó Síő-ig okvetlenül átvenni.

A pal.azm kívánó, kéretle k, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel ellátott aján.itaikat a magy. kir. államvasutak igaz- 
„ v. -agarak anyag- • s leltári eszerzési szako-ztályához (VI., 
? ■ ras-x-ut 73. ez. II. em. 43. ajtó) a következel czimzéssel:
• t ,niat ócska fémanyagok megvételére 96715 95 számhoz» 
folyo évi »mgnsitu« ho 27 enek déli 12 óráig benyújtani 
sz.v skedjék

Az a ánlatok kizárólag ezen czelra rendelt és az említett 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál ingyen kapható ür- 
iapon es ennek rovatainak pontos kitöltése mellett álütan-i
dók ki.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
ól sz- a fennálló feltételeket magukra nézve kötelezők- 

r.-»k ehsmerni, 15 kros magyar bélyeggel és aláírásukkal 
edatva ajaula'.uzhcz c-a'oim tartoznak. Ezen feltételek nyom- 
U . ánvraktárunkban példányonkint 15 krért megszerezhetők ; 
x: c ■ Kleknek pedig az érte járó 15 kr. és a szükséges pósta- 
b yeg beküldése ellenében postán megküldetnek.

. aatpénzkénén a megvenni szándékolt anyag értékének 
l ,-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy’ 
nar-pai deli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas tr.ekpapirokban főpénztárunknál leteendő.

I .natpenz. vagy a fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, 
•ír.t-n elégtelen bánatpénzzel, nem az előirt űrlapon tett 

\ v elkésve beérkezett ajánlatok, nemkülönben pótajánlatok, 
v mt olyanok, melyek a teltételektől eltérnek és melyekben 
j.vt so-., vagy vakarások fordulnak elő, figyelembe vétetni 
nem i gnak.

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon magy. kir 
államvásnti áltomá.-. a melyen az ajánlattevő az ócska anya- 
g „kát átvenni Kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és 
betűkkel is olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még 
ar esetben is a vevőezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
n i raktározási helyen, hanem más állomáson vétetik át.

aj.í,-.lattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön- 
v--rrig kötelezettségben marad ; azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az a anlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennyi­
se,, -r í- szólhatnak, de a m. k.r. államvasutak igazgatósága 
is íentaríja maganak azon jogot, hogy tetszése szerinti tétele­
ket és részmennyiségeket engedhessen át melyet ajánló, ha 
csak az ellenkezőt ki nem kötötte, ellogadni köteles.

A ra. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá magá­
nak n jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lott arakra, szabadon választhasson s hogy végre a czól eléré­
sere mástéle intézkedéseket is tehessen.

Budapest 1895. évi juliue hóban.
Az igazgatóság*

Elér1 megjelent
Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség Debreczenben.
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czimü amerikai diszmünek nyolezadik füzete!
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Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés* minden olvasója megszerezheti e müvet

16 képet tartalmazó füzetenkinl

30 krajezár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mű 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy tüzet 
jelen meg.

A füzetek egvenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve     _ 1 frt 40 krral
8 » » „ » ______ 3 »80»

16 » » » » ______ 5 » 60 >
Helyben házhoz hordva 4 füzetre     _ 1 frt 30 krral

» * » 8 » ------ 2 »60 »
» » »16 » .......... _ ... 5 » 30 »

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

A magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR SZANISZLÓ, az „Egyetértés“ tárca­
írója, kizárólag az „Egyetértés“ utján kapható 
és más utón egyáltalában nem szerezhető meg,
ffljgy Előfizetni legczélszerübben postautalvány- 

nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 
HT* értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 

ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 
„Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 

nf* előfizetéseket.

A nyolezadik füzet a következő egész oldalos fényképmásola­
tokat tartalmazza:

Az Eiffel-torony, Páris.
Mór nők, Algír, Afrika.
Damaskus, Syria.
A Myrtus-udvar, Alhambra, Spanyolország.
Leonardo da Vinci szobra, Milano, Olaszország.
A nagy pyramis megmászása, Egyptom.
A ferde torony, Pisában.
A sóhajok hídja, Velencéében.
A szent éj (Corregiotól) Drezdai tárlat. 
Bosenberg-palota, Kopenhága, Dánország.
Polyxena elrablása (Feditöl) Firenze.
A nagy Buddha-szobor bronzból, Japán.
Városháza és ut Sydneyben, Ausztrália.
A pyramisépités Richter Gusztávtól, München, 

Németország.
A Doge-palota udvara Velenczében.
Glacier Point, Yosemite völgy, Kalifornia.

Különös kedvezmény
A fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár

„A SÓLYOMVADÁSZNŐ“

?

czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség Ah 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az eredetitől alig lesz i
megkülönböztethető és egymagában felér /^ sfji 
az egész mű háromszoros árával. ' * ^ ^ ^

N e®

223S3. 11195. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak debreczem üzletx-ezeíőscgénel 

1 vonathálózatán az e czélra alkalmas területek befasitíUa. neme; 
fűk termelése, faiskolák létesítése és gondozása czéljáből Nagy- 
Károly, M.-Sziget és L'ngvar székhelylyel, három kertészsegédi 
állás rendszeresít tetett, melyre ezenneí nyilvános pályázatot 

I hirdetünk.
I Ezen állással egyelőre éxú 210 frt fizetés, 60 frt lakáspénz 
Ivagy természetbeli lakás és szolgálati ruha illetmény élvezete 
; van egybekötve.
! A sajátkezüleg irt és keresztlevéllel, erkölcsi, x-alamint a 
megfelelő szakismeretet igazoló bizonyitványnyal félsz relt kér­
vény, f évi angnsztns hó 31-ig a debreczeni üzletvezetőség 
titkársága czim alatt küldendő be.

Debreczen, 1895. juiius hó 37.
Az üzletvezetőaég.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

vfMim

.80—kt.SO

S.— 10 —

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tokin 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan

Gummi és ha!hólyag turzatankint — — — — — — —
Capottes amcricans (rövid) _ — — ... — — — —
Párisi női szivacska -------------------- --------------— —. — —

Eredeti pe^sarium oclusivnim fPeliporu«) Menzinga tanar
szerinti vezetővel ... — — —------- — — —

Szab. havibaj elleni köto'*-N 'Diana ov»---------  -- —
minden hölgynek reiköl^zhetleii ’

Gvfijtf-ménv tirsktiak.........  .....................  — — ........
ló frtnyi megrendelésnél 10 — 1r. % arkedvezmenv Meg rendelte-k pon­

tosan és diseréten e-*zközi Itet.k .-.;yi4
rnász. *s királyi szab. kötszergyártó. 

Budapest, XV. Koronaherozeg-u 17. 
(3^ Árjegyzék ing},-en 7. >rt b ' it ék ban

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvezetőaég Debreczenben.

KELETI J

19686. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Szatmar állomásán 1896. évi január 

hó 1-én a vasúti vendéglő bérlete lejár; ugyanazon időpont­
tól számítandó három évi időtartamra ezen vendéglő bérletére 
ezennel zárt ajánlati tárgyalás liirdettctik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Szatmár állomásán levő vendéglői üzlet bérletére > felirattal el­
látott, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba 
zárt és lepecsételt ajánlatok 1895. november 1-én déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak uebrcczem üzlet vezetősége tit­
kári hivatalához posta utján térti vevénnyel nyújtandók be; 
ugyanazon időpontig bánatpénz fejében pedig 200, azaz kettő­
száz forint készpénzben küldendő be. független-.1 ;.z ; n ótól, 
a debreczeni üzletvezetőaég gyüjtőpénztáráha posta utján jelen 
pályázati hirdetmény szamára való hivatkozással.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzlet­
vezetőség III. (t'org. és keresk.) osztályában IH'ingária v a véhez 
épület II. em. 11. ajtó) a hivatalos órák iariama a.att a. c. 
8 -12 és d. u. 2—4 óráig) megtekinthetők; miért is az ajái• 
lattevőktől feltételeztetik, hogy azokat hu,érik és magúba 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadjak.

A teltételektől eltérő, vagy a kitűzött i uláriJön túl leérke­
zendő ajánlatok figyelembe x-étetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak debreczeni üzietvezetösegc len tart; a 
magának azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a 
felajánlott bérletösszeg nagyságára szabadon választhasson.

Debreczen, 1895. juiius hó 10.
Az üzletvezcícség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1 'íí iVi.nn ji I iw  ...... .. .......... ......... in i> wwwmiTi



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden ezd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Bettikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

Minőén hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 2342

Á ki lakásokatKiadói üzenet.
Miután igen sok jeligés levél 
van kiadóhivatalunkban, kérjük 
B L hirdető olvasóinkat az 
általunk kiadott szelvények 
elömutaíása mellett leveleiknek 
minél előbbi átvételére. — 
Továbbá pe.iig ajánlatokhoz 
ezután eredeti okmányt nem 
tanácsos mellékelni, mert ezért 
felelőséget a kiadóhivatal nem 
vállal el. _____________

Özvegy urinő
ismeretségét óhajtja egy csinos 
fiatal ember. Levelek kéretnek 
a kiadóhivatali a .Szórakoz­
zunk» jelige alatt. 2275

Kedves Gyuri!
41. 12. és kérlek küldj nekem 
okvetlen 50 frtot, jelen alkalom­
kor nem fog szüksége- lenni a 
vasútnál várni, mert nincs 
semmi akadály — sem Matyi. 
A viszontlátásig csókol. 22SÍ

Eladas.

Két jó barát,
keresztény mind a kettő, jó és 
független állásban: az egyik 
szőke, a másik barna, mind-

Haesnált ea aj

pénz-szekrények
rcndkivúii olcsó áron kanható* 
a becsi vénzszetrény gyári rar-
lar Budapest* V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. 23594

5 hold
válogatott faj-homokszölő, 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasat mellett, 7000 Írtért, 
törlesztésre. eladó. Cam 
a kiadóban megtudható. 24040

Toronyórák.

Gazdatiszt
erélyes, nőtlen, kitűnő bizo­
nyítványokkal a cséplési idényre, 
megelégedés után továbbra is 
állást keres 2000 frt biztosit ;k- 
kal. Czim a kiadóhivatalban. 
____________________ 24188

Kocsisnak,
vagy bármely uradalomban

Egy nős,
ügyes, gyermektelen kertész 
helyet keres. Czim a kiadó­
hivatalban 3234

villanyórái, stb. herendezé- csikóidomitáshozajánlkozik.egy 
sét legelőn fősekben eszközli "lost '* j'Y minőségben alkal- 
Mayer Karoly L. államilag 1 mázolt elsőrangú sportferfiaktol j

Alkalmazást nyer.

Gőzmalom-eladás
j A szili Takarék és Segélvegviet 

egyik kereskedelmileg es ipari- felosz!ása folytán az altala 3 
lag képzett és általános mü- , e[g{t teljesen újonnan épi- 
veltséggel bír: ismeretség hiá- te(t h,irom fcöjárat és két 
nyában ezen utón kíván^ egy Qanz foje hengerszekkel sima-
a világnyelvek egyikével es 
zeneismeretekkel képzett, jó 
nevelésben részesült fiatal hölgy- 
gyei, kinek készpénz hozo­
mánya 25—30 ezer forintot 
meghaladja, levelezésbe lépni. 
Sziá-s ajani ltok «Vonzalom 
és erő 1234 » jel alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 2247

Özvegy reform, pap
33 éves, barna 5 éves fiúcská­
val, keres református, lutherá­
nus vagy unitárius vidéki 30 
év körüli özvegyet vagy haja­
don?, 5—10 ezer frt vagyonnal 
rögtön rendelkezőt. Ajánlatok 
teljes czimmel. arcaképp cl és 
körülményei leírásává! «Vir- 
tntis glória méress» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéret- 1 
nek. '->230

kedvezményezett I-sö magvar 
óragy.ira gázberendezéssel Bu- 
dnp\ sten. VII . Kazinczy-utcza3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zék ‘k bérmentve. 23028

Alkalmazást koros.
Uradalmi főtiszt

legjobb ajánlatok ka! u jévtől főúri 
uradalomba mint kastély- és 
bérletfelügyelő ajánlkozik. Czi.n 
a k,adóhivatalban. 22 4

jo bizonyítványokkal ellátott 
egyén. Czime a kiadóhivatalban.

224S

őrlésre berendezett és a leg­
kitűnőbb üzletkörrel biró gőz-1 ...............
malom előnyős feltételek mel- í DijnÓlkÜii könyvelő 
lett eladó, vagy esetleg haszon- gyaUornoknakajánl-oz:k egy féle 
bérbe adatik. Közelebbi felvi-1 okleveles ifjú bankhoz vagy1 
lág.>sibúsokat a sopron-szili takarékpénztárhoz. Czim a
községi jegyző fogja nyu iám. : kiadóban. 2259

24181
Tengerparti városban,

nagyobb gyarmatáru üzletben 
I óhajt alkalmazást keresni, akár 
irodában, akár raktárban egy 
kereskedelmi akadémiát jó 

i .-ikerrel végzett intelligens 
I magyar fiatal ember, szerény 
feltételek mellett. Beszél magva- j adóhivatalába

, Eladó birtok és üzlet
: Vgoesamegyében. vasúti állo­
más mellett, egy ll'S holdas 
birtok, melyért 700 frt évi 
bért fizetnek. 14000 forintért 
eladó, ee egy 30000 leiekkel 
biró alföldi mezővárosban egy feltételek mellett. Beszél magva- adóhivatalába «Jó hivatal- 
vas am es íüsier-üilet 500<'! rul és némp:ul, azonkívül mep- nők.» jelige alatt. Csakis a 
forintos házzal vagy anélkül lehetősen" bírja a franczia és legkomolyabb ajánlatok vétet- 
is szinte eladó. Bővebb felvi- j olasz nyelvet is. Czime meg-1 nek figyelembe. Kitűnő ok- 
lágositast e lap kiadóhiva- j tudható a kiadóhivatalban. j mányok rendelkezésre állanak 
tala ad. 22651 2251 I bárkinek. 31663

A fővárosban
egy elsőrendű lap kiadóhiva­
talában alkalmazott nős tiszt­
viselő, ki érti a mindonfolo 
neveu nevezendő adóügyi 
kézelőét, telekkönyvi, bí­
ráskodási ügyekben telje­
sen jártas, a könyvelést, 
lapkezelost kitűnően érti,
óhajtana családi körülmények 
folytán állását megváltoztatni. 
Elfogadni a fővárosban, vagy 
bármely vidéki városban bármi 

állást jó fizetés mellett, 
eseti g gazdaságban is. Nagyobb 
vállalatoknál, vagy bármi-féle 
hivataloknál, akár államnál 
vagy városnál, szóval meg­
egyezés szerint 200 - 300 
frt jutalom adatik annak, 
ki egy biztos nyngdijkópes 
állast szerez. A di; az állás 
elfogatása után azonnal meg­
adatik. Minden levélre válasz. 
Ajánlatok kéretnek e lap ki-

Fürész-müvek,
melyek bükkfa Ideieket
gyártanak, felhivatnak, hogy 
nagyobb mennyiségű évi szál­
lításra vonatkozó a;.ínlataikat 
«Möbelfabrik» jelige alatt 
a kiadóhivatalnál adják át.

2241

Oktatás.
Katholikns nevelőt
keresek három fin mellé, ki­
ket I-ső gimnáziumtól lefelé 
kellene tanítani, 10 hóra fizetés 
250 frt és teljes ellátás. Csak 
olyanok pályázzanak, kik a 
pusztán lakástól nem idegen­
kednek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2219

Vidéki ügyvédi irodába
kerestetik ügyvédjelölt vagy 
gyakorlott ügyvédi írnok, a ki 
tökéletesen beszél, ir magyarul 
s németül. Előnyben részesül 
az, ki szerbül is tud. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 2231

Okleveles magyar tanítónő,
ki az angol, franczia, német­
nyelveket külföldön tökéletesen 
clsaj.ititotta, tanítani óhajt úgy 
tantárgyakat mint nyelveket 
családnál délelőtti vagy délutáni 
órákban szeptembertől kezdve. 
Czim a kiadóhivatalban. 2205

Lakas es bérlet.

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2153

Különféle.

Pénz
lefoglalható fizeté-ii állam- 
hivatalnokoknak, kaionatisztek- 
nek (vidékről is) apró részlet­
törlesztésre ; gazdáknak föld­
birtokra. fővárosi házakra, 
amorf ízácziónális törlesztésre.

Építészeti tervek
és költségvetések olcsón el­
készítetnek, úgyszintén mü 
véieményezések eszközöltetnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 2268

A kik

Egy idős özvegy
úrnő kerestet egy jó bizonyit- 
ványnyal ellátóit keresztény 
leányt, házi kisasszonynak, 
ki jártas a háztartás minden 
ágában, a főzéshez és a ruha- 
szabás és átalakításhoz ért 
Czimem a kiadóban. 2225

Vendéglő,
igen jó helyen, azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban. 2283

Egy ügyes
építészeti rajzoló azonnal fel­
vétetik. Czim a kiadóban. 2267

Orvos kerestetik,
lehetőleg keresztény v-allásu, 
egy dunántúli községbe. Évi 
jövedelem 3000—4000 forint.
Előny több évi gyakorlat. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2263 I Udvarhely

Bérbeadó Székely-Udvar­
hely, vasút mellett 400 
katasztr. hold jó minőségű

BIRTOK
összes gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalma fedélcse- 
rép- és téglagyárral, nagy 
forgalmú ap&rádisavanyu- 
vizhez hasonló savanynviz 
forrásokkal, 4 kerekű liss- 
telö malommal és ceertörö- 
vel. 18 asellér és bérházzal. 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel, Székely- 

23911

Társnl
kerestetik kitűnő vállalathoz 
3000 frttal intelligens önálló 
úri ember azonnali belépésre. 
Szakképzettség nem kell. Aján­
latok «Fényes jövő ÍO.OÓO» 
czimen a kiadóba kéretnek.

2269

házat I
... , , ... , , , eladni, venni vagy
Ajánlatok «Bizalom 9bl,» alatt, óhajtanak földbirtokot.
kéretnek. 241831 avagy bármiféle ingóságot, nem-
—, - . , , , I különben bármiféle állást
-fc-1- vagy bérbeadás, elnyerni, pl. hivatalnoki, irnoki, 

S-atmirvármegyében Nyír- : nevelői avagy nevelőnői, bárrni- 
Megycs község határán közvet -j télé vállalatnál ügynöki állást, 
len va-uti állomás mellett egy j lepbiztosabban czélt érhet min- 
500 osztályozott hold ki 'ion ember, ha az «Egyetértés»»

kére- vagy kiadni szándékozik, 
leggyorsabban jut czéljához a 
-Budapesti Lakáshirdető» 
által- Kiadóhivatal és lakásköz 
vetitö-iroda 10 év óta csak 

cserélni |GizeUa"tér 6 »* »• létezik.
24189

Házasságot!!
eszközöl egy elsőrangú ügy­
nökség. Megkeresések teljes 
czimmel «Előkelő összeköt- 
tetősek» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába. 2244

Rendkívül fontos a n. é 
magyar tökebirtokosok és 
gépgyári szakembereknek.
Egy szakember, a ki több mint 
2U évi tapasztalattal rendel­
kezik és kiterjedt ismeretsége 
van az elárusítók, ügynökök és 
vásárlók körében, Prágában a 
legnagyobb, legrégibb "és leg­
jobban bevezetett vas- és fém­
öntödét gépgyárral és öntött 
fémgyártással megvenni szán­
dékozza. E czélból keres egy 
társat, a ki a magyarországi 
fióküzlet vezetését is elvállalná 
sakinek hozzájárulásajelzálogi- 
lag biztosíttatnék. Legkevesebb 
15—20° „ haszon garantirozta- 
tik. Ajánlatokat «A. P. 49S8» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalá­
ban kér. 24026

terjedésű tagbirtok, inclv 
30 holdas belsőségből, 145 hold 
kötött vályog s többi részében 
homoktalajból áll s melyen egy 
6 szobás úri lakház. 17 drb 
gazdasági épület a legjobb 
karban áll, 20 hold dohány- 
termelési engedélylyel s egé­

szen uj dohányépületekkel 
szabadkézből 65000 frtért 
eladó ; esetleg 189n. évi január 
hó 1-től kezdve 150 hold őszi 
vetéssel, az összes adók és tüz- 
biztositási díjon felül évenként 
2500 frtért több évre kauezió 
mellett haszonbérbe kiadó.

Hészletes feltételek Nagy­
károlyban lakó tulajdonos 
Nemestóthi Szabó Antal 
ügyvédnél megtudhatók. 24077

Társ kerestetik
tizenhat százalékot biztosan 

meghozó óriási üzlethez. 
Huszonölezerforinttal rendel­
kező tőkepénzest mielőbbi tár­
sas vállalkozásra szólítja fel az, 
kinek czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 24173

örlesztéses kölcsönúi «i&.r-c&lSiäSä'iTfc H 7a£I»

kis hirdetései között hirdeti. 
Különösen ajánliatik mostan a 
nyári idény alatt azon szülők­
nek, kiknek gyermekeik a múlt 
tanévben rósz eredményű 
osztályzatot nyertek. Alkalom 
nyílik arra, hogy jelesebbnél- 
jelescbb correpetitort alkalmaz­
hatnak s ezt csakis azzal nyer­
hetik el, ha az «Egyetértés» 
kihirdetéseit folyton figyelem­
mel kisérik s viszont hirdetnek. 
A legolcsóbb dij számittatik s 
ha valaki 2—3-szor jelenteti 
meg hirdetését, biztosan vár­
hatja az eredményt. Lapunk 
naponta több mint 100.000 
kézen megfordul a legelőkelőbb 
házaknál s igy kulcsárok, ispá­
nok. gazdasági felügyelők is 
okvetlen elérhetik hirdetéseik 

által czéljukat. Ajánltatik 
továbbá házvezetőnők, szakács­
nők, szobaleányoknak is, kik a 
nyár folyamán állás nélkül van­
nak, könnyen megkaphatják 
állásukat hirdetéseik által. Min­
den levélre díjtalanul válaszol 
a kiadóhivatal. Házassági hir­
detéseknél pedig a legnagyobb 
titoktartás bhtosittatik.

Azonnal kiadó
a Lónyai-ntcza leg­
elején egy II. eme­
leti szép nagy uri- 

lakás minden 
kényelemmel el­

látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 
____________ 31636

í arokbáz.
Az Andrá-sy-ut közelében fürdő­
szobákkal 10"/o tiszta jöve­
delemre 100.00ö frtért eladd. 
Bővebbet 11 és 2 óra közt 
vagy levélileg a Gazdasági és 
Jelzálog Forgalmi iroda Buda­
pest, Dessewffy-utcza 39. 2278

ti

DECKEST és H0M0LKÄ
elektrotechnikai intezete

33 “CrZD^-DPS S T.
Gyár Városi raktár:

VL, Izabella utcza 88 sz. V.. Dorottya-utcza 8. sz.
A magyar állam és a m. kir államvasutak szállítói.

Gyai-tanan »>- s J vacak Sűrgönyberendezéseket vasutak ezá- 
znára ; elvált 1 azok javítását és szerkesztését. A minden allamban . 9

szabadalmazott es aJtalanos használatának örvendő ■»■

Cr rapliit-Mikrofon
feltalálni es kizár lago» gyártói- 23873 b

Telefon-központok -z^leralattal vagy ar.c.kül irodák számara ; telefon- 
berendezeeek vasutak, hegyi pályák, bánya e* kohómüvek, 

erdészetek es uradalmak szamara,

villámtLá»ritóli,
villamos világítási e= erőátviteli berendezések, minden nemben.
a legszolidabb kmtelnen es legolcsóbban, szavatosság mellett elvállal tatnak.

Kepes árjegyzék es költsegtervezet ingyen és bermentve.

LIBKOIYITZ ff. és Társa
Eiönaladott idénv miatt minden rendszerű 

kerékpárok 2-* 7 7 j

rendkívül mérsékelt árakon.
Uj pneumatikus kerekpárok

105, 110 és 115 frtért
kaphatók.

Árjegyzék Ingyen ée bérmentve — Oktatás ingyen.

reszletfizetésre a legolcsóbb arakon és a leg- 
kulansabb feltételek alatt kapható a Budapest 
Deák Ferencz-utcza 8.. I. em. letezö

lm íor-rit ki sírban.
Legújabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr 
levélbélyeg beküldése után portom^ntesen megküldjük

mm

Marha mérlegeket
elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes es százados hid- 
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
kőrnt 1. Telefon összeköttetés

Elemi iskola. Nyilvános gymnasium és VI. oszt. reáliskola. 
Egryeni nevelés Szigora felügyelet. Egészséges fekvés. 
Felvetői bármikor. Kimentő f‘lvilágusitás»al szolgai
-4 < 2 az igazgatóság.

Kereskedelmi tanintézet
(Kereskedelmi Akadémia)

Un" ^g’37"X7-á«2:a,c5.orL.

Az országos kereskedelmi akadémiákkal egyenrangú és j^gu 
sza'i.skola. AU 3 osztályból. Nyilvánossági es egyevi ön­
kéntességi joggal felmházva.

A nagyváradi kereskedők uj és fényesen berendezett palotá- 
ában, előkelő családok fiai részére a modern szakképzés 

"minden következményeinek megfelelően berendezett

internátussal.
Végzett növendékek a bel- és külföld legnagyobb 

vállalatainál helyeztetnek el.

Ä tanév 1895. évi szeptember hó t-én nyílik meg.
24074 Propper N. János, igazgató.'.

Nyilvános nagy-gymnasium.

FEKETE JÓZSEF
nyilvános hat osztálya nagy gymnaeiuma, összekötve 8 

gymnasiumi osztályú internátussal és nevelőintézettel,

a főváros legegészségesebb vidéken, a budai begyek óiondús 
légkörében, a szabad, nagytérségű Városmajornál

Budapest, L, Krisztinaváros Yárosmajor-utcza 4.
sz. alatti egyemeletes házban, mely egészen újonnan van beren­
dezve ; tantermei, háló-, ebédlő- és tár-algótermei tágasak, 
szellösek. A ház el van látva külön fürdőszobákkal s nagy 
kentei s e mellett az újaknak játszó- és szórakozó helyül 
ott van tőszomszédságban az árnyas nagy városmajor és a budai 

hegyek.
Ennél egészségesebb fekvesü egyetlen Intézete

sincs a fővárosnak.
Az ifjak az intézetben az osztály- és az ésérettségi vizsgálatokra 

a legalaposabban, szakértő tanárok vezetése mellett készíttet­
nek elő.

A dijak igen mérsékeltek, magyaros házi koszt. Beiratások 
az egész szünidő alatt eszközöltetnek.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldöm az idei 
iskolai értesítőt. Intézetem 15 év óta áll fenn.

A leveleket ily czim alatt kérem:

FEKETE JÓZSEF
ny. fögymn. tanár magán fögymnasiuma és 
nevelőintézete Budapest, L, Krisztinaváros 

Városmajor-utcza 4. szám.

>.,e & .XV
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földbirtokokra.
Kölcsön a valódi becsérték I 
* 4 részéig 30— 50 év közti 
időre ke-zpenzben. Birtokos 
felmondh.tt bár- “
mikor, pénzin­
tézet néni mond­
hat lel- Csekély 
kamattal tőke 
is törlesztetik.
Lebonyolítás 14

nap alatt.
Semmi előlege» kőit sóz. 
Minden felvilágosítás dijta- I 
Un. Beküldendöcsakistelek-I 
könyvi kivonat, kataszteriv. [
Ingatlan es Jelzálog 
Forgalmi Intézet,

Budapestváczikörut39. j
Legnagyobb Ingatlan es 
Jelzálog Forgalmi Intézete 
monarchiában, mely ható* I 

saguk es a legtekin­
télyesebb földbirtokosoktól 

ajánlva van. 23364 (

Arbenz-fel© borotvák ki-
oserélhető pengével! A legké­
nyesebb igényeknek 
ts megfelelnek.'
Bámula­
tos mun- c
kaképességükröl. erőteljes és 
mégis finom metszésükről világ­
hírűek s mint a legjobb, leg­
megbízhatóbb borotvák ajánl­
hatók. Ezer és ezer elismerő 
irat ! Legfinomabb minőség 
ért garantia. Tessék ügvelni
a bevésett A. ARBENZ, J0UGNE 
DOL'BS; szavakra. Kapható a 

lő »zakbdli elárusítóknál, sssss a|

„Hungária kávé“ százezrek által elismert legjobb tápszer, 
mely az ázsiai s»emes kávét teljesen 
pótolja. A Hungária kávé minden ház­
tartásra nézve napi használatul a leg­
melegebben ajánltatik, mert úgy fel­

gyomorból és belekből a nyákot és minden az emésztést

JÓ ÉTVÁGYÁL ELŐSEGÍTI,
nőttek, mint gyermekeknél a
akadályozó anyagokat . 
eltávolít, a gyomrot és A 

vért tisztítja. ■—
táplál és erősít. Mint háziszer kitűnő sikerrel használtaik: étvágyhiány, gyomor- és 
bélhurut, gyomor- és fejgörcs, gyomorégés, gyomortól eredő fejfájás, vérszegénység, 
álmatlanság ellen; enyhülőit eredményez aranyér-, ideg-, szív- és tüdöbajoknal. Igen 
jó hatást gyakorol rhaohitikus gyermekeknél és ezek tartós bélhurutjánál

SÚLYOS BETEGSÉGEK UTÁN7: L “ ““ W 4 hystericus bantalmak
miatt azslai kaveval nem elhetnek, a Hungária kave rendkívül erősítőnek és táplálónak 
bizonyult, sőt a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely a nélkül 
hogy isgatólag hatna - __ _ ’n:.'U“ A BETEGET FELÜBITI.
I kiló óra I frt 20 kr« Megrendelhető postán utánvéttel, vagy a pénz elöleges

beküldése mellett:

SZALÁDY ANTAL gyárosnál
Budapsst, -A.nd.rá,ss3r-u.t ee.

Korszakunk követelménye!
Sf 37- fog: 1 frt 50 kr.

%:
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■«' v'-í ’m ,
készíttetnek

ÜF GRÓSZ LAJOS
fogtechnikai műtermében

BUDAPEST, Kerepesi-ut 6. szám,|
Kerepesi-bazar, II. em. (ezelőtt Magyar-utcza)

a legjobb amerikai anyagból. Egész fogsorokat ugyan-1 
ezen arányban (alapittatott 1878-ban). 1

8»" Ünnep- és vasárnapon Is található d. u. 5 óráig
---------------

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet­
fizetés mel.ettj eladasra (az 
1883 XXXI t.-cz értelmé­
ben) ípf-ii kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság asssi a

Adler és Tsa Budapest.

melynek végbizonyítványa egyévi önkóntesi katonai szolgálatra 
jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári 
és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást, 1895. szeptember l-én Il dik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt iskolai évben 275 tanuló látogatta, köztük 
211 vidéki, kiknek jó csaladoknál való elhelyezése ügyében 
az igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető. 
Pozsony, 1895. julius hó.

JÓSÍÁS JÁNOS
23928 igazgató.

Kerékpárok és varrógépek javítását a legrövidebb idő 
alatt és pontosan eszkózlöm. Fedett kerékpáriskolámban 
ingyen oktatás adatik bármely időben. Pneumatikáé kerék­

párok 150 frttól kaphatók. ^n, 
Árjegyzékek ingyen. Árjegyzékek ingyen.

,F0GL I. LAJOS
Budapest, Andrássy-ut 48. Ok ogon.

Titkos betegségeket,
I tehetetlenségeket, elgyengült fértierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngyceöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült le. 
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszinte húgycső vizs- 

j gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 24150
pesemoelr Alajos

orvos-eebeaz es »zBlész, $0 <r óte e téren tQlOnlcz-s orréi.
I Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre váiaszoltatik.
ILakik: Bndapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó.

Polgári műtrágya
Mikovinyi S. szabadalma.

E kitűnő műtrágya minden más fölött azon rendkívüli előnynyel dicsekedhetik, 
hogy szerves anyagokat korhadt és felszívódásra képes állapotban a iegczélszerübh 
arányban tartalmaz, mig a többi, «műtrágya» néven ismeretes gyári hulladékok kizá­
rólag szervetlen (ásványi anyagokból állanak.

Ma már a szakértő közönség tisztában van azzal, hogy a kiélt termőtalajnak 
ép oly szüksége van a megfogyatkozott szerves anyagok pótlására, mint az ásványi 
alkatrészek odajaltatásaira. ’

egyedüli a forgalomban levő 
műtrágyák között, mely hamut 
és szerves anyagot meg-

A polgári műtrágya
felelő mennyiségben tartalmaz.

A polgári műtrágya,el,esen me"‘az á5Vi°,0S mű

4711. szám.

trágyák kártékony hatásától, 
mert nem oldja fel a föld

fehérnyetartalmu alkatrészeit.

A polgári műtrágya íS
1 u tolni, hogy a kívánt eredményt
vele elérhessük.

A polgári műtrágya
reződik a termés utána.

A polgári műtrágya

23905

Magyar királyi államvasutak.
83631 C/n. sz. ~~

Hirdetmény,
(Osztrák-magyar-evajczi vasúti kötelék.)

(Brfka állomás felvetele a friss és aszaltgyümölcs 
szállítására fennálló kivételes díjszabásba.)

Folyó évi julius hó 15-étől való hatálylyal a friss és aszalt- 
gyümölcs szállítására 1893. évi november hó 1-étő) érvényes 
kivételes díjszabásban Gunjára (előbbi megnevezés Brcka-Guriia) 
foglalt közvetlen dijtéfolek, 100 kg.-kint 13 cenümes-sel, illetve 
10 pfenniggel felemelve, Brcka állomással való forgalomban
érvényesíttetne*^ c !

Budapest, 1895. julius 2-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

hatása rendkívül meglepő, any- 
nyira, hogy már az első évi 
használat után megkótsze-

az a modern készítmény, mely 
a szaktudomány és a gyakor-

, , , lati élet követelményeinek egy­aránt megfelel. J CJ
Gazdaközönségünk sürgős érdeke kívánja, hogy ez uj készitménynvel

mindenei próbát tegyen. Az áraK a következők : 100 méter vaggonrakomány ára franko 
a^ megrendelő utolsó vasúti állomásig I. osztályn 300 frt, II. osztályú 250 frt. 
Vaggonon alul. küldemények bérmentetlenül ugyanoly áron küldetnek. 3000 lakosnál 
nagyobb községekben telepek létesíthetők, csekély tőke igényeltetik. Biztos exisztencziát 
alapíthat magának minden egyes vállalkozó.

Érdeklődőknek bővebb felviiágositást nyújt

Mikovinyi Soma a szabadalom tnlajdonosa
24075 Radosna, u. p. Nagy-Tapolcsany.

Értesitwény,
A budapesti csász. és kir. élelmezési raktárnak 

beszállítandó 10.000 mm. rozs és 
30.000 mm. zab

bevásárlása végett a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztos­
ságánál (Budapest, Vár). A szállítási ajánlatok 1895. 
évi augusztus hó 19-én d. e. 11 óráig átvétetnek.

A részletesebb feltételek a cs. és kir. 4-ik had­
test hadbiztosságánál, továbbá a budapesti és pécsi 
cs, és kir. élelmezési raktáraknál megtekinthetők. 

Budapest, 1895. julius 19-én.

24091 Á cs, és kir. 4-ik hadtest hadbiztossága.

legbiztosabb és legkön­
nyebb csakis a világhírű

bér

A már 41 év óta diciuretreméltónak elismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett " " 24136

Dr. SFITZEE-féle
szeplő, himlöhely, zömör, máj foltot, 
fakadékok, forrósági persenézek. orr- 
vörösség és minden egyéb arczvirágzások 

ellen, valamint a Dr. SPITZER-féle

utó szappan mely az arczkenöoscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb
egyéneknek ts viruló s fiatal kínálást

kölcsönöz. —
folyóv»EL-é?vT rTCZ}TC*. ára 80 kr" kisebb 50 kr ' szappan 50 kr. Utánzások- 
tol óvakodjunk . Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenócs valódi. Minden 

tegelyen Krajcsovics, a készítő arczképe látható. Főraktár :

sz* Törők József gyógyszertára.

A HEW-YORK
életbiztosító-társaság.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nincse­
nek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 189á. évi zárszámadásból:
Aktívák összege .......... _ .................................................korona 810.058.854
Évi bevetel.............................................................. ...... 41(5 557
1894-ben a biztosítottaknak kifizettetett.................. I " 78 325 015
1894-ben kötött uj üzletek összege......... ” 993,006 870
Fólöslee ....................... • ................................................. I 101,246 536

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon 
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 986,981.113 koronát.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar ältnlAnois hitelbank.
A magyar kereskedelmi henü

kerékpár, mélynél minden toré» 
ki van zarva és az egyes alkatrészek 
rongálása lehetetlen,*kapható csak

Budapest, Károly-körut 9.

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉK PAPÍROKBA
E»ii«utlzethetö tttuu 
«érinti kimé miietek- 
»ee I«) bármily «integet 

Igen tlceee ed

KÖÍÁRY ÁRMIN
bank- 6s valtoflztets 

Kossuth Lajos etozeá 
Dreher.fele gelets.

20472magyar kereskedelmi bank.
Közelebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK61
életbiztositő-társaság magyarországi vezérigazgatósága;

Budapesten, Erzsóbet-köruí 9—11. sz.

Magy. kir. allamv. Budapest-déli üzletvezetösége.,
16741. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Zombor állomásán a felvéted 

épületben újonnan létesitendő vendéglői üzletnek 1895. évi 
október 1-sö napjától számított bárom évi időtartamra, azaz 
1898. évi október hó 1-ig terjedő bérlete iránt ezennel pályá­
zat hirdettetik, mely nyilvános tárgyaláson felbontandó aján­
latok utján döntetik el.

Minden ajánlatnak 50 kros bélyeggel ellátva és okmányok­
kal felszerelve kell lennie; a borítékra pedig a következő fel­
irat írandó: «Ajánlat a m. kir. államvasutak Zombor állo­
másán levő vendéglő üzletre 164Í1. számhoz.»

Az ajánlatok borítékba zárva és lepecsételve 1895. évi 
szeptember hó 3-án déU 12 óráig a magy. kir. állam­
vasutak budapest-déli üzletvezetősége titkári hivatalához czi- 
mezve posta utján térti vevény mellett nyújtandók be, bánat­
pénz fejében pedig 300, szóval háromszáz forint készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál Budapesten 1895. évi szep­
tember hó 2-án déli 12 óráig leteendő vagy posta utján is 

j beküldhető.
Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 

jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó s a névértéket meg nem 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett nzlet- 
vezetöség III. forgalmi és kereskedelmi osztályában (külső 
kerepesi-ut II. ház II em. 25. ajtó szám) a hivatalos órák 
tartama alatt megtekinthetők; miért is az ajánlattevőről fel- 
tételeztetik, hogy a feltételeket ismeri, s azt magára nézve 
egész terjedelmekben kötelezőknek elfogadja.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn tnl beér­
kezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetősége fen« 
tartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekin­
tet nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1895. julius hó 2-án.

Az ftzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Vidékre postán v. helyben há
jEgy erre .... 80 frt. j Egy negyJ 
Egy fél érre . . 10 frt. | Egy hon !

Külföldre: 8 hóra NémetorMárbL
irancíu-, Olasz-,Orosz-,Törők-.^ól 
országokba, Svájcz-. Romania- < 
valamint amaz országokba, mely- 
szerződőshez tartoznak, negyedévre!

Egy szám ára 6 Ari

1895. HUS|

Mágnásol
Kapunk hát ismét] 

det, hét és kilenczá( 
delve arra, hogy Mj 
mokrácziának, a jog 
vallásszabadságnak 
Magán az ily politikl 
kévé-hé sem csodáik] 
gvar társadalmi viszi 
mékének tartjuk. Réjj 
den jó és hasznos] 
ügynek is mágnás] 
hogy sikerre számitlj 
való dolognak Játszi 
badelvüség ügyének 
uj mágnáscsalád gyál

Nekünk az uj 
azért hogy újak, bi] 
kifogásunk, mint gró] 
nak. Oh nem, mi mi 
ben a nagy kénveskij 
szinó kitűnő igazgató 
hévvel kardoskodott 
dicsősége mellett, ép] 
nagy hiányáról teli 
Igazán naiv megkülőf 
mágnáscsaládok a 
ontott vétőkért ny^ 
ben a pártérdekek 
mai rangtmelések ölj 
teremthetnek, melyek] 
anyagi érdekeik kőtnj 
szebb tulajdonságnak! 
a múltak nagy emlék! 
példái iránt, de épen] 
Ítélésében Eszterház^ 
kellene lemondania a| 
ról, melyek nélkül ne 
kegyelet sem. Hírei 
Eszterházv Miklósnak] 
lehetett, mikor Thur2 
lőbb származását háni 
ben azt irta : „Szegéi 
hasznos szolgája volt] 
ezelőtt negyedfélszáz 
nemességben fénylett,| 
rökkel és hazájuknak] 
nem pénzen vettek, n] 
niadfél évszáz előtti 
történelmi mágnás csal 
zőben voltak. Minden] 
emberi hajlam vo=t 
takat romantikus fé| 
niár az sehogy
hogy a történelenj
ságát ellenkezőre 
ontották-e vagy nemi 
ősök, annyi bizonyos,) 
rangemelés a múlt 
legkivételesebb eseteklj 
hazauak tett valóui

Uj nyomok a t
Nemcsak Budapest föltx) 

rendetlensége mutatja, hoj 
éves évfordulóra készülün) 

A hazai történetírás is i 
galmu képet mutat. A Zi] 
csak következménye volt 
ható, de kevesebb feltünéi 
nyos búvárkodásnak, mel] 
rencsével ugyan, de nem 
azt Ígérte nekünk, hogy 
ról biztos adatokat fog sj 

Az adatok azonban vaj] 
posan ellentmondók, hogy 
tik ugyan, de az igazd 
nem sokat őregbedik álla;

Egy kiváló haszna azon) 
uj föllendülésnek a hazai 
hogy tudósaink, miután Íj 
vezet bennünket az ezer 
közelebb fekvő állomások 
tek és a későbbi íörtenetd 
lépőén uj világításba sikej 
év meg és a gyermekeink! 
történetet fognak tanulni 
minőt mi tanultunk.

Uj adatokat is fedeztek] 
ténetek egész fejezete ma 
krónikások hanyagsága, v 
vetkeztében s a szerencse 
esemenyek felől tájékoztad 
melyeket ezután nem tuj 
lesz.

Ilyen érdekes fejezet az | 
zadbeli franczia trónköveli 
jós magyar királyival el t^ 
testvére s mint kalandor 
vitt veghez, hogy élete főj 
igazi élvezet és mulatság, i 

1359-ben Európa iegragj 
zada leghatalmasabb urad 
magyar királynak i.edvts 
olasz városkából jött, a írj 
rákövetkező évszázadban, 
tyas halalaig, Magyarorsza 
sitnai Híres egyetemen sz 
manyszomjas magyar ifjak 
manyat és bőlcseséget. Ne 
szörnyen sok volt a tudón 
tanítottak ; de mégis való- 
mar akkor is panaszrodta! 
Ezt a feltevésemet azonh 
okirattal nem támogatható 

A sienai vendeget Nagy 
udvara nagy kitüntetés: 
Guinninóiiak bivták. A ki

km rtv:


